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Шановні колеги! 

Від імені ректорату, профкому, викладацького і студентського 

колективу вітаю вас із 90-річчям від започаткування економічної 

освіти в ХНАУ ім. В.В. Докучаєва! 

 

Харківський НАУ – один із 

найстаріших закладів вищої освіти 

аграрного профілю у Європі. Серед 

напрямів підготовки, актуальних у 

наш час, є економічний, зокрема 

спеціальності «Менеджмент», 

«Економіка», «Публічне управління і 

адміністрування», «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність», «Маркетинг», «Облік і 

оподаткування», «Фінанси, банківська справа та страхування», 

навчання за якими забезпечують факультет обліку і фінансів та 

факультет менеджменту і економіки. 

У 30-ті рр. ХХ ст. економічний факультет (на той час 

Харківського сільськогосподарського інституту) розпочав підготовку 

фахівців одного профілю – агрономів-економістів. 15 вересня 2005 р. 

наказом ректора університету на базі економічного факультету 

створено два самостійних факультети: обліку і фінансів та 

менеджменту і економіки. 

Сьогодення факультетів економічного профілю – це сучасні 

технології навчального процесу, потужна матеріальна база, глибока 

теоретична та практична підготовка студентів, які після закінчення 

навчання є затребуваними фахівцями на ринку праці. Колектив 

викладачів факультетів – це висококваліфіковані науковці і педагоги. 

У день 90-ї річниці від заснування економічної освіти в ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва щиро бажаю колективам викладачів, 

співробітників і студентів невичерпного оптимізму, успіхів на 

освітянській ниві, де проростатимуть зерна, що протягом багатьох 

років сіяли славні вчені та педагоги, традиції яких у руках сучасників. 

 

Ректор ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, 

член-кореспондент НААН України, 

доктор економічних наук, професор 

О.В. Ульянченко 
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Історія економічної освіти розпочинається з 1894 р. Саме в цей 

час була заснована в сільськогосподарському інституті в Новій 

Олександрії кафедра сільськогосподарської і лісової статистики, яку 

очолював Олексій Федорович Фортунатов – відомий учений, автор 

250 наукових праць, більшість з яких пов’язані зі статистикою. 

Від самого початку існування закладу тут 

готували економістів та економічних писарів 

(сучасними термінами – менеджерів і 

бухгалтерів). Особливу популярність 

О.Ф. Фортунатову принесла праця «Урожаи 

ржи в Европейской России» (1893 р.). Вона 

увійшла до фонду класичної літератури із 

сільськогосподарської статистики і до цього 

часу є зразком для проведення наукових 

статистичних досліджень в аграрній сфері 

виробництва. 

Значним внеском у розвиток економічної освіти є наукові 

розробки професора Олександра Івановича Скворцова, який у 1905 р. 

був призначений директором Ново-Олександрівського інституту 

сільського господарства і лісництва. Йому належать відомі праці з 

економіки: «Економічні етюди. Економічні причини голодовок і 

заходи щодо їх переборення», «Основи політичної економії», 

«Економічні основи землеробства». Саме ідеї цього видатного 

економіста лягли в основу теоретико-економічного обґрунтування 

столипінської аграрної реформи (1906–1917 рр.). 

Пишаємося науковими здобутками доктора 

економічних наук, професора, член-кореспондента 

ВАСГНІЛ Лева Михайловича Клецького (1903–

1989). Протягом 1963–1979 рр. він працював в 

Українській академії сільськогосподарських наук 

(до 1974 р. – завідувач кафедри). 

Дослідження вченого присвячено питанням 

економіки та організації сільського господарства, 

проблемам рентабельності й госпрозрахунку в 

колгоспах і радгоспах. Обґрунтував доцільність 

рівномірного розміщення переробної промисловості по території 

України та наближення її до джерел сировини. 

О.Ф. Фортунатов  

Л.М. Клецький  
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Автор першого в країні підручника «Економіка соціалістичного 

сільського господарства». Один із фундаторів вищої економічної 

освіти у сфері аграрної економіки. 

Саме за його безпосередньою участю було створено перший в 

Україні в системі сільськогосподарських ВНЗ економічний факультет 

у Харківському сільськогосподарському інституті. 

Гордістю університету є академік Іван 

Іларіонович Лукінов (1927 – 2004 рр.), наш 

випускник. 

Академік І.І. Лукінов залишив у спадок 

суттєвий науковий доробок. Він є автором 55 

наукових праць. До найважливіших належать 

такі: «Проблемы экономических 

взаимоотношений государства с колхозами», 

«Воспроизводство и цены», «Аграрные 

проблемы развитого социализма», «Економічні 

трансформації наприкінці XX сторіччя». 

Під його керівництвом було захищено 21 кандидатську та 10 

докторських дисертацій. 

До організації економічного факультету 

самостійної кафедри бухгалтерського обліку не 

існувало. Її засновано в 1948 р. Першим 

завідувачем став професор Степан Данилович 

Бутко. Під його керівництвом було створено і 

теоретично обґрунтовано, а в 1958 р. впроваджено 

в практику сільськогосподарських підприємств 

України єдину уніфіковану систему 

бухгалтерського обліку, яка була поширена на всі 

сільськогосподарські підприємства колишнього 

Радянського Союзу. Саме С.Д. Бутко підготував перший підручник з 

бухгалтерського обліку «Бухгалтерський облік в колгоспах» 

українською і російською мовами. 

Наукова школа, створена професором Олександром 

Федоровичем Галкіним, працює дотепер. Під його керівництвом 

кафедра бухгалтерського обліку і фінансів стала кузнею кадрів вищої 

кваліфікації і готувала фахівців для всього колишнього Радянського 

Союзу. Учений є автором 85 науково-методичних праць. За його 

редакцією було видано перший підручник для сільськогосподарських 

ВНЗ «Теорія бухгалтерського обліку». 

 
Лукінов І.І. 

Бутко С.Д. 
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Олександр Федорович підготував 50 

кандидатів економічних наук, багато з яких 

очолювали кафедри бухгалтерського обліку у 

вишах України та за її межами. 

Науково-методичні розробки кафедри 

демонструвалися на ВДНГ СРСР, а їх автори – 

М.Ф. Огійчук, Г.І. Войчук, В.С. Білоусько – були 

нагороджені срібною і бронзовою медалями ВДНГ. 

У 1988 р. на базі кафедри пройшла Всесоюзна 

науково-практична конференція щодо 

вдосконалення бухгалтерського обліку в 

агропромисловому комплексі. 

Наприкінці ХХ та на початку ХХІ ст. 

кафедра щороку зміцнювала свої позиції на 

освітянській і науковій ниві, підтверджуючи 

репутацію провідного центру аграрно-

економічної освіти нашої держави. 

Одним із перших в Україні став доктором 

економічних наук представник нашого вишу 

Кирило Георгійович Телешек, з 1960 до 1975 рр. 

завідувач кафедри економіки і організації. Учений підготував 60 

кандидатів і 15 докторів економічних наук. Виконав ряд важливих 

досліджень з розміщення, спеціалізації, концентрації та 

інтенсифікації сільського господарства України. 

 
Професор В.Й. Шиян із представниками своєї наукової школи. 1-й ряд (зліва 

направо): професор О.І. Гуторов, доцент О.А. Ульянченко, професор В.Й. Шиян, 

професор Т.І. Олійник, доцент Г.Є. Бєсєдіна, професор М.І. Беленкова; 2-й ряд: 

професор Т.В. Калашнікова, доценти Л.Г. Панченко, К.І. Посилаєва, Л.О. Сколотій, 

 професор О.В. Олійник, викладач В.М. Томах 

Галкін О.Ф. 

Телешек К.Г. 
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Безмежну пошану і вдячність необхідно віддати Віктору 

Йосиповичу Шияну. В активі професора фундаментальні наробки з 

проблем формування кількісного вимірювання та ефективного 

використання аграрного ресурсного потенціалу і впровадження їх у 

господарський механізм. 

Продовжуючи традиції, започатковані Л.М. Клецьким і 

К.Г. Телешиком, професор В.Й. Шиян велику увагу приділяв 

розвитку наукової школи. Підготував більше 50 кандидатів 

економічних наук, 10 із них захистили докторські дисертації. 

Засновником наукової школи «Ринкові 

трансформації та механізм господарювання 

реформованих сільськогосподарських 

підприємств» був Микола Федорович Соловйов. 

За дорученням Міністерства аграрної політики 

України разом з колективом кафедри організації 

сільськогосподарського виробництва, яку він 

очолював з 1973 по 1989 рр., розробив систему 

бізнес-планування. 

Доктор економічних наук, професор Віктор 

Павлович Мартьянов створив наукову школу з протизатратної 

інтенсифікації сільськогосподарського 

виробництва на безгербіцидній основі, яка 

особливо актуальна для ринкових умов 

господарювання. Основою для створення цієї 

наукової школи було узагальнення практичного 

досвіду на посадах головного агронома, 

заступника начальника Лозівського 

регіонального управління сільського 

господарства Харківської області і результатів 

теоретичних досліджень під час підготовки 

дисертації на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук. Опублікував понад 120 наукових і 

навчально-методичних робіт. 

На базі кафедри виробничого менеджменту, яку очолював В.П. 

Мартьянов, було створено постійно діючий консультативний пункт. 

З 2002 р. згідно з постановою ВАКу України очолював вчену 

раду зі спеціальності «Економіка сільського господарства і АПК». 

М.Ф. Соловйов 

В.П. Мартьянов 
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Основними напрямами наукової діяльності 

Леоніда Михайловича Анічина – завідувача 

кафедри економічної кібернетики 1970–1977 рр. 

та декана економічного факультету в 1970–1977 

рр. була методологія формування й ефективного 

використання матеріальних ресурсів АПК. Він 

запропонував системно орієнтовані математичні 

моделі формування кількості і складу добрив та їх 

використання, визначення доцільного рівня 

технічної оснащеності, розміщення матеріальних 

ресурсів, диверсифікації рішень з управління 

ресурсами. 

Значний вклад у розвиток економічної науки 

зробив Микола Олександрович Бєсєдін. У 

рішенні вченої ради Тимірязєвської академії, де 

відбувався захист його докторської дисертації на 

тему «Оцінка організаційно-управлінських 

ситуацій», підкреслювалося, що дисертант 

розробив новий самостійний напрям 

організаційно-управлінської науки та вперше 

обґрунтував концепцію експертної експрес-

оцінки й аналізу ситуацій, які виникають у 

процесі розробки та прийняття рішень. 

Запропонована система стала суттєвим доповненням до арсеналу 

економічної науки кафедри управління в АПК, яку він очолював. 

Довгий шлях у Харківському національному аграрному 

університеті ім. В.В. Докучаєва пройшов Олександр Вікторович 

Ульянченко – від студента, асистента, старшого викладача, доцента 

до професора, завідувача кафедри, декана економічного факультету, 

проректора та ректора університету.  

У лютому 2013 р. його обрано член-

кореспондентом національної академії аграрних 

наук України зі спеціальності «Математичні 

методи, моделі та інформаційні технології в 

економіці». Під керівництвом О.В. Ульянченка 

розроблено концепцію управління ресурсним 

потенціалом в аграрному секторі. 

Основними здобутками вченого в галузі 

освіти і науки є створення навчальних курсів: 

Л.М. Анічин 

М.О. Бєсєдін 

 
О.В. Ульянченко 
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«Інформаційні системи в менеджменті», «Моделювання економічних 

систем», «Економіко-математичні методи в економіці сільського 

господарства», «Управління проектами». Підготував та видав 11 

навчальних посібників, 9 монографій, понад 200 наукових та 

навчально-методичних праць. Підготував 34 кандидати та 10 докторів 

економічних наук. 

З ім'ям Василя Єгоровича Антипенського 

пов'язано створення в ХСГІ у липні 1966 р. 

кафедри економіко-математичних методів та 

обчислювальної техніки, однієї із перших в 

Україні.  

Під керівництвом В.Є. Антипенського 

колектив кафедри заклав основи розвитку 

кібернетики у галузі сільського господарства. 

Було видано перші підручники та методичні 

вказівки, зокрема підручник «Учетная 

информация в сельскохозяйственных 

предприятиях при комплексной механизации». 

Харківський національний аграрний 

університет (тодішній ХСГІ) щедро ділився 

своїми надбаннями з економічної освіти з іншими 

навчальними закладами.  

До організації економічної освіти у вищих 

навчальних закладах України були залучені: Лев 

Михайлович Клецький, Кирило Єлисейович 

Канський, Олександр Іванович Здоровцов та 

багато інших науковців. 

Кирило Єлисейович 

Канський, який до 1961 р. працював викладачем 

кафедри економіки та організації ХСГІ, з 

вересня 1961 р. обіймав посади завідувача 

кафедри економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва та 

проректора з наукової роботи в 

Білоцерківському сільськогосподарському 

інституті. 

Олександр Іванович Здоровцов, який 

працював асистентом, доцентом, деканом 

економічного факультету ХСГІ ім. В.В. Докучаєва, передавав свій 

 
В.Є. Антипенський 

К.Є. Канський  

 
О.І. Здоровцов 
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досвід на посаді проректора з навчально-виховної роботи в 

Кам'янець-Подільському сільськогосподарського інституті, а з 1973 р. 

– на посаді ректора в Уманському національному університеті 

садівництва. 

 

 
 

Колектив кафедри статистики і бухгалтерського обліку, 1966 р. 1-й ряд (зліва направо): В.С. Білоусько, 

М.М. Арбузова, О.Ф. Галкін, М.І. Петровський, О.Г. Христич, О.В. Лозова,; 2-й ряд: О.А. Грицька,  

Б.В. Петров, Н.А. Муравйова, І.Я. Линник, І.А. Карнаух, В.Є. Антипенський, Г.І. Войчук;  3-й ряд:  

Г.А. Лисий, Г.Ф. Бєсєдіна, Л.І. Курган, В.К. Кучеренко, В.К. Горкавий, М.Ф. Огійчук, С.С. Брюховецька  

 

Провідний спеціаліст з питань трудових ресурсів і продуктивних 

сил в аграрному секторі України О.І. Здоровцов створив наукову 

школу підготовки економічних кадрів, підготував 16 кандидатів і 

докторів наук. Загальний список його наукових праць перевищує 250 

найменувань.  

Наукова школа ХНАУ ім. В.В. Докучаєва пишається Іваном 

Михайловичем Брюховецьким, який працював у ХСГІ 

ім. В.В. Докучаєва на посадах асистента, старшого викладача, 

доцента, заступника декана і декана економічного факультету. 
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У 1977 р. у зв’язку з організацією Сумського філіалу 

Харківського сільськогосподарського інституту І.М. Брюховецького 

призначено директором цього філіалу. 

Його практичний досвід на посаді 

головного економіста в радгоспі 

«Алексегорский» Джамбульського району Алма-

Атинської області Республіки Казахстан та 

наукові дослідження, результати яких знайшли 

відображення більше ніж у 200 наукових працях 

дозволили створити потужну наукову школу в 

Сумському національному аграрному 

університеті. 

Тільки талановита людина, якою є Іван 

Михайлович, за нетривалий період змогла б з філіалу виростити один 

із кращих навчальних закладів в Україні – Сумський національний 

аграрний університет. 

Іван Михайлович Брюховецький – заслужений працівник 

народної освіти України, нагороджений відзнакою «Відмінник 

аграрної освіти» І ступеня, нагрудним знаком «За відмінні успіхи у 

праці в галузі вищої школи». Зараз він радник ректора, професор, 

завідувач кафедри виробничого менеджменту та підприємництва 

СНАУ, почесний ректор СНАУ. 

Вагомий внесок у розвиток економічної 

науки зробив і продовжує робити кандидат 

економічних наук, професор Микола 

Феодосійович Огійчук. У ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва працює з 1961 р.: асистентом, 

старшим викладачем, доцентом, професором, 

заступником декана, деканом. З 1990 р. – 

завідувач кафедри бухгалтерського обліку і 

фінансів, а з 1997 р. очолює створену на базі 

цього підрозділу кафедру бухгалтерського обліку 

і аудиту. 

Він очолює наукову школу, що заснував С.Д. Бутко та розвивав 

О.Ф. Галкін За результатами наукових досліджень, проведених під 

його керівництвом, ряд розробок було передано Міністерству 

аграрної політики та продовольства України. На їх основі 

підготовлено нормативні документи міністерства, які є 

обов’язковими для усіх сільськогосподарських підприємств України. 

І.М. Брюховецький 

 
Огійчук М.Ф. 



19 

 

УНІВЕРСИТЕТІ ІМ. В.В. ДОКУЧАЄВА 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РОЛЬ КАФЕДР  

У РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ  

У ХНАУ 
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КАФЕДРА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 І АУДИТУ 

 

Як структурний підрозділ ВНЗ 

кафедра бере свій початок із 1884 р., коли в 

сільськогосподарському інституті в Ново-

Олександрії працював видатний статистик 

А.Ф. Фортунатов. Він вів кафедру загальної, 

сільськогосподарської і лісової статистики, де 

читав курс бухгалтерського обліку.  

До організації економічного факультету самостійної кафедри 

бухгалтерського обліку не було. Її засновано в 1948 р., першим 

завідувачем працював професор С.Д. Бутко. Під його керівництвом 

було створено і теоретично обґрунтовано, а в 1958 р. упроваджено в 

практику сільськогосподарських підприємств України єдину 

уніфіковану систему бухгалтерського обліку, яку розповсюджено на 

всі сільськогосподарські підприємства колишнього Радянського 

Союзу.  

У 1988 р. на базі кафедри бухгалтерського обліку пройшла 

Всесоюзна науково-практична конференція щодо вдосконалення 

обліку в агропромисловому комплексі. 

 

Колектив кафедри бухгалтерського  обліку  і  аудиту  у  2006 р. (зліва направо): 1 ряд 

– О.Г. Авілкова, І.Т. Новіков, Л.О. Сколотій, М.Ф. Огійчук, Л.Г. Панченко, В.С. Білоусько, 

Т.П. Шев`якова; 2 ряд – В.Є. Тредіт, С.В. Хоменко, К.О. Утенкова, К.В. Євлампієв, І.В. 

Горковенко, В.В. Посилаєв, М.І. Беленкова, В.Є. Мещеряков, К.В. Корзун, О.В. Томах,  

І.І. Рагуліна, Є.В. Даниленко.  
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Наприкінці ХХ та на початку ХХІ століття кафедра щороку 

зміцнювала свої позиції на освітянській і науковій ниві, 

підтверджуючи репутацію провідного центру аграрно-економічної 

освіти нашої держави.  

Завідувач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту – кандидат 

економічних наук, професор Микола Феодосійович Огійчук.  

На кафедрі працюють 10 викладачів: кандидати економічних 

наук, професори – 3 кандидати економічних наук, доценти – 7,  

Кафедра протягом останніх 20 років є лідером з розробки 

спеціалізованих форм первинних документів, різних варіантів 

журнально-ордерної та меморіальної форм обліку для аграрних 

підприємств України. Останній варіант журнально-ордерної форми 

обліку було розроблено на замовлення Мінагрополітики України в 

співавторстві з ученими Українського національного аграрного 

університету, Інституту аграрної економіки, Київського 

національного економічного університету. Його, а також 

спеціалізовані форми первинних документів рекомендовано 

Міністерством агрополітики для впровадження в усіх 

сільськогосподарських підприємствах України. Результати наукових 

досліджень кафедри постійно є предметом обговорення на 

Міжнародних науково-практичних конференціях, семінарах, 

виставках.  

Студенти спеціальності «Облік і оподаткування» під 

керівництвом викладачів кафедри посідали призові місця на 

Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт у галузі 

«Бухгалтерський облік, аналіз і аудит»,  Всеукраїнському конкурсі на 

кращу письмову роботу з податково-бухгалтерської тематики 

«Молодий експерт України», що проводила  газета «Все про 

бухгалтерський облік» (2017 р.). 

На кафедрі діє науковий студентський гурток з бухгалтерського 

обліку і аудиту під керівництвом доцента О.В.Ковальової.  Наукова 

робота студентів тісно пов’язана з дипломним проектуванням. За 

результатами наукових досліджень студенти готують доповіді для 

участі в міжнародних студентських наукових форумах, конференціях 

та наукові роботи для участі в університетських, міських і 

регіональних конкурсах. 

12 червня 2017 р. Сертифікованим інститутом спеціалістів з 

управлінського обліку (CIMA / Chartered Instituteof Management 

Accountants (Велика Британія) визнано якість навчальних програм 
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для фінансових фахівців ХНАУ ім. В.В. Докучаєва й акредитовано 

навчальні програми підготовки фахівців з обліку та оподаткування.  

Завідувач кафедри професор М.Ф. Огійчук очолює харківське 

територіальне відділення Федерації аудиторів, бухгалтерів та 

фінансистів АПК України, до складу якої входять 125 членів, у тому 

числі всі викладачі кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. 

 

 
Колектив кафедри бухгалтерського  обліку  і  аудиту  у  2019 р.(зліва направо):  аспірант 

Ю.С. Нежид, доцент І.В. Горковенко, доцент С.І. Василішин, доцент К.О. Утенкова, 

завідувач кафедри, професор М.Ф.Огійчук, професор Л.О. Сколотій, доцент О.В. Ковальова, 

доцент І.В. Сколотій 

 

Огійчук Микола Феодосійович  кандидат 

економічних наук, професор, завідувач кафедри 

бухгалтерського обліку і аудиту. 

У 1959 р. закінчив Київський фінансово-

економічний інститут за спеціальністю «Економіка 

сільського господарства». Отримавши вищу 

освіту, працював викладачем бухгалтерського 

обліку Куп’янської зооветшколи (1960–1961 рр.).  

З 1961 р. працював у Харківському 

національ-ному аграрному університеті ім. В.В. Докучаєва на посадах 

асистента,  старшого викладача, доцента, професора. З 1990 р. – 

завідувач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. З 1987 р. до 2002 

р. працював деканом економічного факультету.  
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У науковому доробку Миколи Феодосійовича більше 200 

наукових праць і навчально-методичних розробок з удосконалення 

бухгалтерського обліку і аудиту, у тому числі 24 монографії, 

підручники, навчальні посібники. За результатами наукових 

досліджень під його керівництвом у Мінагрополітики України 

передано п’ять розробок. На їх основі підготовлено нормативні 

документи міністерства, рекомендовані для впровадження в усіх 

сільськогосподарських підприємствах нашої держави. 

За редакцією професора М.Ф. Огійчука побачили світ сьоме 

видання підручника «Фінансовий та управлінський облік за 

національними стандартами» та «Практикум з фінансового та 

управлінського  обліку за національними стандартами» з грифом 

Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. Підготовлено 

четверте видання навчального посібника «Облік і аудит: практикум 

дистанційного тестування» з грифом Міністерства освіти і науки 

України. Учений є співавтором численних монографій та 

підручників. 

Наукові дослідження і видавнича робота М.Ф. Огійчука 

отримали схвалення 20 вищих навчальних закладів Міністерства 

освіти і науки, Міністерства фінансів, Мінагрополітики України. 

Активно виконує громадську роботу, є членом ученої ради 

університету, науково-методичної комісії науково-педагогічних 

працівників аграрних вищих навчальних закладів, конкурсної комісії 

з проведення конкурсу на кращий підручник Мінагрополітики, 

редакційної ради міжнародного науково-виробничого журналу 

«Облік і фінанси», тривалий час був членом спеціалізованої ради із 

захисту кандидатських дисертацій. Підготував вісім кандидатів наук. 

Проходив стажування в Німеччині, Угорщині, США. 

Нагороджений медаллю «Ветеран праці» й трудовими 

відзнаками – «Відмінник освіти України», «Знак Пошани», 

«Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ ступеня, а також Почесною 

грамотою Президента України, Почесною грамотою Міністерства 

освіти України, Почесною грамотою Харківської обласної державної 

адміністрації та обласної ради. 

Визнаний кращим завідувачем кафедри на обласному конкурсі 

«Кращі імена Харківщини». Рішенням експертної ради Асамблеї 

ділових кіл України М.Ф. Огійчуку присвоєно почесне звання 

«Ділова людина України». 

За активне сприяння методичному забезпеченню бухгалтерсько-
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фінансової діяльності у сфері АПК Микола Феодосійович 

нагороджений грамотою Федерації аудиторів, бухгалтерів і 

фінансистів АПК України з врученням золотого нагрудного знака і 

присвоєнням звання почесного члена Федерації. 

Беленкова Марія Іванівна  кандидат 

економічних наук, професор. 

На кафедрі працює з 1976 р., пройшовши шлях 

від асистента до професора. У 1991 р. захистила 

дисертацію та отримала науковий ступінь кандидата 

економічних наук. Марія Іванівна – професор 

економіки Американського університету Кіпру, 

доктор філософії. Працює над проблемою 

вдосконалення методології теорії бухгалтерського 

обліку згідно з вимогами міжнародних стандартів.   

Підготувала трьох кандидатів економічних наук. Є автором і 

співавтором 15 підручників та навчальних посібників, 66 наукових і 

науково-методичних праць. 

За особистий внесок у розвиток економіки України рішенням 

науково-експертної ради Національної іміджевої програми «Лідери 

ХХІ століття» нагороджена медаллю «Ділова людина України», 

рішенням ученої ради Міжнародного слов’янського університету їй 

присвоєно почесне звання «Професор економіки і бізнесу». 

За вагомий внесок у поліпшення економіки України та розвиток 

процесу інтеграції  нагороджена медаллю «Золотой Меркурий» 

(Оксфорд, 2003 р.), отримала Міжнародну премію «Европейское 

качество». Є лауреатом Міжнародної премії імені Луки Пачолі. 

Сколотій Людмила Олександрівна  

кандидат економічних наук, професор. 

У 1978 р. з відзнакою закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва 

за спеціальністю «Бухгалтерський облік» і здобула  

кваліфікацію економіста з бухгалтерського обліку. 

У 1982–1985рр. – навчалась в аспірантурі. У 1989 

р. захистила дисертацію і отримала ступінь 

кандидата економічних наук. З 1995 р. – доцент 

кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. У 1997 р. отримала звання 

доктора філософії з економічних наук. У 2014 р. рішенням ученої 

ради ХНАУ ім. В.В.Докучаєва  присвоєно звання професора 

університету. Із 2015 р. – професор кафедри бухгалтерського обліку і 
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аудиту.  

На кафедрі бухгалтерського обліку і аудиту працює з 1988 р. 

Дійсний член Федерації аудиторів, бухгалтерів і фінансистів України.  

Сертифікований професійний бухгалтер АПВ. Заступник завідувача 

кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. Секретар навчально-

методичної комісії факультету обліку і фінансів, член ради 

факультету обліку і фінансів 

Бере активну участь у наукових дослідженнях, підготовці та 

виданні науково-методичних та науково-виробничих рекомендацій. Є 

автором і співавтором більше 100 навчальних посібників, 

підручників, практикумів і методичних вказівок зі спеціальних 

дисциплін. Має великий практичний досвід з упровадження у 

виробництво наукових розробок з удосконалення бухгалтерського 

обліку на рівні Міністерства аграрної політики України, проведення 

аудиторських перевірок, упровадження автоматизованої форми 

ведення бухгалтерського обліку  на сільськогосподарських 

підприємствах. За сумісництвом працювала в аудиторській фірмі 

«Фінанси, аудит, приватизація». 

За  участю Л.О. Сколотій проведено навчання головних 

бухгалтерів сільськогосподарських підприємств усіх районів 

Харківської області при переході України на національні стандарти 

ведення бухгалтерського обліку.  

Міністерством освіти і науки України нагороджена нагрудним 

знаком «Відмінник освіти України», Міністерством аграрної політики 

України -  знаком «Відмінник аграрної освіти і науки» ІІ ступеня, 

почесними грамотами Міністерства освіти і науки України, 

Міністерства аграрної політики України, Головного управління 

агропромислового розвитку Харківської облдержадміністрації, 

іншими нагородами. 

Василішин Станіслав Ігорович  кандидат 

економічних наук, доцент, член-кореспондент 

Академії економічних наук України. 

У 2011 р. з відзнакою закінчив ХНАУ ім. В.В. 

Докучаєва і здобув кваліфікацію магістра з обліку і 

аудиту. У 2011–2013 рр. навчався в аспірантурі, у 

2014 р. достроково захистив кандидатську 

дисертацію на тему «Формування оборотних 

засобів сільськогосподарських підприємств та 

забезпечення їх ефективного використання».  
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У 2013–2014 рр. – асистент, у 2014–2017 рр. – старший 

викладач, з 2017 р. – доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту.  

Протягом 2014–2016 рр.  очолював профбюро факультету обліку 

і фінансів; у 2015–2017 рр. був заступником відповідального 

секретаря,  у 2017 р. – відповідальним секретарем приймальної 

комісії ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. У  2016–2017 рр. – заступник 

декана факультету обліку і фінансів з навчально-виховної роботи; у 

2017–2018 рр. – помічник ректора з навчально-виховної роботи; із 

2018 р. – проректор з науково-педагогічної та виховної роботи.  

Є автором понад 80 наукових і навчально-методичних видань, 

серед яких 4 монографії (одну видано у ЄС); 21 стаття у фахових 

виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз даних 

(одна у виданні, включеному до бази Web of Science); 4 підручники та 

навчальні посібники. Із 2019 р. працює над докторською дисертацією 

зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування». 

Нагороджений подякою Департаменту науково-освітнього 

забезпечення АПВ та розвитку сільських територій Міністерства 

аграрної політики та продовольства України і почесними грамотами 

ректора. У 2016 р. переміг у конкурсі «Кращий молодий науковець» 

від факультету обліку і фінансів. 

У 2018–2019 рр. отримував стипендію Кабінету Міністрів 

України для молодих учених. У 2018 р. обраний член-

кореспондентом Академії економічних наук України зі спеціальності 

«Економіка сільського господарства». У 2017 р. отримав сертифікат 

про володіння іноземною мовою відповідно до Загальноєвропейських 

рекомендацій з мовної освіти рівня В2. Дійсний член Федерації 

бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України. 

Утенкова Карина Олександрівна  

кандидат економічних наук, доцент. 

У 2002 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет ім. В.В. 

Докучаєва за спеціальністю «Облік і аудит»; у 2005 

р. закінчила Харківський національний 

педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди за 

спеціальністю «Правознавство» та здобула 

кваліфікацію юриста. 
У 2006 р. успішно захистила кандидатську 

дисертацію на тему «Відтворення основних засобів та його фінансове 

забезпечення в сільському господарстві». 
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З вересня 2006 р. К.О. Утенкова працює викладачем кафедри 

бухгалтерського обліку і аудиту, з вересня 2008 р. – доцентом. 
Підготувала навчальний посібник «Аудит» із грифами 

Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України та Міністерства 

аграрної політики України. Є автором і співавтором  20 навчальних  

посібників, підручників, практикумів, а також автором близько 80 

наукових праць. Співавтор типових програм із дисциплін «Аудит», 

«Облік у банках». 
Викладає дисципліни «Бухгалтерський облік», «Організація і 

методика аудиту», «Облік у банках», «Облік у торгових 

підприємствах», «Обліково-аналітичне забезпечення економічної 

безпеки», – у т.ч. іноземною мовою. 

У 2009–2010 рр. отримувала стипендію Кабінету Міністрів 

України для молодих учених, нагороджена Почесною грамотою 

Міністерства аграрної політики України. Брала участь у конкурсі 

«Вища школа Харківщини – кращі імена» в номінації «Молодий 

науковець». За результатами наукових досліджень стала переможцем 

конкурсу «Кращий молодий науковець ХНАУ – 2014». 
Дійсний член Федерації бухгалтерів, аудиторів та фінансистів 

АПК України. Сертифікований бухгалтер за програмою CAPA 

(Certified Agricultural Professional Accountant). 

Сфера наукових інтересів: управління механізмом економічної 

безпеки аграрних підприємств; удосконалення бухгалтерського 

обліку і аудиту відповідно до міжнародних стандартів. 

Горковенко Інна Володимирівна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 1996 р. закінчила з відзнакою Харківський 

державний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва  

за спеціальністю «Облік і аудит». Має досвід 

практичної роботи на підприємствах різних форм 

власності, обіймала посади керівника відділу, 

бухгалтера, головного бухгалтера.  

У 2009 р. отримала науковий ступінь кандидата 

економічних наук. Тема дисертаційного дослідження 

«Відтворення та ефективність використання трудового потенціалу 

сільськогосподарських підприємств». У 2012 р. присвоєне вчене 

звання доцента кафедри бухгалтерського обліку і аудиту.  

Сертифікований аудитор України, сертифікований користувач 

програми «1С:Бухгалтерія 8», професійний бухгалтер агробізнесу 
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(САРА), дійсний член громадської організації «Федерація 

професійних бухгалтерів і аудиторів України». 

Викладає дисципліни «Облік у бюджетних установах», 

«Автоматизація обліку», «Управлінські інформаційні системи в 

обліку та оподаткуванні», «Облік зовнішньоекономічної діяльності». 

Автор близько 80 наукових та методичних розробок, у т.ч. 10 

навчальних посібників (у співавторстві) з грифом Міністерства освіти 

і науки України. У 2017 р. нагороджена Почесною грамотою 

Харківської державної адміністрації за сумлінну працю та вагомий 

внесок у підготовку фахівців для агропромислового комплексу 

України. 

Рагуліна Ірина Іванівна  кандидат 

економічних наук, доцент.  

У 1984 р. закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Бухгалтер-

ський облік і аналіз господарської діяльності у 

сільському господарстві» і здобула кваліфікацію 

економіста з бухгалтерського обліку. 

Протягом 1984–2005 рр. працювала 

головним бухгалтером Харківської обласної державної насіннєвої 

інспекції.  

Із 2005 р. з 2019 р. – старший викладач, доцент кафедри 

бухгалтерського обліку і аудиту. 

У листопаді 2009 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Управління витратами  і ефективність виробництва у підприємствах 

цукробурякового підкомплексу». У 2011 р. рішенням Атестаційної 

колегії І.І.Рагуліній було присвоєно вчене звання доцента. 

Видала близько 100 наукових та методичних розробок, у т.ч. 

вісім навчальних посібників (у співавторстві) з грифом Міністерства 

освіти і науки України та Міністерства аграрної політики України. Є 

автором типових програм із дисциплін «Аудит», «Податковий 

контроль», «Облік і внутрішній аудит» та співавтором – із 

дисципліни «Організація бухгалтерського обліку». 

Заступник декана з виховної роботи у гуртожитку, член ученої 

ради факультету обліку і фінансів, член Федерації професійних 

бухгалтерів та аудиторів України (ФПБАУ), куратор академічної 

групи. 
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Ковальова Олена Василівна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2004 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет ім. В.В. 

Докучаєва за спеціальністю «Облік і аудит» і 

здобула кваліфікацію магістра з обліку і аудиту. У 

цьому ж році вступила до аспірантури. 

Тема дисертаційної роботи – «Економічний 

механізм підвищення ефективності виробництва 

цукрових буряків». 

Викладацьку роботу почала у 2010 р. на посаді асистента 

кафедри економіки підприємства. З вересня 2010 р. 

О.В. Ковальова  працює викладачем кафедри бухгалтерського обліку 

і аудиту, з вересня 2014 р. – доцентом. 

Підготувала у співавторстві монографію «Формування та 

функціонування цукробурякового підкомплексу регіону: стан і 

перспективи розвитку», навчальні посібники «Звітність підприємств», 

«Судово-бухгалтерська експертиза», є співавтором інших видань 

кафедри. 

У 2015 р. брала участь у конкурсі «Кращий молодий науковець» 

і стала переможцем серед учасників факультету обліку і фінансів. 

Проходила підвищення кваліфікації за 

програмою САРА  «Сертифікований професійний бухгалтер АПВ», є 

членом Федерації аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України. 

Голова профбюро факультету обліку і фінансів. 

Тредіт Вікторія Євгеніївна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2003 р. закінчила Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Облік і 

аудит».  

У 2014 р. захистила кандидатську 

дисертацію з теми «Формування та ефективне 

використання ресурсного потенціалу 

сільськогосподарських підприємств». У 2015 р. 

рішенням Атестаційної колегії В.Є.Тредіт було присвоєно вчене 

доцента. 

Громадська діяльність: відповідальна за профорієнтаційну 

роботу кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. 

http://www.iaf.kiev.ua/education/capa.html
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Коло наукових інтересів: удосконалення бухгалтерського обліку 

складових ресурсного потенціалу сільськогосподарських 

підприємствах. 

Сколотій Ігор Володимирович  кандидат 

економічних наук, доцент 

У 2001 р. з відзнакою закінчив Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Облік і 

аудит» та здобув кваліфікацію економіста з 

бухгалтерського обліку і фінансів. 

Із 2001 р. по 2009 р. працював спеціалістом 

відділу логістики АТВТ «Харківський молочний 

комбінат», старшим інспектором управління аудиту юридичних 

осіб Державної податкової інспекції Орджонікідзевського району м. 

Харкова. У 2007 р. прийняв присягу державного службовця, 

присвоєно звання інспектора податкової служби другого рангу, 

У 2009–2011 р. навчання в аспірантурі на кафедрі 

бухгалтерського обліку і аудиту ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. У 2012 р. 

захистив кандидатську дисертацію на тему «Економічна ефективність 

виробництва молока у сільськогосподарських підприємствах» і 

отримав науковий ступінь кандидата економічних наук. 
З  2012 р. працював на посадах викладача, старшого викладача, 

доцента кафедри бухгалтерського обліку і аудиту. У квітні 2019 р. 

рішенням Атестаційної колегії  І.В. Сколотію було присвоєно вчене 

звання доцента.  
Отримав сертифікат, що засвідчує знання англійської мови на 

рівні В2. Пройшов науково-педагогічне стажування у Вищому 

професійному університеті у м. Ниса (Республіка Польща).  

 Займається науковою, методичною і організаційною роботою. 

Бере участь у підготовці та виданні навчальних посібників, 

підручників та методичних вказівок з дисциплінах, які викладає. 

 

КАФЕДРА ЕКОНОМІЧНОЇ ТЕОРІЇ 

Кафедра економічної теорії заснована в 1876 р.,  є однією з 

найстаріших кафедр ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. У різні часи до 

переліку дисциплін, що викладали на кафедрі, входили право, 

статистика тощо. Відповідно до цього змінювалась і назва кафедри. 

Самостійності кафедра набула в 1947 р., у її складі тоді були три 

викладачі й один завідувач кафедри.  
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Колектив кафедри, 1954 р. 1-й ряд (зліва направо): Д.М. Крот, Б.І. Антоновський,  

Ф.К. Сиров, Ф.Ф. Абрамов, Ф.Т. Краєвський; 2-й ряд: Я.І. Тимоха, С.М. Макуха,  

А.Ф. Зінов’єв, К.М. Луценко, Л.М. Бужинська, І.К. Щербаха. 

 

 
Колектив кафедри, 1975 р. 1-й ряд (зліва направо): М.С. Ким, К.О. Єльнікова,  

П.Т. Круговий, І.К. Щербаха, Л.М. Бужинська, Б.І. Анатовский; 2-й ряд: С.М. Макуха, 

А.Ф. Зінов’єв, А. М. Науменко, А.Ю. Уварова, А.І. Єпік; 3-й ряд: Я.І. Тімоха, Н.С. Пухова, 

Г.А. Мількєс, Д.М. Крот. 
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Із 1947 р. кафедру очолювали: кандидати економічних наук, 

доценти Ф.Ф Абрамов. (1947–1952 рр.), П.К. Сиров (1952–1967 рр.), 

І.К. Щербаха (1967–1977 рр.), Д.М. Крот (1977–1987 рр.), 

В.О Сивоконь (1987–1988 рр.), В.Д. Талалаєнко (1998–2002 рр.); 

доктори економічних наук, професори М.А. Садиков (2002–2006 рр.), 

Ю.А. Полтавський (2006–2007 рр.). Із 2007 р. по 2008 р. Завідувачем 

кафедри був В.Н. Саладєй. 

З 2008 р. кафедру очолює доктор наук з державного управління, 

професор Галина Павлівна Пасемко.  

 

 

Колектив кафедри, 2019 р. (зліва направо): Н.В. Порохняк, Г.Є. Бєсєдіна, С.В. Довгаль, 

 Г.П. Пасемко, М.Ю. Клець, О.С. Колесник, Л.Г. Бага. 

 

На кафедрі велику увагу приділяють науковій роботі. За 

результатами наукових досліджень викладачами, аспірантами і 

здобувачами захищено чотири кандидатських дисертації. Результати 

наукових досліджень запроваджуються у навчальному процесі, зокрема 

під час викладання дисциплін «Політична економія», «Економічна 

теорія», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Аграрна політика», 

«Національна економіка», «Державне та регіональне управління», 

«Державне управління в економічній сфері». На постійній основі працює 

науковий гурток, де обговорюють наукові дослідження здобувачів. За 

результатами діяльності гуртка готуються наукові роботи і проводяться 

наукові конференції. 
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Традиційним стало проведення студентської наукової конференції 

«Докучаєвські читання». Викладачі кафедри мають наукові публікації  в 

періодичних виданнях, які включено до наукометричних баз, 

рекомендованих МОН, зокрема в Scopus, і наукових виданнях, 

включених до переліку наукових фахових видань України, а також у 

наукових виданнях інших держав. 

Пасемко Галина Павлівна  доктор наук 

з державного управління, професор, завідувач 

кафедри економічної теорії. 

У 1983 р. закінчила Ленінградський 

державний університет ім. О.О. Жданова за 

спеціальністю  «Політична економія» і здобула 

кваліфікацію економіста, викладача політичної 

економії. У 2015 р. закінчила Харківський 

національний педагогічний університет імені 

Г.С. Сковороди за спеціальністю «Правознавство» і здобула 

кваліфікацію юриста. 

У 2003 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Ефективність використання землі в ринкових умовах 

господарювання» за спеціальністю 08.07.02 – економіка сільського 

господарства і АПК.  

У 2013 р. захистила докторську дисертацію на тему «Державне 

регулювання аграрних відносин в умовах розвитку інституту 

власності на землю» за спеціальністю 25.00.01 – теорія та історія 

державного управління. Доктор наук з державного управління. 

На кафедрі працює з травня 1986 р. на посадах асистента, 

викладача, старшого викладача, доцента, професора, завідувача 

кафедри. Із 2013 р. до 2016 р. була проректором з науково-

педагогічної роботи. Опублікувала понад 200 наукових і навчально-

методичних праць.  Підготувала трьох кандидатів економічних наук. 

Бага Лілія Григорівна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 1996 р. закінчила  Харківський 

державний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва і здобула кваліфікацію 

економіст-організатор. 

Захистила кандидатську дисертацію на 

тему «Ефективність використання різних форм 

технічного забезпечення виробничих процесів 
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в сільськогосподарських підприємствах» (2003 р.). Із 2003 р. працює 

на кафедрі економічної теорії.  

Напрям наукових досліджень – умови ефективного механізму 

формування аграрного ринку. Опублікувала понад 70 науково-

методичних праць. Є співавтором навчальних посібників, 

колективних монографій. Автор ряду інноваційних методик 

викладання зокрема сформувала інтернет-курси лекцій з дисциплін.  

Відповідальна за оновлення інформації на сайті, за 

профорієнтаційну та наукову роботу кафедри. Є куратором 

академічної групи. Керівник студентського наукового гуртка, член 

профбюро факультету. 

Бєсєдіна Галина Євгенівна  кандидат 
економічних наук, доцент.  

У 1986 р. закінчила економічний 

факультет Харківського 

сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва і здобула кваліфікацію 

економіст-організатор сільськогосподарського 

виробництва.  

З 1994 до 1996 рр. працювала на 

кафедрі управління АПК і права на посаді викладача. З 1996 до 1999 

рр. навчалася у аспірантурі та працювала на кафедрі економіки 

підприємства ХДАУ ім. В.В. Докучаєва.  

З вересня 2008 р. працює на кафедрі економічної теорії. У 

2009 р. захистила кандидатську дисертацію на тему «Якість 

управління персоналом сільськогосподарських підприємств». У 

2011 р. присвоєно вчене звання доцента.  

Більше п’яти років виконувала обов’язки секретаря вченої ради 

факультету обліку і фінансів, є членом профбюро та заступником 

голови профбюро факультету, профгрупоргом кафедри економічної 

теорії. Неодноразово брала участь у  кампаніях з виборів місцевих 

органів самоврядування, депутатів Верховної Ради і Президента 

України, очолювала виборчу комісію від колективу університету. 

Є автором близько 100 публікацій, серед яких чотири навчальні 

посібники і два практикуми. Співавтор двох монографій.  
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Довгаль Сергій Володимирович  

кандидат економічних наук, доцент. 

У 1977 р. закінчив Харківський 

державний університет імені О.М. Горького і 

здобув кваліфікацію економіста, викладача 

політичної економії». Із серпня 1977 р. до 

грудня 1980 р. працював на посаді асистента 

кафедри політичної економії Харківського 

сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва. 

Із грудня 1980 р. – аспірант кафедри політичної економії 

Харківського державного університету. У 1985 р. захистив 

кандидатську дисертацію на тему «Політико-економічні аспекти 

формування індустріальної праці в сільському господарстві».  

У 90 рр. працював на різних посадах в адміністративних та 

комерційних структурах м. Харкова, зокрема був начальником 

відділу соціального захисту населення виконавчого комітету 

Харківської міської ради депутатів, членом правління акціонерного 

товариства «Фінансова група «Східна Україна». 

З 1995 р. по 2005 р. працював у Харківському регіональному 

інституті Національної академії державного управління при 

Президентові України. У 2005– 2012 рр. працював у Харківському 

інституті бізнесу та менеджменту, Інституті сходознавства та 

міжнародних відносин «Харківський колегіум», Харківському 

торговельно-економічному інституті. Із 2016 р. – доцент кафедри 

економічної теорії. 

Напрями наукових досліджень: організація управління 

соціально-економічним розвитком регіонів, державне та регіональне 

управління, підвищення ефективності надання послуг із соціального 

захисту населення та формування соціальної інфраструктури. 
  

Чаговець Олена Володимирівна  

кандидат економічних наук, старший викладач. 

У 2003 р. з відзнакою закінчила 

Харківський національний аграрний університет  

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Облік і 

аудит» і здобула кваліфікацію економіста з 

бухгалтерського обліку і фінансів. 

У 2015 р. захистила кандидатську 

http://knau.kharkov.ua/uploads/posts/2016-09/1474962555_dsc_8374.jpg
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дисертацію на тему «Організаційно-економічні засади диверсифікації 

господарської діяльності сільськогосподарських підприємств» і 

здобула науковий ступінь кандидата економічних наук. 

Напрями наукових досліджень: організаційно-економічні засади 

диверсифікації господарської діяльності,  теоретико-методичні та 

практичні засади організації соціального страхування населення. 

Опублікувала більше 20 наукових праць, є співавтором 

колективної монографії.  

Порохняк Надія Валеріївна  викладач 

кафедри економічної теорії. 

У 2016 р. закінчила Харківський 

національний університет імені В.Н. Каразіна, 

за спеціальністю «Міжнародна економіка» і 

здобула кваліфікацію магістра з міжнародної 

економіки з поглибленим знанням іноземної 

мови, економіста. 

На кафедрі працює з 2016 р. У 2017 р. 

вступила до аспірантури. 

Має понад 20 публікацій (одноосібних і в співавторстві), 

зокрема підручники та монографії. Отримала сертифікат про 

володіння англійською  мовою (рівень В2). 
 

Колесник Олена Станіславівна, старший 

лаборант кафедри економічної теорії. У 2010 р. 

закінчила Харківський національний аграрний 

університет ім. В.В. Докучаєва, за спеціальністю 

«Облік і аудит» і здобула кваліфікацію магістр з 

обліку і аудиту. На кафедрі працює з 2005 р.  
 

 

Клець Марина Юріївна 

 старший лаборант кафедри 

економічної теорії. У 2019 р. закінчила 

Харківський національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва, за спеціальністю «Фінанси, 

банківська справа та страхування» і здобула 

кваліфікацію магістра з фінансів, банківської 

справи та страхування. На кафедрі працює з 

2018  р.  

 

http://knau.kharkov.ua/uploads/posts/2016-09/1474953690_dsc_8372.jpg
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КАФЕДРА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, 

КОНСАЛТИНГУ І ТУРИЗМУ 

 

Одна з перших в Україні кафедр інформатики. Була заснована  

в Харківському сільськогосподарському інституті як кафедра 

економіко-математичних методів та обчислювальної техніки за 

наказом Головного управління вищої та середньої 

сільськогосподарської освіти Міністерства сільського господарства 

СРСР від 8 лютого 1966 р. 

У 1971 р. рішенням вченої ради Харківського 

сільськогосподарського інституту кафедру перейменовано у кафедру 

економічної кібернетики.  

Першим завідувачем кафедри був В.Є. Антипенський, учасник 

Великої Вітчизняної війни, який працював на цій посаді до 1977 р. 

На момент створення кафедри її матеріальну базу становили 

лише рахівниці, арифмометри та підсумково-обчислювальні машини  

типу «ІСКРА». Надалі матеріальна база 

кафедри розширилася за рахунок ЕОМ типу 

«Вільнюс», «В’ятка», «Електроніка» та 

перфораційних машин. У 1972 р. кафедра одержала 

велику ЕОМ «Мінськ-32». Машинно-обчислювальну 

станцію інституту було перетворено на лабораторію 

обчислювальної техніки кафедри. 

Наступний етап розвитку кафедри (1977–

1987 рр.) пов’язаний з іменем кандидата 

економічних наук, доцента 

Л.М. Анічина. Кафедра заявила про 

себе не тільки в Україні, а й на всесоюзному рівні. 

Не випадково наш ВНЗ постійно відвідували 

космонавти, а обчислювальний центр робив складні 

розрахунки для Головкосмосу. 

Наукові дослідження кафедри зосередилися на 

розробці актуальних проблем оптимізації процесів 

інтенсифікації сільського господарства. Учені 

кафедри сформували науковий напрям, основу 

якого склав системний підхід в управлінні 

матеріально-технічними ресурсами. 

Саме у цей час Міністерство сільського господарства СРСР 

виділило нашому інституту велику ЕОМ ЕС-1022. Завдяки цьому у 

 
 

В.Є. Антипенський 

 
Л.М. Анічин 
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1970–1980 рр. на базі ХСГІ здійснювалася підготовка та 

перепідготовка викладацьких кадрів кафедр кібернетики вишів 

України. 

У 1987–1993 рр. завідувачем кафедри був 

кандидат технічних наук, доцент 

В.Т. Александров. Він зосереджував увагу на 

питаннях теорії і практики програмного 

забезпечення ЕОМ різних типів, зокрема на 

автоматизованому проектуванні баз даних, а також 

на проектуванні автоматизованих систем планових 

розрахунків. 

Міністерство сільського господарства СРСР 

виділило для кафедри нову, більш потужну модель 

ЕОМ ЕС-1061, яка до 2000 р. забезпечувала і потреби вчених, і 

навчальний процес. 

Наприкінці 80-х - на початку 90-х рр. ХХ ст. в Україні почали 

застосовувати персональні комп’ютери. У зв’язку з цим викладачі 

кафедри розробили програмне забезпечення та здійснили 

впровадження у виробництво автоматизованих робочих місць 

(АРМів). 

Згідно з наказами Держагропрому СРСР та ректора ХСГІ від 

23.02.1989 р кафедру було перейменовано на кафедру інформатики. 

З 1993 по 2005 рр. кафедру очолював член-

кореспондент НААН України, доктор 

економічних наук, професор О. В. Ульянченко. 

Він пройшов шлях від асистента до завідувача 

кафедри, декана, проректора і нині – ректора 

університету. 

10 квітня 1995 р. рішенням вченої ради 

аграрного університету та наказом ректора 

кафедру інформатики було перейменовано в 

кафедру економічної кібернетики. 

У цей період кафедра бере активну участь у комп’ютеризації 

університету, створенні локальної комп’ютерної мережі з 

підключенням до мережі Інтернет. 

Основними напрямами освітньої роботи кафедри під 

керівництвом професора О. В. Ульянченка стали навчальні курси: 

«Інформаційні системи в менеджменті», «Моделювання економічних 

систем», «Економіко-математичні методи в економіці сільського 

 
В. Т. Александров 

 
О. В. Ульянченко 
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господарства», «Дослідження операцій в економіці», «Управління 

проектами», «Аграрний консалтинг» та ін. 

З 2005 по 2014 рр. завідувачами кафедри були кандидат 

економічних наук, доцент П.А. Щербаков, кандидати технічних наук, 

доценти В.О. Бабенко і В.М. Дьоміна. Інтереси науковців кафедри 

зосередилися на інформаційному забезпеченні ефективності і 

розвитку соціально спрямованого аграрного виробництва. Зокрема, 

було укладено угоди про науково-технічне співробітництво з ННЦ 

«Інститут аграрної економіки»; ХНУРЕ імені М. К. Янгеля; СП 

«Парус-Україна»; компанією «Аудит-С», ХНГУСГ імені Петра 

Василенка; інститутом ВостокГеоИнформ та іншими провідними 

науковими та навчальними закладами й установами. 

З 2014 р. кафедру очолює кандидат економічних наук, доцент 

Т.А. Бутенко. 

 
Склад кафедри (зліва направо), перший ряд: Ю.В. Синявіна, Н.М. Проценко, 

Т.А. Бутенко, В.М. Сирий, другий ряд: С.В. Вербицький, С.І. Сисоєва, Ю.О. Сотников, 

П.І. Важеніна, Г.М. Гаркава, Д.В. Шарата, 2019 р. 

Основними напрямами роботи кафедри у межах її наукової теми 

«Інформаційне забезпечення конкурентоспроможного розвитку 

підприємств агропродовольчого комплексу» є питання інноваційного 

розвитку сільськогосподарських підприємств, застосування 

інформаційних технологій у дослідженні складних біологічних 
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систем, комп'ютерного моделювання в технологіях переробки та 

збереження сільськогосподарської продукції, формування ринку 

інформаційно-консультаційних послуг в аграрному секторі 

економіки, методи та моделі оцінювання знань в автоматизованих 

системах тестування. 

З 2017 р. одним з пріоритетних напрямів роботи кафедри стає 

розвиток і впровадження аграрного туризму з метою розвитку 

інфраструктури сільської місцевості, розв’язання проблеми 

зайнятості населення та поповнення бюджетів сільських 

територіальних громад. Це потребує розробки відповідних науково-

прикладних рішень, регіональних стратегій розвитку, залучення 

сучасних інформаційних технологій. 

У червні 2017 р. на виконання рішення вченої ради за наказом 

ректора аграрного університету кафедру перейменовано у кафедру 

інформаційних технологій, консалтингу і туризму. 

26.12.2017 р. на базі кафедри відбулося відкриття туристично-

інформаційного відділу. Його основними завданнями є: поширення 

інформації про наукову й освітню спадщину та сучасний потенціал 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, організація екскурсій до Дендрологічного 

парку університету, історичним і культурним пам’яткам Харківщини, 

проведення тематичних семінарів, майстер-класів, тренінгів, надання 

консультативних послуг з туристичної діяльності та ін. 

Наказом МОН України №1352-Л від 21.06.2018 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва було включено до відомості щодо 

здійснення освітньої діяльності у галузі знань 24 «Сфера 

обслуговування» за спеціальністю 242 «Туризм». Кафедра стала 

випусковою і готує фахівців за кваліфікацією – бакалавр з туризму. 

У 2019 р. університет приєднався до Мережі знань Національної 

туристичної організації України. 

Кафедра плідно співпрацює з ОКЗ «Харківський організаційно-

методичний центр туризму», на базі якого бере участь у проведенні 

навчальних семінарів, круглих столів з проблем розвитку 

регіонального туризму та інших заходів. 

Здобувачі першого (бакалаврського) рівня проходять виробничу 

практику в профільних установах України та зарубіжжя: Болгарії 

(«Турал-Варна»; «Інтернобмін»,) Туреччини, Греції, Німеччини. 

Кафедра співпрацює з вітчизняними туристичними підприємствами: 

ТОВ «Навігатор Україна», ТОВ «Турал-Харків»; ДП «Санаторій 

«Березівські мінеральні води» та ін. 
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Випускники кафедри є підготовленими фахівцями, 

конкурентоспроможними на ринку праці. 

На кафедрі постійно працюють науковий та методичний 

семінари із залученням зовнішніх фахівців. Проводиться активна 

науково-дослідна робота здобувачів, працює науковий гурток 

«Прикладна інформатика».  

На сьогодні основний склад кафедри такий: професор 

університету В.П. Лисенко , доценти Т.А. Бутенко, В.М. Дьоміна, 

Н.М. Проценко, Ю.О. Сотников, Ю.В. Синявіна, С.І. Сисоєва, 

старший викладач В.М. Сирий. 

Бутенко Тетяна Андріївна, завідувач 

кафедри кандидат економічних наук, доцент. У 

1985 р. закінчила Харківський інженерно-

економічний інститут за спеціальністю 

«Організація механізованої обробки економічної 

інформації». 

У 2006 р. захистила кандидатську дисертацію 

з теми «Формування ринку інформаційно-

консультаційних послуг в аграрному секторі 

економіки». 

Напрям наукової роботи: «Інформаційно-консультативне 

забезпечення ефективної діяльності агропідприємств». 

Має понад 70 публікацій, з них 52 наукових праці, два 

навчальних посібника з гифом і 26 методичних розробок. 
 

Лисенко Володимир Пилипович, кандидат 

сільськогосподарських наук, доцент, професор 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. У 1961 р. закінчив 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім.  В. В. Докучаєва за спеціальністю «Інженер 

лісового господарства». 

У 1974 р. захистив кандидатську дисертацію 

на тему «Типи лісів Кабардино-Балкарської 

автономної радянської соціалістичної республіки і 

закономірності їх формування». 

Напрям наукової роботи: «Реновація популяцій рідкісних і 

зникаючих видів рослин Харківської області». 

Науковий доробок становить 158 наукових статей, 167 науково-

популярних статей, 1 навчальний посібник і 4 довідники. 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D0%BE%D1%80
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Дьоміна Вікторія Михайлівна, кандидат 

технічних наук, доцент. У 1992 р. закінчила 

ХДУ ім. О. М. Горького за спеціальністю 

«Прикладна математика». 

У 2002 р. захистила кандидатську дисертацію з 

теми «Методи та моделі оцінювання знань в 

автоматизованих системах тестування». 

Тема наукового дослідження: «Моделювання 

систем стратегічного управління на рівні регіону». 

Є автором понад 50 публікацій, з них 38 

наукових праць і 20 методичних розробок. 

Проценко Наталія Миколаївна, кандидат 

економічних наук, доцент. У 1980 р. закінчила 

Полтавський інженерно-будівельний інститут за 

спеціальністю «Інженер-будівельник». 

У 2012 р. захистила дисертацію на тему 

«Формування та ефективність використання 

технічного потенціалу в сільськогосподарських 

підприємствах». 

Напрям наукової роботи: «Інноваційний 

розвиток сільськогосподарських підприємств». 

Має понад 70 публікацій, з них 40 наукових праць і 

32 методичні розробки. 

Синявіна Юлія Вікторівна, кандидат 

економічних наук, доцент. У 1984 р. закінчила 

Харківський політехнічний інститут, факультет 

автоматики та приладобудування, за 

спеціальністю «Електронні обчислювальні 

машини». 

У 2014 р. захистила дисертацію на тему 

«Підвищення ефективності виробництва м’яса 

бройлерів у сільськогосподарських 

підприємствах». 

Тема наукового дослідження: «Вдосконалення системи 

інформаційного забезпечення управління виробництвом продукції 

тваринництва у сільськогосподарських підприємствах». 

Є автором 46 публікацій, з них 23 наукових праць і 

23 методичних розробок. 
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Сотніков Юрій Олексійович, кандидат 

економічних наук, доцент. У 1986 р. закінчив 

ХСГІ ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю 

«Бухгалтерський облік та аналіз господарської 

діяльності в сільському господарстві». 

У 1997 р. захистив кандидатську дисертацію 

на тему «Становлення та розвиток орендного 

механізму господарювання в агробізнесі». 

Напрям наукової роботи: «Використання 

інформаційних технологій при дослідженні 

складних біологічних систем». 

Має понад 50 публікацій, з них 32 наукових праці, 1 авторське 

свідоцтво, 20 методичних розробок. 

Сисоєва Світлана Ігорівна, кандидат наук з 

державного управління, доцент. У 2007 р. закінчила 

Міжнародний слов’янський університет за 

спеціальністю «Менеджмент організацій». 

У 2015 р. захистила кандидатську дисертацію 

за спеціальністю «Механізми державного 

управління». 

Напрям наукової роботи: «Механізми 

державного регулювання ринку туристичних 

послуг України». 

Має понад 30 публікацій, з них 16 наукових праць і 

19 методичних розробок. 

Сирий Володимир Миколайович, старший 

викладач. У 1987 р. закінчив Харківський 

авіаційний інститут ім. Н.Є Жуковського 

(спеціальність «Авіаційні двигуни», кваліфікація 

«Інженер-механік»), у 1998 р. – Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва (спеціальність «Аграрний 

менеджмент», кваліфікація «Економіст-

організатор»). 

Тема наукового дослідження: «Комп'ютерне 

моделювання в технологіях переробки та збереження 

сільськогосподарської продукції». 

Є автором понад 70 публікацій, з них 55 наукових праць, 

1 авторське свідоцтво та 19 методичних розробок. 
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КАФЕДРА МЕНЕДЖМЕНТУ І 

АДМІНІСТРУВАННЯ 
 

Історія створення кафедри менеджменту і 

адміністрування  бере свій початок від 1986 р., 

зокрема від наказу Міністерства 

агропромислового комплексу СРСР № 103 від 

25.03.1986 р., яким передбачалося підвищення 

рівня навчальної, навчально-методичної та науково-дослідної роботи 

у сільськогосподарських ВНЗ. Цим наказом визначено назву нової 

кафедри – управління, радянського права та охорони праці в 

сільському господарстві. 

На підставі цього документа Харківським 

сільськогосподарським інститутом ім. В.В. Докучаєва було видано 

наказ № 74 від 09.06.1986 р. «Про створення кафедри управління, 

радянського права та охорони праці в сільському господарстві». На 

новоствореній кафедрі викладали дисципліни кафедр організації 

сільськогосподарського виробництва («Управління 

сільськогосподарським виробництвом»), земельного проектування 

(«Радянське право»), механізації та електрифікації 

сільськогосподарського виробництва («Охорона праці»). 

 

 
Склад кафедри (зліва направо), 1-й ряд: І.О. Шехтер, В.В. Аксьонова, Е.А. Пушмін, 

Т.В. Євтушенко, М.Д.Мартиненко; 

2-й ряд: О.В. Ковтун, М. Магомедов, В.Ф. Бідило, М.О. Бєсєдін, 1986 р.  
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Згідно з наказом № 74 від 09.06.1986 р. кафедру управління, 

радянського права та охорони праці в сільському господарстві було 

введено до складу економічного факультету ХСГІ. Тимчасове 

виконання обов’язків завідувача кафедри було покладено на 

професора Едуарда Адріановича Пушміна. 

У 1987 р. кафедру очолив кандидат економічних наук, доцент 

Микола Олександрович Бєсєдін. Докторську дисертацію на тему: 

«Оцінка організаційно-управлінських ситуацій» М.О. Бєсєдін 

захистив у Московській сільськогосподарській академії 

імені К.А. Тимірязєва (м. Москва) в 1991 р. 
 

 
Склад кафедри (зліва направо), 1-й ряд: П.О.Абраменко,  

Л.В. Тереняк, М.О. Бєсєдін, Н.І. Шиян, В.Н. Саладєй; 

2-й ряд: В.М. Нагаєв, О.М. Таран, Р.А. Гадяцький, А.Г. Позігун, О.О. Гуторова, 

 С.М. Шевченко, С.В. Никоненко, О.В. Ковтун,  

Н.В. Кондратюк, Ю.М. Сазонова, 2010 р. 

 

У 1992 р. у зв’язку з оптимізацією структури факультетів,  

поглиблення спеціалізації навчальних дисциплін кафедру управління, 

радянського права та охорони праці було перейменовано в кафедру 

управління в АПК. На кафедрі залишилися дисципліни 

управлінського та правового циклу, а дисципліни з циклу охорони 

праці було переведено на кафедру механізації та електрифікації 

сільського господарства.   
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У 2005 р. у зв’язку зі збільшенням чисельності студентів 

економічного факультету, а також з метою посилення вимог щодо 

підготовки фахівців за трьома освітньо-кваліфікаційними рівнями та 

через зростання навантаження на керівний склад деканатів та кафедр 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва згідно з наказом № 124 від 15.09.2005 р. 

«Про реорганізацію структури економічного факультету» кафедру 

управління в АПК було перейменовано у кафедру менеджменту 

організацій. Відповідно до цього наказу кафедру менеджменту 

організацій було віднесено до факультету менеджменту і економіки, 

який створено поряд з факультетом бухгалтерського обліку та 

фінансів на базі економічного факультету університету.  

З 2012 р. кафедру менеджменту організацій очолив доктор 

економічних наук, професор Олександр Іванович Гуторов. 
 

 
Склад кафедри (зліва направо), 1-й ряд: І.О. Шарко,  

М.Ю. Ярута, О.І. Гуторов, А.Г. Позігун, Н.І. Шиян; 

2-й ряд: В.М. Нагаєв, С.І Сисоєва, О.О. Гуторова, О.М. Таран, С.В. Грошев,  

Н.В. Кондратюк, Д.Л. Фастівець, О.В. Ковтун, 2017 р. 

 

Того ж року кафедра менеджменту організацій знову 

оптимізувала свою структуру, зосередивши роботу на 

управлінському напрямі. Цикл правових дисциплін разом із 

викладацьким складом було переведено на кафедру історичних, 

соціальних і правових дисциплін.  

На виконання рішення вченої ради від 26 лютого 2018 р. 

кафедру менеджменту організацій перейменовано в кафедру 
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менеджменту і адміністрування (наказ № 128 від 26.02.2018 р.). 

Кафедра менеджменту і адміністрування є випусковою на факультеті 

менеджменту і економіки за освітніми рінями підготовки «бакалавр» і 

«магістр» спеціальностей 073 «Менеджмент» та 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 

Науково-педагогічні працівники та аспіранти кафедри ведуть 

дослідження за темами: 2012 - 2015 рр. − «Науково-методологічне 

забезпечення підвищення економічної ефективності, інноваційного 

розвитку та менеджменту аграрного виробництва» (номер державної 

реєстрації 0112U003728); 2016 - 2020 рр. − «Теоретичні і 

методологічні засади управління розвитком агропромислового 

виробництва і сільських територій на інноваційній основі» (номер 

державної реєстрації 0115U006916). За результатами виконаних 

досліджень науково-педагогічним персоналом кафедри підготовлено 

та видано 19 монографій. 

За період існування на кафедрі успішно захищено три 

докторські (Л.О. Антоненко, М.О. Бєсєдін, В.М. Нагаєв) та 

12 кандидатських (Л.І. Михайлова, З.Г. Ярочкіна, О.М. Таран, 

Н.І. Шиян, О.О. Гуторова, Д.К. Черкашин, С.В. Шерстюк, 

Н.В. Прозорова, Т.О. Степаненко, О.М. Стасенко, Н.В. Кондратюк, 

А.О. Калашніков) дисертацій.  

У теперішній час на кафедрі здійснюється підготовка докторів 

наук (через докторантуру) та докторів філософії (через аспірантуру) 

зі спеціальностей 051 «Економіка» і 073 «Менеджмент». Право на 

підготовку докторів наук та докторів філософії надано доктору 

економічних наук, професору О.І.Гуторову; право на підготовку 

докторів філософії надано кандидатам економічних наук, доцентам 

О.О. Гуторовій, О.М. Таран, І.О. Шарко, Н.І. Шиян. У 

2019/20 навчальному році по кафедрі менеджменту і адміністрування 

в докторантурі навчається один здобувач, в аспірантурі – дев’ять 

здобувачів. 

Викладацький склад кафедри сформований з високоосвічених 

фахівців, які мають наукові ступені докторів і кандидатів наук, 

значний практичний та науковий досвід роботи. Колектив кафедри у 

2019/20 навчальному році такий: завідувач – доктор економічних 

наук, професор О.І. Гуторов; професор, доктор педагогічних наук 

В.М. Нагаєв; професор, доктор наук з державного управління 

Г.П. Пасемко (за сумісництвом); професор університету 

О.О. Гуторова; доценти, кандидати наук О.М. Таран, Л.В. Тереняк, 
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І.О. Шарко, Н.І. Шиян; старший лаборант А.Г. Позігун, технік  

1-ї категорії О.В. Ковтун.  

Гуторов Олександр Іванович - доктор 

економічних наук, професор, завідувач кафедри 

менеджменту і адміністрування. 

У 1978–1983 рр. навчався на економічному 

факультеті ХСГІ, який закінчив з відзнакою.  

У 1989 р. захистив кандидатську дисертацію 

на тему «Використання  показників економічної 

оцінки земель у визначенні виробничого 

потенціалу сільськогосподарських підприємств». 

З 1989 р. працює в ХНАУ на посадах асистента, 

старшого викладача, доцента, професора кафедри 

економіки підприємства, завідувача кафедри. Учене звання доцента 

О. І. Гуторову присвоєно у 1993 р., а професора – у 2011 р. Протягом 

1993–2005 рр. – заступник декана економічного факультету, у 2005 -

 2008 рр. – декан факультету менеджменту і економіки. 

Першого жовтня 2010 р. у спеціалізованій вченій раді Ради з 

вивчення продуктивних сил НАН України успішно захистив 

дисертацію «Стратегія формування сталого землекористування в 

сільському господарстві: теорія, методологія, практика» на здобуття 

наукового ступеня доктора економічних наук. Є автором 314 

публікацій (з них – 225 наукових праць), у т.ч. автор та співавтор 14 

монографій, з яких 2 одноосібних, та 89 робіт навчально-методичного 

характеру (у т.ч. автор та співавтор 19 підручників, навчальних 

посібників, курсів лекцій, практикумів, з яких 1 – з грифом МОН 

України). Під керівництвом О.І. Гуторова захищено 10 кандидатських 

дисертацій, розроблено та впроваджено у виробництво 5 методичних 

розробок. 

Олександр Іванович Гуторов є членом спеціалізованої вченої 

ради К 64.803.01 у Харківському національному аграрному 

університеті ім. В.В. Докучаєва, членом редакційної колегії Вісника 

ХНАУ серії «Економічні науки».  

У 2009 р. нагороджений трудовою відзнакою «Знак Пошани», у 

2011 р. – знаком «Відмінник аграрної освіти та науки» III ступеня. 
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Нагаєв Віктор Михайлович - доктор 

педагогічних наук, професор. 

У 1988 р. з відзнакою закінчив ХІМЕСГ, 

після чого працював інженером у радгоспі ім. 

Чапаєва Харківського району Харківської 

області. У 1992 р. захистив кандидатську 

дисертацію за  спеціальністю «Механізація 

сільськогосподарського виробництва». З 

1993 р. працював старшим викладачем 

кафедри управління в АПК ХДАУ ім. В.В. 

Докучаєва. У 1996 р. заочно закінчив Харківський державний 

економічний університет за спеціальністю менеджер-маркетолог. У 

2010 р. захистив  докторську  дисертацію на тему «Теоретичні та 

методичні  основи  управління  навчально-творчою діяльністю 

студентів вищих аграрних навчальних закладів» за спеціальністю 

13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти». У 2011 р. працював 

проректором з науково-педагогічної роботи ХНАУ ім. В.В.Докучаєва. 

У 2012 р. присвоєно вчене звання професора. Є директором 

Харківської обласної громадської організації «Науковий центр 

дидактики менеджмент-освіти».  

Віктор Михайлович Нагаєв має більше 350 науково-методичних 

публікацій, з них: 7 монографій, 1 підручник,  20 навчальних і 

навчально-методичних посібників (7 з грифом МОНУ), 3 патенти на 

винахід. Володіє англійською мовою на рівні В 2. Нагороджений 

почесними відзнаками «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ та ІІ 

ступенів.  

Гуторова Олена Олександрівна - кандидат 

економічних наук, доцент, професор університету. 

У 1978 р. із золотою медаллю закінчила 

Роганську середню школу № 3; у 1983 р. – з 

відзнакою економічний факультет ХСГІ, 

отримавши спеціальність «економіст-організатор 

сільськогосподарського виробництва». 

Протягом 1983–2003 рр. працювала на 

посадах головного економіста садівничого 

радгоспу «Красноградський» Красноградського 

району, навчально-дослідного господарства 
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«Комуніст» (нині «Докучаєвське») Харківського району Харківської 

області, начальником планово-фінансового відділу КАЛП 

«Харківагроліс». 

З 2003 р. працює в Харківському національному аграрному 

університеті ім. В.В. Докучаєва на посадах старшого викладача, 

доцента.  

У 2004 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Господарський механізм функціонування та розвитку садівництва», 

а вчене звання доцента одержала у 2006 р. Є автором 155 публікацій, 

з них 85 наукових праць (у т.ч. 2 монографії) та 70 робіт навчально-

методичного характеру (у т.ч. автор та співавтор 8 навчальних 

посібників, курсів лекцій; 5 лекцій). Під її керівництвом розроблено 

та впроваджено у виробництво дві методичні розробки.  

Підготувала одного кандидата економічних наук, виступає 

опонентом та рецензентом дисертаційних робіт. 

За досягнення у підготовці кадрів вищої кваліфікації для 

аграрного сектора економіки О.О. Гуторову було нагороджено 

Почесними грамотами Міністерства аграрної політики, Головного 

управління освіти і науки Харківської обласної державної 

адміністрації, Подякою районної державної адміністрації та 

Харківської районної ради. 

Таран Оксана Миколаївна - кандидат 

економічних наук, доцент.  

Навчалася на економічному факультеті 

Харківського державного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка і управління в 

галузях АПК», який закінчила з відзнакою. У 

1998 р. захистила кандидатську дисертацію на 

тему «Економічні основи і шляхи поліпшення 

функціонування соціальної інфраструктури 

сільськогосподарського виробництва». У 2003 р. 

О. М.Таран присвоєно вчене звання доцента кафедри управління в 

АПК. 

Є автором понад 100 публікацій, з них 75 наукових праць  та 

більше 30 робіт навчально-методичного характеру. Нині 

О.М. Таран  - заступник декана факультету менеджменту і економіки, 

член вченої ради факультету менеджменту і економіки, науково-

методичної комісії факультету. За досягнення у підготовці фахівців 

https://knau.kharkov.ua/fakultet-menedzhmentu-ta-ekonomki.html
https://knau.kharkov.ua/fakultet-menedzhmentu-ta-ekonomki.html
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вищої кваліфікації для агропромислового комплексу 

України  О.М. Таран було нагороджено Грамотою районної 

державної адміністрації та Харківської районної ради (2006 р.), 

Грамотою Харківської обласної ради (2011 р.), лауреат 

регіонального  конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена» в 

номінації «Викладач професійно-орієнтованих дисциплін» (2017 р.). 

Шарко Інна Олександрівна - кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 1998–2003 рр. навчалася в ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва, який закінчила з відзнакою. 

Пройшла шлях від аспіранта (2003 р.), асистента 

(2004 р.), викладача (2006 р.) до доцента 

(2011 р.). Виконала дисертаційне дослідження 

на тему «Формування та підвищення 

ефективності використання ресурсного 

потенціалу сільськогосподарських підприємств», результати якого 

успішно захистила у 2010 р., а у 2013 р. отримала вчене звання 

доцента кафедри економіки підприємства. З 2014 р. працює на посаді 

доцента кафедри менеджменту і адміністрування. З 2010 по 2018 рр. 

була заступником декана факультету менеджменту і економіки з 

наукової роботи. У 2018 р. вступила до докторантури за 

спеціальністю «Менеджмент». За період роботи І.О. Шарко 

опубліковано одноосібно та у співавторстві 79 наукових і науково-

методичних праць, у тому числі 28 статей у фахових виданнях, 2 

монографії, навчальний посібник  «Інноваційний менеджмент» з 

грифом Міністерства освіти і науки України. Нагороджена золотою 

медаллю виставки «Агро-2014», подяками та почесними грамотами 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. 

Шиян Наталія Іванівна - кандидат 

економічних наук, доцент.  

У 1993 р. закінчила Харківський державний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка і управління в галузях 

АПК».  

У 1994–1999 рр. навчалася в аспірантурі  

Харківського ДАУ ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка сільського 

господарства і АПК». 
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У 1999 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Удосконалення механізму господарювання в молочному 

продовольчому підкомплексі (на матеріалах Харківської області)». 

Науково-педагогічну діяльність здійснювала на посадах викладача, 

старшого викладача, доцента кафедри управління в АПК, а нині – 

доцента кафедри менеджменту і адміністрування.  

Напрям наукової роботи: «Економічний механізм ефективного 

розвитку галузі скотарства». За отриманими результатами видано 

більше 80 наукових статей. Результати методичної роботи знайшли 

своє відображення в навчально-методичних комплексах та 

методичних розробках з дисциплін: «Державне регулювання 

економіки», «Корпоративне управління», «Міжнародний 

менеджмент», «Обґрунтування господарських рішень та оцінювання 

ризиків», «Інноваційний розвиток підприємства». 

Ярута Марина Юріївна - викладач 

кафедри, аспірантка. Тема дисертаційної 

роботи: «Економічне регулювання 

раціонального використання земельних 

ресурсів». 

У 2002 – 2005 рр. навчалася у 

Лубенському фінансово-економічному 

коледжі Полтавської державної аграрної 

академії, який закінчила з відзнакою за фахом 

– бухгалтер.  

У 2005 - 2009 рр. навчалася у ХНАУ ім. В.В. Докучаєва на 

факультеті обліку та фінансів, отримала диплом бакалавра з 

відзнакою та здобула кваліфікацію бакалавра з обліку і аудиту. У 

2009 - 2010 рр. навчалася у магістратурі ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, 

закінчила з відзнакою і отримала повну вищу освіту за спеціальністю 

«Облік і аудит» та здобула кваліфікацію магістра з обліку і аудиту. 

Після закінчення університету протягом 2010 - 2018 років 

працювала у Харківській об’єднаній державній податковій інспекції  

Головного управління Державної фіскальної служби у Харківській 

області на посаді державного податкового інспектора, завідувача 

сектора та начальника відділу податків і зборів з фізичних осіб. 

У 2016 р. вступила до аспірантури ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. 

 Є автором понад 20 наукових та навчально-методичних праць. 
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Тереняк Ліллія Володимирівна - кандидат 

наук з державного управління, доцент.  

У 2000–2005 рр. навчалася на економічному 

факультеті ХНАУ ім. В. В. Докучаєва, який 

закінчила з відзнакою. У 2005–2007 рр. навчалася 

на факультеті підготовки магістрів державного 

управління в Харківському регіональному 

інституті державного управління Національної 

академії державного управління при Президентові 

України. З 2006  р. працює в ХНАУ ім. В.В. Докучаєва на посадах 

асистента, старшого викладача, доцента кафедри менеджменту і 

адміністрування.  

У 2011 р. захистила кандидатську дисертацію на тему «Місцеве 

самоврядування як чинник розвитку сільських територій» на здобуття 

наукового ступеня кандидата наук з державного управління за 

спеціальністю 25.00.04 – місцеве самоврядування. Є автором понад 

42 наукових та навчально-методичних праць. 

Позігун Алла Григорівна - старший 

лаборант. 

У 1974 р., закінчила агрономічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва і працювала на кафедрі 

землеробства молодшим науковим співробітником 

у лабораторії позакореневого живлення. З 1993 р. і 

по теперішній час працює старшим лаборантом 

кафедри. 

У 1994 р. на базі ХДАУ ім. В.В. Докучаєва 

закінчила факультет підвищення кваліфікації з присвоєнням 

кваліфікації економіста-організатора сільськогосподарського 

виробництва. 

Ковтун Ольга Василівна - технік І категорії. 

Протягом 1980−1986 рр. працювала на 

посаді техніка на кафедрах 

землевпорядкування, геодезії та картографії 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва, а з дня утворення кафедри 

(з липня 1986 р.) по теперішній час обіймає 

посади техніка, а потім техніка І категорії. 
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У 1994 р. на базі ХДАУ ім. В.В. Докучаєва закінчила факультет 

підвищення кваліфікації з присвоєнням кваліфікації «економіст-

організатор сільськогосподарського виробництва». 

За роки існування кафедри науково-педагогічними 

працівниками було видано більше 60 підручників, навчальних 

посібників та практикумів. Кафедра має в своєму активі широке коло 

навчально-методичних праць та наукових розробок (у т. ч. патенти на 

винаходи), які визнані освітньою спільнотою і державними 

інституціями України. Серед навчальних видань сім з грифом 

Міністерства освіти і науки України (автори: М.О. Бєсєдін, 

О.І. Гуторов, В.М. Нагаєв, І.О. Шарко, Н.І. Шиян). 

Кафедра завжди була ініціатором педагогічних новацій і однією 

з перших на початку 90-х рр. минулого століття впровадила у 

навчальний процес модульно-рейтингову технологію, а згодом на її 

основі було розроблено педагогічну технологію управління 

навчально-творчою діяльністю студентів.  

Навчання студентів відбувається за сучасними навчальними 

планами, під час викладання обов’язкових і вибіркових дисциплін 

використовують авторські методичні розробки. Основна частина 

навчального навантаження припадає на факультети менеджменту і 

економіки, обліку і фінансів, на яких здійснюється підготовка 

фахівців вищої кваліфікації за спеціальностями 051 «Економіка», 071 

«Облік і оподаткування», 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування», 073 «Менеджмент», 076 «Підприємництво, торгівля та 

біржова діяльність», 242 «Туризм», 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 

Пріоритетними для науково-педагогічних працівників кафедри 

менеджменту і адміністрування є комплексне забезпечення 

навчального процесу навчально-методичними розробками і високий 

рівень викладання дисциплін для здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти («Вступ до фаху», 

«Менеджмент», «Управління персоналом», «Адміністративний 

менеджмент», «Самоменеджмент», «Управління інноваціями», 

«Управління конфліктами», «Кадрова політика і державна служба», 

«Публічне адміністрування», «Стратегічне управління»», «Економіка 

і організація інноваційної діяльності», «Обґрунтування 

господарських рішень і оцінювання ризиків», «Економіка і 

підприємництво, менеджмент», «Місцеве самоврядування», 

«Антикризове управління», «Стратегічний менеджмент», «Методика 
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прийняття управлінських рішень»), другого (магістерського) рівня 

вищої освіти  («Менеджмент організацій», «Конфліктологія», 

«Публічне адміністрування», «Інвестиційний менеджмент», 

«Технології публічного адміністрування», «Корпоративне 

управління», «Менеджмент персоналу», «Методологія та організація 

наукових досліджень», «Методика викладання у вищій школі», 

«Інноваційний розвиток підприємства», «Управління іміджем 

підприємства», «Стратегічне управління підприємством», «Ділове 

адміністрування», «Менеджмент в сільськогосподарському 

виробництві», «Дипломатичний протокол», «Психологія управління») 

і третього (освітньо-наукового) рівня освіти («Стратегічна 

інноватика», «Педагогіка вищої школи»). 

Традиційною рисою навчання є поєднання фундаментальної 

управлінської та економічної освіти з безперервним набуттям 

практичних компетентностей (в останні роки кафедрою відкрито 

дев’ять виробничих філій на базі провідних підприємств Харківської 

області). Значна увага приділяється розвитку у студентів навичок 

аналітичної роботи і творчого мислення. Ці завдання реалізуються 

шляхом розв’язання студентами на практичних заняттях комплексних 

ситуаційних завдань, зміст і інформаційна складова яких 

відповідають реальним виробничо-господарським ситуаціям 

підприємств, організацій, органів місцевого самоврядування та 

публічного управління тощо. Усе це створює передумови для 

успішної реалізації випускниками університету набутих знань та 

вмінь у їхній подальшій практичній діяльності, забезпечує мобільне 

входження у виробничі колективи. 

 

КАФЕДРА МАРКЕТИНГУ, ПІДПРИЄМНИЦТВА  

І ОРГАНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА 

 

Створення кафедри пов’язано з 1925 р., коли в Харківському 

інституті зернових культур кафедра економіки сільського 

господарства розділилася на дві самостійні кафедри: організації 

соціалістичних сільськогосподарських підприємств і економіки 

сільського господарства. Заново створену кафедру в цьому ВНЗ 

очолив спочатку професор С.Н. Тумановський (1925–1928 рр.), а 

потім професор Н.Н. Назаров (1929–1933 рр.). 

З 1934 р. в Харківському сільськогосподарському інституті на 

економічному факультеті випускали спеціалістів єдиного профілю – 
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агрономів-економістів, а в післявоєнний період – учених агрономів-

економістів. З 1933 р. після об’єднання цих двох інститутів створено 

єдину кафедру економічного профілю – економіки і організації 

сільського господарства, першим завідувачем якої до 1959/60 

навчального року був професор Л.М.Клецький. Після нього кафедру 

очолив заслужений діяч науки і техніки УРСР, доктор економічних 

наук, професор К.Г. Телешек. 

Протягом 1959–1966 рр. діяльність кафедри була направлена на 

поліпшення навчально-методичної роботи, розвиток науково-

дослідної роботи і підготовку науково-педагогічних кадрів. Кафедра 

проводила велику наукову роботу щодо спеціалізації 

сільськогосподарських підприємств Донецької і Полтавської 

областей. 

З 1963 р. кафедра і створена при ній лабораторія економічних 

досліджень розробляли проблеми спеціалізації, концентрації та 

інтенсифікації сільського господарства Харківської області. На 

матеріалах цих досліджень успішно підготували і захистили 

кандидатські дисертації близько 20 аспірантів. 

З 1965 р. кафедра і лабораторія економічних досліджень 

працювали над темою «Наукова організація праці і управління в 

соціалістичних сільськогосподарських підприємствах». Результати 

досліджень з цієї проблеми висвітлювали в збірниках наукових праць, 

а також у матеріалах і тезах доповідей на конференціях з питань 

організації праці й управління в сільськогосподарських 

підприємствах. Було започатковано спільну роботу ВНЗ та НДІ з цієї 

проблеми. 

У цей період колектив кафедри здійснював науково-виробничу 

допомогу колгоспам і радгоспам Лівобережної України в розробці 

річних виробничо-фінансових і п’ятирічних планів організаційно-

господарського устрою, з питань нормування і впровадження 

господарського розрахунку та ін. 

До початку 1968/69 навчального року на економічному 

факультеті створено самостійну кафедру організації 

сільськогосподарського виробництва. Першим завідувачем кафедри 

призначили доцента А.І. Захаров (1968–1971 рр.). У 1971–1988 рр. 

кафедру очолював професор М.Ф. Соловйов, у 1988–1989 рр. – 

професор А.В. Македонський, у 1989–1990 рр. – доктор економічних 

наук, професор Д.Ю. Ванін, у 1991–1998 рр. – професор 

Г.О. Андрусенко, у 1998–2006 рр. – доктор економічних наук, 
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професор В.П. Мартьянов, у 2007–2017 рр. доктор економічних наук, 

професор, член-кореспондент НААН України, академік Академії 

економічних наук України О.В. Ульянченко (нині ректор ХНАУ ім. 

В.В. Докучаєва), з 2017 р. –  кандидат економічних наук, доцент 

Т.Ю. Білоусько. 

Учені кафедри продовжують традиції наукової школи, 

засновниками якої були професори Л.М. Клецький і К.Г. Телешек, які 

створили власні наукові напрямки в аграрній економічній науці. 

Професор М.Ф. Соловйов очолював науковий напрям 

«Економічний механізм господарювання в сільськогосподарських 

підприємствах» та підготував 16 кандидатів економічних наук. 
 

 
Колектив кафедри 1985 р., 1-й ряд (зліва направо): В.П. Мартьянов, Г.С. Юношева, 

М.Ф. Соловйов (завідувач кафедрою), О.М. Могильова, А.В. Македонський; 

2-й ряд: Н.О. Мещерякова, О.М. Євчак, М.Д. Мартиненко, Г.О. Андрусенко, 

Д.Є. Беляєв, В.Д. Савченко, Т.І. Драченко, В.В. Білецький; 

3-й ряд: О.Г. Ломовських, А.Д. Богданов, М.Ю. Глупак, І.І. Листопад, 

 М.А. Садиков, О.Я. Бобонець 
 

Професор А.В. Македонський розробляв науковий напрям 

«Госпрозрахунок і матеріальне стимулювання підвищення 

продуктивності праці». Ученим підготовлено 14 кандидатів 

економічних наук, серед них перший проректор ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва професор Р.М. Шелудько, завідувач кафедри 

маркетингу, підприємництва і організації виробництва, доцент 

Т.Ю. Білоусько, та ін. 

Доктор економічних наук, професор В.П. Мартьянов 

досліджував науковий напрям «Протизатратна інтенсифікація 

рослинництва на безгербіцидній основі». Він підготував шістьох 

кандидатів економічних наук, серед них доценти А.В. Токар, 
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проректор з наукової роботи професор В.М. Петров, завідувач 

кафедри прикладної економіки і міжнародних економічних відносин 

доктор економічних наук, професор ХНАУ Л.О. Ломовських. 

Доктор економічних наук, професор О.В. Ульянченко 

упровадженням наукового напряму «Підвищення ефективності 

використання ресурсного потенціалу в аграрному секторі економіки». 

Учений підготував 34 кандидати економічних наук, 10 докторів 

економічних наук.  

У складі кафедри станом на 2009 р. працювали 22 викладачі: 4 

професори, 8 доцентів, 4 старших викладачів, 6 асистентів, 3 

лаборанти. 

 

Нині на кафедрі працює 15 викладачів, з них 13 – з науковим 

ступенем. Серед професорсько-викладацького складу – два доктори 

економічних наук. 

Науковий напрям роботи кафедри «Науково-методологічне 

забезпечення підприємницької, маркетингової, логістичної діяльності 

підприємств агропродуктового комплексу та розвитку земельних 

відносин на інвестиційно-інноваційних засадах». 

 
Колектив кафедри 2009 р., 1-й ряд (зліва направо): Л.В. Шовкун, В.Д. Савченко, 

М.Ф. Соловйов, О.В. Ульянченко, А.В. Токар, А.В. Македонський, О.В. Бухало; 

2-й ряд: Т.О. Рябуха, В.Є. Роганіна, І.А. Собко, Л.О. Ломовських, Є.М. Улько, 

Р.М. Шелудько, А.М. Агарков, М.І. Байдик, І.В. Казакова, М.С. Рябуха, О.М. Литвинова, 

О.М. Євчак 
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Колектив кафедри 2018 р. 1-й ряд (зліва направо): І.А. Малиш, О.В. Бухало, 

В.М. Петров, Т.Ю. Білоусько, Л.В. Шовкун, А.С. Момот;  

2-й ряд: Н.О. Єфремова, М.А. Безверхий, І.М. Друшляк, Р.М. Шелудько, О.В. Ульянченко, 

Л.О. Ломовських, Р.С.Білоусько, М.С. Понамарьова, О.М. Литвинова, А.К. Артеменко. 
 

На сучасному етапі колектив кафедри працює над такими 

проблемами визначення стратегії розвитку підприємства, складання 

бізнес-плану; пропозиції щодо структурної перебудови підприємства; 

формування перспективної моделі спеціалізованого підприємства; 

упровадження інноваційних, ресурсо- й енергоощадних технологій; 

формування внутрішнього економічного механізму господарювання 

підприємства; розробка інвестиційних програм розвитку 

підприємства; експертна оцінка вартості землі; розробка стратегічних 

карт розвитку підприємств;; розробка консультаційних проектів з 

вирішення земельно-майнових відносин у реструктуризованих 

підприємствах. 

Кафедра готує фахівців за спеціальностями: «Підприємництво, 

торгівля та біржова діяльність», «Маркетинг», «Менеджмент», 

«Економіка», «Публічне управління та адміністрування» першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти. 

Основні дисципліни, що їх викладають на кафедрі: «Організація 

та нормування праці», «Операційний менеджмент», «Маркетинг 

аграрних підприємств», «Маркетинг», «Стратегія підприємства», 

«Організація виробництва та планування  на підприємствах АПК», 
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«Аграрний маркетинг», «Організація праці менеджера», «Управління 

змінами», «Управління проектами», «Бізнес-планування», 

«Маркетингові дослідження», «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства», «Організація підприємницької діяльності та 

агробізнесу», «Організація біржової діяльності», «Організаційне 

проектування підприємства», «Формування бізнес-моделі 

підприємства», «Організація виробництва», «Планування і контроль 

на підприємстві», «Організація агросервісу», «Організація 

торговельного підприємництва», «Біржовий ринок», 

«Підприємництво в аграрних формуваннях», «Комерційна 

діяльність», «Мотиваційний менеджмент». 

 

Ульянченко Олександр Вікторович - ректор 

Харківського національного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва, доктор 

економічних наук, професор, член-кореспондент 

Національної академії аграрних наук, академік 

Академії економічних наук України. 

У 1977 р. закінчив з відзнакою Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва 

і отримав кваліфікацію «економіст-організатор 

сільськогосподарського виробництва». 

У 1983 р. у Всесоюзному науково-дослідному інституті 

економіки сільського господарства захистив дисертацію на здобуття 

наукового ступеня кандидата економічних наук на тему 

"Удосконалення системи управління обласного АПК на основі 

галузевого та територіального принципів". 

У 2008 р. захистив дисертацію на тему «Управління ресурсним 

потенціалом в аграрному секторі» на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук зі спеціальності 08.00.03  економіка та 

управління національним господарством. 

Напрям наукової роботи «Підвищення ефективності 

використання ресурсного потенціалу в аграрному секторі економіки». 

Має понад 250 наукових та навчально-методичних праць, з яких 

близько 30 опубліковано в закордонних виданнях. Підготував 34 

кандидатів та 10 докторів економічних наук.  

Нагороджений медаллю «За трудовое отличие» (1976 p.)  за 

участь у роботі студентських будівельних загонів зі спорудження 

корпусів університету та навчального містечка; знаками Міністерства 
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аграрної політики та продовольства України: «Відмінник аграрної 

освіти та науки» III ступеня (2001 p.); II ступеня (2004 p.); І ступеня 

(2006 p.); трудовою відзнакою «Знак Пошани» (2009 р.).  за вагомі 

досягнення у науковій, навчально-методичній та громадській роботі; 

орденом Міжнародної організації захисту прав і свобод громадян 

«Зірка пошани» (2014 р.), медаллю «За відданість справі» громадської 

організації «Всеукраїнське об'єднання громадян «Країна». 

 

Шелудько Руслан Миколайович  перший 

проректор Харківського національного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва, кандидат 

економічних наук, професор університету. 

У 1999 р. закінчив з відзнакою Харківський 

державний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва 

за спеціальністю «Облік і аудит», отримав 

кваліфікацію «Економіст по бухгалтерському обліку 

і фінансах».  

У 2002 р. успішно захистив кандидатську дисертацію на тему 

«Стан та шляхи підвищення економічної ефективності виробництва в 

скотарстві в нових умовах господарювання (на прикладі господарств 

Харківської області)». 

Напрям наукової роботи «Формування та використання 

людського капіталу в сільському господарстві». 

Автор понад 60 наукових праць, серед яких шість навчальних 

посібників (один має гриф Міністерства освіти і науки України). 

Стипендіат Кабінету Міністрів України, має відзнаку 

«Відмінник аграрної освіти і науки України» ІІІ ступеня. 

Нагороджений Почесною грамотою Міністерства аграрної політики 

та продовольства, Грамотою Міністерства освіти і науки, Дипломом 

учасника ХІІ обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі 

імена», Грамотою Харківської районної державної адміністрації. 

Член спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських 

дисертацій, член-кореспондент Академії економічних наук України. 

Підгодував чотирьох кандидатів економічних наук. 
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Петров Вадим Миколайович – проректор 

з наукової роботи ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, 

доктор філософії (Ph.D.), кандидат економічних 

наук, професор кафедри маркетингу, 

підприємництва і організації виробництва 

Харківського національного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва. 

У 1994 р. закінчив з відзнакою агрономічний 

факультет ХНАУ ім. В.В. Докучаєва та отримав 

кваліфікацію вченого агронома-селекціонера.  

У 1999 р. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук на тему «Ефективність інтенсифікації 

виробництва і переробки продукції в олійнопродуктовому 

підкомплекі АПК». 

Напрям наукової роботи «Організація агротехнічного 

обслуговування сільськогосподарських підприємств у пореформений 

період». 

Автор більше 70 наукових і навчально-методичних праць.  

Має грамоту і Почесну грамоту Міністерства освіти і науки 

України, відзнаки голови Харківської районної державної 

адміністрації, голови Харківської районної ради, головного 

управління сільського господарства і продовольства Харківської 

ОДА. У 2002 р. – дипломант IV обласного конкурсу «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» у номінації «Молодий науковець». 

Білоусько Таміла Юріївна  завідувач 

кафедри маркетингу, підприємництва і організації 

виробництва, кандидат економічних наук, доцент.  

У 1991 р. закінчила Харківський державний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка і організація сільського 

господарства». 

У 1998 р. захистила дисертаційне дослідження 

за темою «Формування, реструктуризація і 

використання виробничого потенціалу в нових умовах 

господарювання (на матеріалах сільськогосподарських підприємств і 

господарств Харківської області)».  

Напрям наукової роботи «Механізм формування 

конкурентоспроможності підприємницьких структур у сфері 

агробізнесу». 
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Має понад 130 наукових публікацій та навчально-методичних 

праць, у т.ч. навчальні посібники (одноосібні та у співавторстві). 

Бухало Олена Василівна – кандидат 

економічних наук, доцент, завідувач аспірантури та 

докторантури ХНАУ, член-кореспондент Академії 

економічних наук України за спеціальністю 

«Економіка сільського господарства». 

У 2002 р. успішно закінчила економічний 

факультет ХНАУ ім. В.В. Докучаєва і отримала 

кваліфікацію економіста з бухгалтерського обліку 

та фінансів.  

У 2013 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Ефективність використання земельних ресурсів у 

сільськогосподарських підприємствах». 

Напрям наукової роботи «Інвестиційно-інноваційний розвиток 

аграрних підприємств: теорія, методологія, практика». 

Має понад 60 наукових та навчально-методичних праць, у т.ч. в 

провідних виданнях України. Є автором одноосібної монографії, і 

двох колективних монографій. 

Шовкун Людмила Володимирівна  
кандидат економічних наук, доцент кафедри 

маркетингу, підприємництва і організації 

виробництва. 

У 2003 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет ім. 

В.В. Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій». 

У 2010 р. захистила дисертаційну роботу на 

тему «Відтворення та ефективність використання 

трудового потенціалу сільськогосподарських підприємств» і 

отримала науковий ступінь кандидата економічних наук зі 

спеціальності 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за 

видами економічної діяльності). 

Напрям наукової роботи «Підвищення ефективності системи 

управління в сільськогосподарських підприємствах». 

Має понад 60 наукових публікацій та навчально-методичних 

праць, в т.ч. навчальні посібники (одноосібні та у співавторстві). 



64 

Єфремова Наталія Олександрівна  кандидат 

економічних наук, доцент кафедри маркетингу, 

підприємництва і організації виробництва. 

У 2006 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій». 

У 2010 р. захистила кандидатську дисертацію 

на тему «Управління використанням трудових 

ресурсів у сільськогосподарських підприємствах».  

Напрям наукової роботи «Підвищення ефективності діяльності 

сільськогосподарських підприємств». Автор понад 40 наукових 

публікацій. 

Улько Євгеній Миколайович  кандидат 

економічних наук, доцент, член-кореспондент 

Академії економічних наук України, член ГО 

«УТҐА». 

У 2005 р. закінчив ХНАУ ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Менеджмент організацій» та здобув 

кваліфікацію магістра з менеджменту організацій.  

У 2018 р. здобув другу повну вищу освіту з 

іноземної філології (англійська мова та література), 

закінчивши ХНПУ імені Г.С. Сковороди за спеціальністю «Середня 

освіта (Мова і література (англійська))», та отримав професійну 

кваліфікацію викладача англійської мови й зарубіжної літератури.  

У 2012 р. захистив кандидатську дисертацію з теми «Підвищення 

конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств на 

ринку молока» за спеціальністю «Економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності)». У 2012 р. 

обраний у резерв молодих учених НААН України від Інституту 

тваринництва.  

Напрям наукової роботи «Удосконалення та розвиток 

використання земельних ресурсів сільськогосподарського 

призначення на засадах ринкового механізму функціонування». 

Має понад 100 публікацій, у т.ч. монографії, статті в 

наукометричних базах Scopus, Web of Science, міжнародних 

електронних і провідних центральних журналах та фахових виданнях 

з економіки. 
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Пономарьова Марина Сергіївна  кандидат 

економічних наук, доцент, відповідальний секретар 

Вісника ХНАУ, серія «Економічні науки», член ради 

регіонального розвитку, член Всеукраїнської 

громадської організації «Українська асоціація 

економістів-міжнародників. 

У 2005 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний університет ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Менеджмент організацій». 

У 2010 р. захистила кандидатську дисертацію 

на тему «Матеріальне стимулювання праці в економічному механізмі 

розвитку сільськогосподарських підприємств». 

Напрям наукової роботи «Стратегічні орієнтири розвитку 

аграрної сфери в умовах соціалізації національної економіки». Має 

більше 100 наукових фахових видань, є співавтором трьох 

підручників та п’яти монографій. 

 

Литвинова Олена Миколаївна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 1996 р. закінчила економічний факультет 

ХДАУ ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Облік 

і аудит». 

У 2008 р. захистила дисертацію з теми 

«Формування конкурентоспроможного 

виробництва зерна в сільськогосподарських 

підприємствах» та здобула ступінь кандидата 

економічних наук.  

Напрям наукової роботи «Основи формування і раціонального 

використання земельного, матеріального і трудового потенціалу в 

аграрному секторі економіки». 

Є розробником 18 методичних праць, а також автором 40 

наукових публікацій, у т.ч. у центральних виданнях України та 

близького зарубіжжя (Республіка Білорусь). 

 

 

 

 

 



66 

Пахуча Еліна Вікторівна  кандидат 

економічних наук, доцент. У 2010 р. закінчила 

Харківський національний аграрний університет ім. 

В.В. Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій» та здобула кваліфікацію магістра з 

менеджменту.  

У 2014 р. захистила кандидатську дисертацію з 

теми «Підвищення сталості виробництва продукції 

рослинництва в сільськогосподарських 

підприємствах» за спеціальністю «Економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності)». 

Напрям наукової роботи «Конкурентоспроможність 

сільськогосподарських підприємств в умовах євроінтеграції». 

Має понад 80 публікацій, з них 22 наукові праці, 31 методичну 

розробку і 3 навчальних посібники. 

Болдирєва Людмила Миколаївна  доктор 

економічних наук, доцент, професор кафедри 

маркетингу, підприємництва і організації 

виробництва. 

У 2008 р. захистила кандидатську дисертацію 

на тему «Управління транспортним забезпеченням 

сільськогосподарських підприємств». У 2012 р. 

отримала вчене звання доцента кафедри 

менеджменту і маркетингу. У 2018 р. захистила 

докторську дисертацію на тему «Економічний 

розвиток агропродовольчого сектора України».  

Напрям наукової роботи «Розвиток агропродовольчого сектору 

економіки». Має понад 200 наукових публікацій. 

Білоусько Роман Сергійович  асистент 

кафедри маркетингу, підприємництва і організації 

виробництва.  

У 2014 р. закінчив Харківський національний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Менеджмент організацій і 

адміністрування». 

З 2017 р. Р.С. Білоусько є здобувачем 

наукового ступеня доктора філософії кафедри 

маркетингу, підприємництва і організації виробництва ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю 073 «Менеджмент». 
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Виконує наукове дослідження за темою «Управління 

конкурентним потенціалом підприємств аграрного сектора» під 

керівництвом професора О.В. Ульянченка. Результати дослідження 

оприлюднено на міжнародних наукових конференціях та в наукових 

фахових виданнях. 

 

КАФЕДРА ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 І МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН 

 

У другій половині ХІХ ст. склалися передумови створення 

кафедри економіки сільського господарства. У становленні кафедри 

надзвичайно важливу роль відіграв професор О. І. Скворцов, який 

понад 30 років працював в університеті в ново-олександрійський 

період. Непересічна особистість, О. І. Скворцов певний час очолював 

університет (1905–1908), проте в історію вищої 

сільськогосподарської освіти він увійшов, передусім, як учений, який 

є автором фундаментального підручника «Основи економіки 

землеробства» у трьох томах.  

Кафедру економіки сільського господарства було засновано в 

1921 р. У 1925 р. на її базі сформовано дві кафедри  економіки 

сільського господарства й організації соціалістичних 

сільськогосподарських підприємств. Завідувачем першої з них був 

час очолював академік, перший віце-президент Всеукраїнської 

академії сільськогосподарських наук, професор Л. М. Сліпанський — 

автор підручника «Предмет і метод сільськогосподарської 

економіки». 

У 1933 р. створено єдину кафедру економічного профілю — 

економіки і організації сільського господарства, першим завідувачем 

якої був член-кореспондент ВАСГНІЛ, професор Л. М. Клецький (до 

1959 р.), автор першого в країні підручника «Економіка 

соціалістичного сільського господарства». 

Протягом короткого періоду кафедру очолював доцент, кандидат 

економічних наук К. Е. Канський. Потім його запросили до 

Білоцерківського сільськогосподарського інституту, у якому він 

17 років керував кафедрою економіки сільського господарства і став 

доктором економічних наук, професором і одним із фундаторів 

економічного факультету. 

Особливою віхою в історії кафедри став 1960 р., коли її очолив 

заслужений діяч науки і техніки УРСР, доктор економічних наук, 
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професор К. Г. Телешек. Який першим серед економістів аграрного 

профілю здобув науковий ступінь доктора економічних наук. Учений 

прийшов до університету уже в зрілому віці — позаду було 66 років 

напруженого життя. Однак протягом 17 років він був взірцем не 

тільки надзвичайної організованості, а й результативності праці. Саме 

тут він здійснив основну частину тієї величезної роботи, результатом 

якої стало створення однієї з найпотужніших наукових шкіл у сфері 

аграрної економіки  підготував близько 100 докторів і кандидатів 

наук.  

 

Завідувач кафедри, професор К.Г. Телешек (у центрі) з колегами-науковцями  

та послідовниками, 1963 р. 

У кінці 60-х років минулого століття відбулася ще одна 

реорганізація: на базі кафедри економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва було створено дві кафедри: 

економіки сільського господарства та організації 

сільськогосподарського виробництва. Першу з них очолив 

К. Г. Телешек. На цій посаді він працював до 1975 р.  

У 1975 – 2012 рр. кафедрою керував професор В. Й. Шиян. Під 

керівництвом К. Г. Телешека він підготував спочатку дипломну 

роботу, а потім дисертацію з теми «Рентабельність виробництва 

колгоспів і шляхи її підвищення» на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук. 

Отримавши вчене звання доцента, Віктор Йосипович переходить 

на посаду старшого наукового співробітника і працює над проблемою 
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«Економічне стимулювання підвищення ефективності 

сільськогосподарського виробництва». 

Одним із найбільш вагомих результатів 

цього дослідження стало опрацювання 

методологічних засад визначення 

ефективності сільськогосподарського 

виробництва з обґрунтуванням необхідності 

використання при цьому показника чистої 

продукції, на підставі якого рекомендувалося 

визначати узагальнюючий показник 

ефективності. 

У 2005 р. кафедру економіки сільського 

господарства було перейменовано в кафедру 

економіки підприємства.  

 

Колектив кафедри, 1-й ряд (зліва направо): І. В. Гуторова, О. І. Лебединська, О. І. Гуторов, 

Т. І. Олійник, В. Й. Шиян, О. А. Ульянченко, Б. В. Данилів, В. В. Олійник, Л. Ю. Кучер;  

2-й ряд: Л. М. Кобякова, Д. С. Снісарь, Н. В. Скрильник, В. М. Томах, О. В. Ульяненко, 

Ю. Л. Філімонов, І. О. Шарко, Ю. В. Пащенко, Н. С. Ляліна, Т. І. Савченко, Т. А. Новіченко 

(2010 р.) 

Професор В. Й. Шиян створив потужну наукову школу. Під його 

керівництвом дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата 

економічних наук підготували 54 науковців, десять із яких захистили 

докторські дисертації. 

Учений має такі урядові нагороди: медаль «За доблестный 

труд», Почесна грамота Президента України (1999 р.), «Знак 

 
Завідувач кафедри професор 

В. Й. Шиян (19752012 рр.) 
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Пошани» Міністерства аграрної політики України (2001 р.,2003 р.) та 

інші. 

У 2012  2019 рр. завідувачем кафедри була 

доктор економічних наук, професор Таміла 

Іванівна Олійник. У 1982 р. закінчила 

Харківський сільськогосподарський інститут. У 

1993 р. захистила кандидатську дисертацію 

«Методи вимірювання продуктивності та 

ефективності сільськогосподарської праці (на 

матеріалах колгоспів Харківської області)». 

Учене  звання доцента присвоєно в 1996 р. 

У 2010 р. захистила докторську дисертацію 

«Формування та ефективне використання 

трудового потенціалу сільськогосподарських 

підприємств». Основні напрями наукових досліджень  підвищення 

ефективності формування та використання трудового потенціалу 

сільськогосподарських підприємств. 

Під керівництвом Т. І. Олійник кандидатські дисертації захистили 10 

здобувачів наукового ступеня. Нагороджена почесним знаком 

Міністерства аграрної політики «Відмінник аграрної освіти і науки» 

ІІІ ступеня, Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України.  

 

Колектив кафедри, 1-й ряд (зліва направо): Л.Ю. Кучер, Е.В. Пахуча, 

Т.І. Олійник, О.І. Лебединська, Л.О. Лещенко; 2-й ряд: В.В.  Кітов, А.Г. Кот, 

Ю.Л. Філімонов, Ю.В. Пащенко, В.Є. Мещеряков (2017 р.) 

 

Завідувач кафедри 

професор Т.І. Олійник 

(2015-2019 рр.) 
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У 2017 р. кафедру економіки підприємства було перейменовано 

в кафедру прикладної економіки та міжнародних економічних 

відносин. 

У 2019 р. кафедру очолила доктор економічних наук, професор 

ХНАУ Людмила Олександрівна Ломовських. 

У 1994–1999 рр. навчалася на економічному факультеті ХДАУ 

ім. В.В. Докучаєва, який закінчила з відзнакою. 

У 2003 р. Людмила Олександрівна захистила 

дисертацію на тему «Мотивація праці в 

сільськогосподарських підприємствах» на 

здобуття наукового ступеня кандидата 

економічних наук, у 2018 р. – дисертацію на 

здобуття наукового ступеня доктора економічних 

наук, на тему «Організаційно-економічний 

механізм управління маркетингом суб’єктів 

аграрного підприємництва: теорія, методологія, 

практика». Є автором понад 100 наукових та 

навчально-методичних праць. 

Як самостійний окремий підрозділ кафедра 

продовжує традиції, започатковані її фундаторами. Це інтенсивний 

розвиток наукових досліджень, підготовка на цій основі наукових 

кадрів, для навчального процесу, залучення до наукових досліджень 

студентства, тісний зв'язок з виробництвом. 

 

Колектив кафедри (зліва направо): Ю.Л. Філімонов, Л.Ю. Шелудько, Л.О. Лещенко, 

Т. І. Олійник, Л.О. Ломовських, О. І. Лебединська, М.В. Марченко, Д.В. Ішакова, 

Л.Ю. Кучер, В.Є. Мещеряков, 2019 р. 

Завідувач кафедри 

професор ХНАУ 

Л.О. Ломовських  

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&Z21ID=&Image_file_name=DOC/2002/02llopsp.zip&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&Z21ID=&Image_file_name=DOC/2002/02llopsp.zip&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1
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Особливу увагу на кафедрі приділяють підготовці кадрів вищої 

кваліфікації — кандидатів і докторів наук. За період з 1968 р. 

співробітники кафедри захистили шість докторських дисертацій 

(В. М. Гризенков, Л. М. Анічин, Ю. А. Полтавський, О.І.Гуторов,  

Т.І. Олійник, І.О. Сєвідова). 

Важлива роль у розвитку кафедри належить 

Володимиру Олександровичу Муковозу. Він, 

починаючи з 1976 р. працював на кафедрі 

спочатку на посаді доцента, потім професора і 

зробив значний внесок у вирішення проблеми 

розвитку насінництва овоче-баштанних культур. 

Разом з ученими Всесоюзного науково-

дослідного інституту селекції і насінництва 

овочевих культур і ряду ВНЗ країни брав участь у 

розробці пропозицій щодо підвищення ефективності насінництва 

овочевих культур в Україні. Також займався підготовкою кадрів 

вищої кваліфікації. Під керівництвом В.О. Муковоза підготовлено сім 

кандидатів економічних наук. 

Лебединська Ольга Іванівна  кандидат 

економічних наук, доцент. У 1983 р. закінчила 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю 

«Бухгалтерський облік в сільському 

господарстві», отримала диплом економіста з 

бухгалтерського обліку і аналізу господарської 

діяльності. У 2005 р. захистила дисертацію на 

здобуття наукового ступеня кандидата 

економічних наук за спеціальністю 08.07.02 – 

економіка сільського господарства і АПК на тему «Економічна 

ефективність виробництва овочів відкритого ґрунту».  

У 2011 р. О.І. Лебединській присвоєно вчене звання доцента 

кафедри економіки підприємства. Загальна кількість публікацій  

понад 80 праць. Займається питаннями логістики, агрологістики, 

глобальної логістики. Викладає дисципліни: «Логістика», 

«Проектний аналіз», «Інвестиційний аналіз», «Потенціал і розвиток 

підприємства». Нагороджена подяками та грамотами Харківського 

національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. 
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Філімонов Юрій Леонідович  кандидат 

економічних наук, доцент. У 2001 р. закінчив 

Харківський національний аграрний університет 

ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій», отримав диплом менеджера-

економіста. У 2010 р. захистив дисертацію на 

здобуття наукового ступеня кандидата економічних 

наук за спеціальністю 08.00.04 – економіка та 

управління підприємствами (за видами економічної 

діяльності) на тему «Економічна ефективність виробництва продукції 

рослинництва у сільськогосподарських підприємствах».  

У 2012 р. Ю.Л. Філімонову присвоєно вчене звання доцента 

кафедри економіки підприємства. Загальна кількість публікацій  

понад 50 праць. У 2016 р. нагороджений грамотою Верховної Ради 

України. 

Пащенко Юлія Валентинівна  кандидат 

економічних наук, доцент. У 2005 р. закінчила 

Харківський національний аграрний університет 

ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка 

підприємства», отримала диплом магістра.  

У 2009 р. захистила дисертацію на здобуття 

наукового ступеня кандидата економічних наук 

за спеціальністю 08.00.04 – економіка та 

управління підприємствами (за видами 

економічної діяльності) на тему «Економічний 

механізм підвищення ефективності виробництва молока у 

сільськогосподарських підприємствах».  

У 2013 р. Ю.В. Пащенко присвоєно вчене звання доцента 

кафедри економіки підприємства. Загальна кількість публікацій  

понад 80 праць. Займається проблематикою формування й оцінки 

ресурсного потенціалу в умовах глобалізації. Викладає дисципліни: 

«Економіка підприємства», «Економічне управління підприємством», 

«Економіка і підприємництво, менеджмент», «Економічна 

діагностика». Нагороджена подяками та грамотами Харківського 

національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. 
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Шелудько Леся Володимирівна  кандидат 

економічних наук, доцент. У 2003 р. закінчила 

Харківський національний аграрний університет 

ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю «Облік і 

аудит», отримала диплом економіста з 

бухгалтерського обліку і фінансів. У 2008 р. 

захистила дисертацію на здобуття наукового 

ступеня кандидата економічних наук за 

спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної 

діяльності) на тему «Формування механізму мотивації та 

матеріального стимулювання праці в сільськогосподарських 

підприємствах Харківської області».  

У 2013 р. Л.В. Шелудько присвоєно вчене звання доцента 

кафедри економіки підприємства. Загальна кількість публікацій  

понад 40 праць. У 2018 р. вступила до докторантури за спеціальністю 

073 «Менеджмент». Викладає дисципліни: «Економіка сільського 

господарства», «Глобалізація та європейська інтеграція», «Економіка 

праці і соціально-трудові відносини», «Економіка сільськогоспо-

дарського виробництва». 

Кучер Леся Юріївна  кандидат економічних 

наук, доцент. У 2009 р. закінчила Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка 

підприємства», здобувши диплом магістра з 

економіки підприємства з відзнакою. У 2012 р. 

захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук за спеціальністю 

08.00.04 – економіка та управління підприємствами 

(за видами економічної діяльності) на тему 

«Прибутковість виробництва молока та економічні важелі її 

підвищення в сільськогосподарських підприємствах».  

У 2013 р. Л.Ю. Кучер присвоєно вчене звання старшого 

наукового співробітника зі спеціальності «Економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності)». Наукова 

діяльність пов’язана з теоретико-методологічними засадами 

економічного управління проектами розвитку аграрних підприємств. 

Викладає дисципліни «Регіональна економіка», «Економіка 

природокористування», «Інтелектуальний бізнес». Загальна кількість 
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публікацій  понад 150 праць. У складі авторського колективу 

нагороджена Золотою медаллю Міністерства аграрної політики та 

продовольства України за вагомий внесок у розвиток аграрного 

сектора України (2014 р.). За результатами університетського 

конкурсу «Кращий молодий науковець» у 2014 р. Лесю Юріївну 

визначено переможцем на факультеті менеджменту і економіки 

ХНАУ ім. В. В. Докучаєва. 
 

Мещеряков Володимир Євгенійович  
кандидат економічних наук, доцент. У 1999 р. 

закінчив Харківський національний аграрний 

університет ім. В. В. Докучаєва за спеціальністю 

«Менеджмент організацій». У 2017 р. захистив 

дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук за спеціальністю 

08.00.04 – економіка та управління підприємствами 

(за видами економічної діяльності) на тему 

«Формування витрат та собівартості продукції сільськогосподарських 

підприємств». Загальна кількість публікацій  понад 40 праць. 

Викладає дисципліни «Економіка підприємства», «Економіка праці та 

соціально-трудові відносини», «Інвестування», «Управління 

витратами». 

Лещенко Лариса Олександрівна  кандидат 

економічних наук, старший викладач. У 2008 р. 

закінчила Харківський національний економічний 

університет за спеціальністю «Фінанси». У 2016 р. 

захистила дисертацію на здобуття наукового 

ступеня кандидата економічних наук за 

спеціальністю 08.00.04 – економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності) 

на тему «Механізм формування прибуткового 

виробництва овочів у сільськогосподарських 

підприємствах».  

Із 2017 р. працює старшим викладачем кафедри прикладної 

економіки і міжнародних економічних відносин. Займається 

питаннями дослідження споживчих потреб населення на ринку 

овочевої продукції. Викладає дисципліни: «Економіка сільського 

господарства», «Економіка галузей», «Економіка підприємства», 

«Екологічний менеджмент», «Економіка сільськогосподарського 

https://knau.kharkov.ua/fakultet-menedzhmentu-ta-ekonomki.html
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виробництва», «Основи зовнішньоекономічної діяльності». Загальна 

кількість публікацій  21 праця. У 2017 р. нагороджена почесною 

грамотою ХНАУ ім. В.В. Докучаєва за досягнуті успіхи у навчальній, 

науково-методичній, виховній, громадській роботі. 

Продовжуючи традиції, започатковані засновниками наукової 

школи Л. М. Клецьким і К. Г. Телешеком, кафедра активно працює з 

питань підготовки кандидатів наук. За період з 1968 р., тобто за час 

існування кафедри як самостійного підрозділу університету, 

підготовлено понад 100 осіб. Але є ще один показник, який теж має 

важливе значення,  це вихід їх на більш високий рівень  докторів 

наук. Особливість наукової школи кафедри полягає ще й у тому, що її 

вихованці працюють на семи кафедрах університету та в інших 

вишах і НДІ України.  

Особливу увагу колектив кафедри приділяє підвищенню якості 

навчання з усіх дисциплін, орієнтуючись на залучення здобувачів до 

наукової роботи, що є одним із найбільш дієвих засобів активізації 

пізнавального процесу. Важливий індикатор успішності вирішення 

цього завдання  результати участі здобувачів у конкурсах наукових і 

дипломних робіт, в олімпіадах з дисциплін фахового спрямування, а 

також опублікування результатів досліджень у наукових фахових 

виданнях.  

Кафедра здійснює активну видавничу діяльність. За останні роки 

видано 13 монографій та шість навчальних посібників. Тема науково-

дослідної діяльності кафедри  «Формування конкурентоспроможної 

діяльності сільськогосподарських товаровиробників в умовах 

міжнародної інтеграції».  

Велике значне мають наукові дослідження кафедри. Головна їх 

проблематика протягом останніх років пов’язана з питаннями 

формування конкурентоспроможної діяльності 

сільськогосподарських товаровиробників в умовах міжнародної 

інтеграції. Результати досліджень викладачі публікують у наукових 

статтях (40-50 щороку). Позитивним є й те, що результати досліджень 

у формі публікацій активно оприлюднювали здобувачі, які проводять 

наукові дослідження.  
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КАФЕДРА СТАТИСТИКИ І 

ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ 

У 1900 р., за розпорядженням Міністерства 

освіти в Ново-Олександрійському інституті було 

організовано як самостійну структурну одиницю 

кафедру політичної економії і статистики. 

Кафедра проіснувала до евакуації інституту до м. Харкова в 1914 р. з 

того часу статистичні дисципліни читали на різних кафедрах.  

У 1948 р. кафедра статистики і бухгалтерського обліку стала 

окремим підрозділом факультету економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва. Першим її завідувачем був 

професор С.Д. Бутко. У 1962 р. кафедру очолив професор О.Ф.Галкін.  

У 1968 р. кафедру статистики і бухгалтерського обліку поділено 

на дві самостійні кафедри: статистики і економічного аналізу та 

бухгалтерського обліку і фінансів. Першим завідувачем 

новоствореної кафедри був відомий економіст-аграрник, 

висококваліфікований педагог і методист, доцент, кандидат 

економічних наук В.Й. Олійник.  

 

 
 

Колектив кафедри, 1978 р.: 1-й ряд (зліва направо): Г.Ф. Бєсєдіна, Т.В. Євтушенко, 

В.Й. Олійник, О.А. Грицька, О.Д. Зінов’єва; 2-й ряд: В.І. Карханін, О.Д. Юхно, 

Л.Н. Кашаба, В.К. Горкавий, Н.А. Муравйова, А.І. Бойченко 
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У 1986–1987 рр. кафедру очолював професор, доктор 

економічних наук Б.С. Кругляк, у 1988–2017 рр. − професор, 

кандидат економічних наук В.К. Горкавий. Із 2017 р. – завідувачем 

кафедри є доцент, кандидат економічних наук В.В. Ярова. 
 

 

 

 
Олійник Володимир Йосипович, 

завідувач кафедри в 1968–1986 рр. 

 Горкавий Володимир Кузьмич, 

завідувач кафедри в 1988–2017 рр. 

 

Цифровізація суспільства і глобалізація економічних процесів − 

основні риси сучасної епохи. Завданням колективу кафедри 

статистики і економічного аналізу є вдосконалення методології 

вимірювання нових процесів, приведення до порівняного вигляду 

наявних явищ і тих, що виникають знову, трансформація всього 

процесу статистичного обліку та перехід на цифрове збирання 

відомостей про явища суспільного життя. Багато в чому саме від 

статистики залежатиме, щоб технічний прогрес був сприйнятий 

людьми як благо і нова можливість для розвитку і процвітання. 

Колектив кафедри сумлінно і професійно виконує свою роботу − 

надає молоді знання й навички, необхідні для фахового глибокого та 

всебічного аналізу масових даних з урахуванням потреб сучасної 

економіки. 

Нині на кафедрі працюють вісім кандидатів економічних наук, 

серед яких один професор, сім доцентів. Обслуговують і 

забезпечують навчальний процес два лаборанти. 

Кафедра є випусковою зі спеціальності «Облік і 

оподаткування».  

Завданнями кафедри є: 

− використання світових досягнень у галузі статистики і 

розробка на цій основі нових методів економіко-статистичного 

аналізу соціально-економічних явищ і процесів: 
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− надання здобувачам бакалаврського та магістерського рівнів 

освіти знань та навичок, необхідних для фахового глибокого та 

всебічного аналізу масових даних з урахуванням потреб сучасної 

економіки;  

− гармонізація освітніх програм із кращими вітчизняними і 

світовими зразками, осучаснення методів викладання, запровадження 

нових обов’язкових компетентностей аналітиків для потреб не лише 

сьогодення, а й майбутнього. 

 

 
Колектив кафедри, 2019 р. (зліва направо): Л.Ф. Данько,  К.І. Посилаєва, В.К. Горкавий, 

В.В. Ярова, В.В.Посилаєв, В.О. Велієва, Р.М.Остапенко, Ю.С.Герасименко, О.С. Ментей, 

Д.О.Кулієва  

Тема науково-дослідної роботи колективу кафедри  

«Удосконалення методології економіко-статистичного аналізу і 

розробка стратегічних напрямів регіонального розвитку сільського 

господарства».  

Колектив кафедри статистики і економічного аналізу працює в 

напрямі створення інформаційної системи «облік – аналіз – рішення», 

яка має стати ефективною і дієвою практичною допомогою під час 

прийнятя управлінських рішень інвесторами, власниками та 

менеджерами. Для реалізації програми зі створення такої системи 

викладачі вивчають досвід і запити в необхідній інформації 

бухгалтерів-практиків, менеджерів, фінансових аналітиків, 

прогресивних керівників та інших користувачів.  
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Наукова робота кафедри координується з Національним 

науковим центром «Інститут аграрної економіки», а в університеті – з 

кафедрою економіки підприємства. 

Випускова кафедра активно співпрацює з різними 

закордонними та вітчизняними науково-дослідними організаціями та 

навчальними установами, зокрема, Аграрним університетом  

(м. Пловдив, Болгарія), Економічним університетом Варни (м. Варна, 

Болгарія), Вищою школою економіки (м. Прага, Чехія), Вищою 

школою економіки та бізнесу (м. Лісабон, Португалія), Балтійською 

Міжнародною академією (м. Рига, Латвія), Білоруською державною 

сільськогосподарською академією (м. Горки, Республіка Білорусь), 

Національною академією наук Білорусі (м. Мінськ, Республіка 

Білорусь), Спеціалізованою банківською школою ім. Героя 

Туркменістану Атамурата Ніязова (м. Ашгабат, Туркменістан). 

 

Ярова Валентина Василівна  завідувач 

кафедри статистики і економічного аналізу, 

кандидат економічних наук, доцент. 

Працює на кафедрі з 1986 р. У 1986 р. 

закінчила Харківський сільськогосподарський 

інститут ім. В.В. Докучаєва, спеціальність − 

бухгалтерський облік і аналіз господарської 

діяльності сільському господарстві, кваліфікація − 

економіст з бухгалтерському обліку в сільському 

господарстві. 

У 2001 р. захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Формування і використання трудового потенціалу 

сільськогосподарських підприємств» зі спеціальності «Економіка 

сільського господарства і АПК». У 2004 р. рішенням Атестаційної 

колегії присвоєно вчене звання доцента,у 2010 р. − звання доктора 

філософії в економічних науках. 

Керує підготовкою аспірантів і здобувачів. Член спеціалізованої 

вченої ради К 64.803.01 (08.00.03 Економіка та управління 

національним господарством) ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Член 

фахової (екзаменаційної) комісії за спеціальностями 071 «Облік і 

оподаткування» і 072 «Фінанси, банківська справа і страхування».  

Викладає дисципліни «Соціальна відповідальність», 

«Методологія і організація наукових досліджень», «Математична 

статистика», «Економетрія», «Статистика». Співавтор навчальних 
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посібників «Теорія статистики», «Математична статистика», 

«Аграрна статистика».  Сферою наукових інтересів є питання стану і 

розвитку ринку праці в Україні; соціальної відповідальності держави, 

бізнесу, громадян; відтворення і використання трудових ресурсів 

села. Нагороджена знаком «Відмінник аграрної освіти і науки ІІІ 

ступеня». 
 

Горкавий Володимир Кузьмич  кандидат 

економічних наук, професор. 

Працює на кафедрі з 1965 р. Протягом 30 років 

очолював кафедру. 

У 1962 р. закінчив з відзнакою Харківський 

сільськогосподарський інститут ім.В.В.Докучаєва, 

спеціальність − економіка і організація сільського 

господарства, кваліфікація − учений агроном-

економіст. 

У 1968 р. захистив дисертацію на тему «Аналіз та шляхи 

підвищення ефективності використання трудових ресурсів 

колективних господарств» і здобув науковий ступінь кандидата 

економічних наук. Учене звання доцента кафедри присвоєно в  1973 

р., вчене звання професора − у 1995 р.  

Керує підготовкою аспірантів і здобувачів. Підготував 15 

кандидатів економічних наук. 

Викладає дисципліни «Статистика», «Математична статистика», 

«Аграрна статистика», «Статистика ринку», «Статистика 

рослинництва», «Теорія економічного аналізу». 

Автор першого в Україні підручника «Статистика» для аграрних 

ВНЗ (1995 р.) і понад 150 науково-методичних розробок, переможець 

Всеукраїнського конкурсу навчальної літератури   (1997 р.) та 

першого обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі 

імена» (1998 р.). 

Нагороджений трудовими відзнаками Міністерства аграрної 

політики та продовольства України «Знак Пошани» та «Відмінник 

аграрної освіти і науки», переможець першого обласного конкурсу 

«Вища школа Харківщини − кращі імена». 
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Посилаєва Катерина Іванівна  кандидат 

економічних наук, доцент, професор ХНАУ. 

Працює на кафедрі з 1980 р. З 1990 р. до 2005 

р. була заступником декана економічного 

факультету. Перший декан факультету обліку і 

фінансів (2005−2009 рр.).  

У 1976 р. з відзнакою закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва, 

спеціальність − Економіка і організація сільського 

господарства, кваліфікація − Економіст-організатор сільсько-

господарського виробництва». 

У 1990 р. захистила дисертацію і здобула науковий ступінь 

кандидата економічних наук. У 1993 р. рішенням Атестаційної колегії 

присвоєно вчене звання доцента. 

Керує підготовкою аспірантів і здобувачів. Викладає дисципліни 

«Аналіз господарської діяльності», «Теорія економічного аналізу», 

«Фінансовий аналіз», «Стратегічний аналіз». 

Автор понад 180 науково-методичних праць.  

Нагороджена трудовими відзнаками «Знаком Пошани», 

«Відмінник освіти і науки», Почесними грамотами Міністерства 

освіти та науки України та Міністерства аграрної політики України. 

Ментей Олег Станіславович  кандидат 

економічних наук,  доцент. 

Працює на кафедрі з 2005 р. У 2005 р. закінчив 

з відзнакою ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, спеціальність 

− облік і аудит, кваліфікація − спеціаліст з обліку і 

аудиту.   

У 2011 р. за результатами захисту дисертації на 

тему «Формування і використання трудових ресурсів 

сільськогосподарських підприємств» здобув 

науковий ступінь кандидата економічних наук. 

У 2015 року присвоєно вчене звання доцента кафедри 

статистики і економічного аналізу.  

Викладає дисципліни «Математична статистика», «Статистика», 

«Статистика рослинництва», «Теорія економічного аналізу», 

«Аграрна статистика», «Статистика ринку», «Оптимізаційні методи 

та моделі». 

Результати науково-дослідних робіт опубліковано у 18 наукових 

статтях, колективній монографії «Суть та особливості формування 
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трудових ресурсів сільськогосподарських підприємств». Співавтор 

навчального посібника «Аграрна статистика». 

Куратор академічної групи, профорг кафедри, відповідальний за 

організацію і проведення заходів із благоустрою території 

навчальних корпусів та містечка ХНАУ.  

Велієва Вікторія Олександрівна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

Працює на кафедрі з 2007 року.  

У 2007 р. закінчила з відзнакою ХНАУ ім. В.В. 

Докучаєва, спеціальність – облік і аудит, 

кваліфікація – магістр з обліку і аудиту. 

У 2011 р. за результатами захисту 

дисертації на тему «Ефективність використання 

персоналу» здобула науковий ступінь кандидата 

економічних наук. У 2014 р. рішенням Атестаційної колегії 

присвоєно вчене звання доцента.  

У 2017–2019 рр. була заступником декана факультету обліку і 

фінансів з навчально-виховної роботи. 

Викладає дисципліни «Аналіз господарської діяльності», 

«Стратегічний аналіз», «Фінансовий аналіз», «Ситуаційний аналіз», 

«Економетрика», «Економічний аналіз». 

Співавтор монографії «Стан та ефективність використання 

персоналу у сільськогосподарських підприємствах». Результати 

науково-дослідних робіт опубліковано в співавторстві з іншими 

вченими у двох колективних монографіях. Член Федерації аудиторів, 

бухгалтерів і фінансистів АПК України. 

Неодноразово нагороджена почесними грамотами і подяками 

університету. 

Остапенко Роман Миколайович  кандидат 

економічних наук, доцент. 

Працює на кафедрі з 2009 р. Заступник 

декана факультету обліку і фінансів з наукової 

роботи. 

У 1999 р. закінчив  Харківський сільсько-

господарський інститут ім. В.В. Докучаєва, 

спеціальність − аграрний менеджмент, 

кваліфікація − економіст організатор. 

У 2011 р. захистив дисертацію на тему 

«Організаційно-економічне забезпечення функціонування товариств з 



84 

обмеженою відповідальністю в сільському господарстві» і здобув 

науковий ступінь кандидата економічних наук.  

Напрям наукової роботи − «Функціонування товариств з 

обмеженою відповідальністю».  

У 2018 р. отримав сертифікат про володіння іноземною мовою 

відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти 

рівня В2. У вересні 2019 р. взяв участь у семінарі-презентації 

програми підвищення кваліфікації у м. Варна (Болгарія, Varna 

University of Management). 

Викладає дисципліни «Оптимізаційні методи і моделі», 

«Економетрика», «Фінансова статистика», «Статистика 

рослинництва». 

Результати науково-дослідних робіт опубліковано в колективній 

монографії «Агробізнес: проблеми, сучасний стан та перспективи 

розвитку» та  семи наукових статтях. Відповідальний за сайт 

факультету і профорієнтаційну роботу на кафедрі. Куратор 

академічної групи.  

Герасименко Юлія Сергіївна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

Працює на кафедрі з 2017 р. У 2007 р. 

закінчила ХНАУ ім. В.В. Докучаєва, спеціальність –

 облік і аудит, кваліфікація – магістр з обліку і 

аудиту.  

У 2012 р. захистила дисертацію на тему 

«Управління собівартістю продукції в 

сільськогосподарських підприємствах» і здобула 

науковий ступінь кандидата економічних наук . 

У 2018 р. отримала сертифікат про володіння іноземною мовою 

відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти 

рівня В2. У вересні 2019 р. взяла участь у семінарі-презентації 

програми підвищення кваліфікації у м. Варна (Болгарія, Varna 

University of Management). 

Викладає дисципліни «Економетрика», «Математична 

статистика», «Теорія економічного аналізу». 

Є співавтором монографії  «Формування собівартості продукції 

та ефективності витрат в сільськогосподарських підприємствах».  

Напрям наукової роботи − «Інституціональні основи розвитку 

екологічно орієнтованого бізнесу в аграрній сфері». Результати 
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науково-дослідних робіт опубліковано в співавторстві з іншими 

вченими в трьох колективних монографіях. 

Із 2018 р. Ю.С. Герасименко – начальник відділу підготовки 

іноземних громадян ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Куратор академічної 

групи. 

Посилаєв Вадим Валерійович  кандидат 

економічних наук, доцент. 

Працює доцентом кафедри з 2017 р. У 1998 р. 

закінчив з відзнакою Харківський державний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Бухгалтерський облік і фінанси». Із 

1998 р. до 2004 р. працював на посадах менеджера, 

бухгалтера, провідного спеціаліста АТВТ 

«УкрСибінкор». У 2004–2014 рр. – асистент, 

старший викладач кафедри бухгалтерського обліку і 

аудиту ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. У 2011 р. захистив дисертацію і 

здобув науковий ступінь кандидата економічних наук.  

У 2019 р. у співавторстві опублікував наукову статтю в журналі 

Bulletin of the Transilvania University of Braşov (включено до Index 

Scopus). 

Сертифікований професійний бухгалтер АПВ (Certified 

Professional Accountant Agriculture - CAPA). У 2017 р. отримав 

сертифікат про володіння іноземною мовою відповідно до 

Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти рівня В2. У 

травні 2019 р. взяв участь у семінарі-презентації програми 

підвищення кваліфікації педагогічних та викладацьких кадрів ВНЗ у 

м. Варна (Болгарія, Varna University of Management). 

Автор понад 50 науково-методичних праць. Нагороджений 

грамотами і подяками університету.  

Данько Людмила Федорівна  старший 

лаборант.  Працює на кафедрі з 1996 р.  

Ефективно контролює ведення обліку 

навантаження викладачів кафедри за видами робіт, 

обсягами і строками, а також своєчасність 

інформування відповідних підрозділів університету 

про результати виконання індивідуальних планів. 

На високому професійному рівні, ініціативно 

виконує посадові обов’язки. Постійно підвищує 

професійний рівень. Уживає належних заходів для 



86 

підтримки аудиторного фонду кафедри в належному стані.  

Неодноразово нагороджена почесними грамотами і подяками 

університету. 

Кулієва Дар’я Олександрівна  лаборант. 

Працює на кафедрі з квітня 2015 р. 

У 2014 р. закінчила ХНАУ ім. В.В. Докучаєва і 

отримала базову вищу освіту за напрямом 

підготовки «Економіка і підприємництво». Здобула 

кваліфікацію бакалавра з обліку і аудиту, у 2015 р. − 

кваліфікацію  магістр з обліку і аудиту. 

Секретар приймальної комісії факультету 

обліку і фінансів 

 

КАФЕДРА ФІНАНСІВ 
 

Кафедру фінансів засновано в 1997 р. 

Фундатором кафедри був кандидат 

економічних наук, доцент Григорій Іванович 

Войчук, який доклав чимало зусиль для 

створення нової кафедри і керував нею до 

2007 р. Більше 40 років Г.І. Войчук працював 

у нашому ВНЗ. У 1973 р. 

успішно захистив 

кандидатську дисертацію і здобув науковий 

ступінь кандидата економічних наук. У 1976 р. 

отримав учене звання доцента, у 2006 р.  – звання 

професора університету. У 1982-1984 рр. обіймав 

посаду декана економічного факультету. 

На час створення на кафедрі працювали 

Н.І. Бондаренко, С.А.Шабінська, 

О.М. Мартиненко, Н.А. Жабіна. О.М. Калашніков, 

Т.В. Калашнікова. 

Сьогодні кафедру очолює доктор економічних наук, професор 

Олександр Васильович Олійник. На кафедрі працюють п’ять 

кандидатів економічних наук, доцентів:, В.В. Макогон, О.В. Горох, 

М.О. Євдокімова, Г.С. Морозова, О.Ю. Скоромна, кандидат 

економічних наук, старший викладач В.С. Міщенко, старший 

викладач Г.О. Нагаєва, асистент Ю.В. Вашечко. Навчальний процес 

забезпечує старший лаборант І.В. Кібкало.  
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Колектив кафедри, 1-й ряд (зліва направо): О.М. Калашніков, О.В. Олійник, 

Н.І. Бондаренко, І.В. Філон, В.П. Лотоненко, Н.А. Жабіна Н.А., С.В. Юшко; 

2-й ряд: М.О. Євдокімова, Т.В. Калашнікова, Г.І. Войчук, С.А. Шабінська, 

Г.О. Нагаєва (2002 р.) 

 

 
Колектив кафедри фінансів (зліва направо): О.В. Горох, Г.С. Морозова,  

В.В. Макогон, В.С. Міщенко, М.О. Євдокімова, Г.О. Нагаєва, О.В. Олійник,  

Ю.В. Вашечко, О.Ю. Скоромна, І.В. Кібкало (2019 р.). 
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За роки існування кафедрою підготовлено понад 600 фахівців у 

сфері фінансів і бухгалтерського обліку. Це фінансисти й обліковці  

для аграрної галузі національної економіки, фінансово-контрольних 

органів, банківської сфери, страхових компаній і фіскальної служби. 

Ефективною є видавнича діяльність кафедри фінансів: 

надруковано понад 60 підручників і навчальних посібників, (з яких 7 

отримали гриф Міністерства освіти і науки та Міністерства аграрної 

політики України), 11 монографій, більше 200 методичних розробок, 

декілька сотень наукових статей.  

На кафедрі проводиться плідна науково-дослідна робота. Під 

керівництвом професора О.В. Олійника захищено 13 кандидатських 

дисертацій і одну докторську.  

Викладачі кафедри беруть активну участь у проведенні науково-

методичних конференцій, олімпіад, конкурсів наукових робіт на 

різних рівнях. Науковці публікують результати досліджень у 

вітчизняних центральних економічних наукових виданнях, а також у 

наукових виданнях інших країн. Результати наукових досліджень 

апробують на міжнародних, всеукраїнських та внутрівузівських 

науково-практичних конференціях, Кафедра є учасником участь у 

проведенні заходів у рамках Всеукраїнського проекту «Фінансова 

грамотність», наукових квестах. Викладачі кафедри проходять 

міжнародне стажування у закордонних наукових і навчальних 

закладах.  

У 2019 р. колектив науковців кафедри розробив методичні 

рекомендації виробництву з оцінки впливу інноваційних 

детермінантів на формування оптимального рівня операційних витрат 

та їх кредитного забезпечення у ТОВ «АДР-Сервіс» Харківського 

району Харківської області. 

Олійник Олександр Васильович  

завідувач кафедри, доктор економічних наук, 

професор. 

У 1982 р. закінчив з відзнакою Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. 

Докучаєва. У 1988 р. захистив кандидатську 

дисертацію, у 2005 р. – докторську дисертацію на 

тему: «Економічний механізм розширеного 

відтворення в сільському  господарстві  в  умовах  

циклічності його розвитку». У 2006 р. отримав науковий ступінь 

доктора економічних наук, у 2007 р. – учене звання професора.  
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Основні напрями наукових досліджень: економічний механізм 

функціонування АПК; фінансово-кредитне забезпечення аграрних 

підприємств; циклічність розвитку відтворювального процесу в 

сільському господарстві.  

Неодноразово виступав з доповідями і повідомленнями на 

міжнародних науково-практичних конференціях, на щорічних зборах 

Всеукраїнського конгресу економістів-аграрників. 

За результатами наукових досліджень опублікував дві 

одноосібні та шість колективних монографій; понад 180 наукових і 

науково-методичних розробок, у т.ч. в центральних виданнях України 

та за кордоном, 14 навчальних посібників з фінансових дисциплін, 

три з яких із грифом Міністерства освіти і науки України. За цикл 

наукових робіт з підвищення конкурентоспроможності та сталості 

розвитку сільськогосподарських підприємств О.В. Олійника 

нагороджено Золотою медаллю Міжнародної виставки «АГРО-2014». 

У 2007-2016 рр. очолював спеціалізовану вчену раду із захисту 

кандидатських дисертацій зі спеціальності «Економіка і управління 

підприємствами». Є головним редактором Вісника ХНАУ. 

Підготував 13 кандидатів економічних наук  та одного доктора 

економічних наук, є науковим консультантом аспірантів і 

докторантів.  

Викладає такі дисципліни: «Фінансовий менеджмент», 

«Методологія та організація наукових досліджень», «Кредитний 

менеджмент». 

Заступник голови вченої ради університету, член вченої ради 

факультету.   Нагороджений почесним знаком «Відмінник аграрної 

освіти і науки України» ІІІ  та ІІ ступенів, Почесною грамотою 

Міністерства освіти і науки України та Грамотою Верховної Ради 

України; має «Знак пошани». 

Горох Олександр Володимирович  декан 

факультету обліку і фінансів, кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2006 р. закінчив з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва і розпочав педагогічну 

діяльність асистентом кафедри статистики і 

економічного аналізу. У 2010 р. захистив 

кандидатську дисертацію і отримав науковий 

ступінь кандидата економічних наук, у 2014 р. 
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отримав учене звання доцента.  

Основні напрями наукових досліджень: економічний механізм 

ресурсозбереження в сільськогосподарських підприємствах; 

фінансово-кредитне забезпечення аграрних підприємств. 

За результатами наукових досліджень опублікував одну 

колективну монографію, близько 40 науково-методичних праць. 

Викладає такі дисципліни: «Оподаткування суб’єктів 

підприємництва», «Фінанси аграрних підприємств», «Податковий 

менеджмент». 

У 2011-2012 рр. працював відповідальним секретарем  

приймальної комісії ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Із 2011 р. до 2016 р. 

обіймав посаду заступника декана факультету із заочної форми 

навчання та спортивно-виховної роботи. Із 2017 р. є деканом 

факультету обліку і фінансів. Голова вченої ради факультету, голова 

методичної комісії факультету, член вченої ради університету.  

Нагороджений почесними грамотами райдержадміністрації та 

університету. 

 

Євдокімова Марина Олександрівна  
кандидат економічних наук, доцент 

У 1993 р. закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва. 

Трудову діяльність розпочала на посаді бухгалтера 

Харківського підшипникового заводу. Педагогічну 

діяльність розпочала у 2006 р. на посаді асистента 

кафедри фінансів. У 2011 р. захистила 

кандидатську дисертацію й отримала науковий 

ступінь кандидата економічних наук. У 2015 р. отримала вчене 

звання доцента. 

Напрям наукових досліджень: підвищення ефективності 

виробничо-фінансової діяльності сільськогосподарських підприємств. 

Опублікувала близько 50 науково-методичних праць, є автором і 

співавтором навчально-методичних посібників. 

Викладає дисципліни: «Гроші та кредит», «Місцеві фінанси», 

«Ринок фінансових послуг», «Фінансовий менеджмент у малому 

бізнесі». 

Куратор академічної групи, відповідальна за профорієнтаційну 

роботу на кафедрі, секретар вченої ради факультету обліку і фінансів. 

 



91 

Макогон Віталій Вікторович  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2003 р. закінчив Харківський 

національний аграрний університет ім. В.В. 

Докучаєва з відзнакою. Після закінчення 

університету працював лаборантом, завідувачем 

лабораторії обчислювальних машин, викладачем 

основ інформатики  Слов’янського державного 

аграрного технікуму (1996–2003 рр.). Із 2003 р. до 

2006 р. – аспірант кафедри фінансів. У 2006 р. захистив кандидатську 

дисертацію і отримав науковий ступінь кандидата економічних наук. 

У 2012 р. отримав учене звання доцента.  

Основний напрям наукових досліджень: ефективність 

менеджменту сільськогосподарських підприємств. За результатами 

наукових досліджень опублікував більше 90 науково-методичних 

праць, у т. ч.  чотири колективні монографії. Викладає такі 

дисципліни: «Податкова система», «Управління фінансовою санацією 

підприємств», «Фінансова діяльність суб’єктів господарювання». 

Морозова Ганна Сергіївна, кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2005 р. закінчила з відзнакою Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва. Із 2005 р. до 2010 р. – аспірантка  

кафедри  фінансів. У 2009 р. почала працювати на 

посаді  асистента кафедри фінансів. У 2011 р. 

захистила кандидатську дисертацію на тему 

«Економічний механізм сталого розвитку 

сільськогосподарських підприємств» і отримала 

науковий ступінь кандидата економічних наук. У 2015 р. отримала 

вчене звання доцента. Із 2018 р. є докторантом кафедри фінансів. 

За результатами наукових досліджень опублікувала більше 50 

науково-методичних праць, є співавтором колективної монографії. 

Викладає такі дисципліни: «Бюджетна система», «Фінансовий 

менеджмент», «Фінансовий менеджмент у малому бізнесі». 

Основний напрям наукових досліджень: економічний механізм 

сталого розвитку сільськогосподарських підприємств.  
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Скоромна Олена Юріївна  кандидат 

економічних наук, доцент. 

У 2007 р. закінчила Харківський національний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва. Із 2008 до 

2013 р. працювала старшим лаборантом кафедри 

фінансів. У 2016 р. захистила кандидатську 

дисертацію і отримала науковий ступінь кандидата 

економічних наук. 

За результатами  досліджень опублікувала 

більше 40 наукових праць, є співавтором колективної монографії. 

Напрям наукових досліджень: формування прибутку від 

реалізації продукції сільськогосподарських підприємств. 

Викладає такі дисципліни: «Банківські операції», «Банківська 

система», «Податки АПК», «Фінанси підприємств».     

Член Ради молодих учених і спеціалістів, член вченої ради 

факультету, керівник студентського наукового гуртка кафедри, 

відповідальна за профорієнтаційну роботу на факультеті.  

Міщенко Віталія Сергіївна  кандидат 

економічних наук, старший викладач.  

У 2012 р. закінчила Харківський національний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва з 

відзнакою. У 2016 р. захистила кандидатську 

дисертацію і отримала науковий ступінь кандидата 

економічних наук. Із 2015 р. працює викладачем 

кафедри фінансів. 

Є автором і співавтором понад 50 наукових та 

навчально-методичних видань. Напрям наукових 

досліджень: удосконалення формування витрат і доходів 

сільськогосподарських підприємств. 

Викладає такі дисципліни: «Фінанси», «Соціальне страхування», 

«Кредитний менеджмент», «Податковий менеджмент». 

З вересня 2019 р. – заступник декана факультету з навчально-

виховної роботи. Заступник голови Ради молодих учених та 

спеціалістів ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Куратор академічної групи. 

Дійсний член Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів 

АПК України. У 2018 р. отримала сертифікат володіння іноземною 

мовою відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної 

освіти рівня В2. Проходила міжнародне науково-педагогічне 

стажування в Університеті менеджменту (м. Варна, Болгарія). 
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Нагаєва Галина Олександрівна  старший 

викладач. 

У 1990 р. закінчила  Харківський сільськогоспо-

дарський інститут ім. В.В. Докучаєва. Трудову 

діяльність розпочала на кафедрі економічної 

кібернетики на посаді інженера-програміста. З 1997 

р. працює на кафедрі фінансів.  

Основні напрям наукових досліджень: 

підвищення ефективності функціонування оборотних 

активів, удосконалення системи страхового 

забезпечення аграрних підприємств. Опублікувала більше 50 

науково-методичних праць.  

Викладає дисципліни: «Фінанси», «Страхування», «Страхові 

послуги», «Фінансово-економічна діяльність підприємств». 

Член профбюро факультету, старший куратор 

факультету. Дійсний член Федерації бухгалтерів, аудиторів і 

фінансистів АПК України. 

Вашечко Юлія Валеріївна  асистент 

кафедри фінансів. 

В 2010 р. з відзнакою закінчила ХНАУ 

ім. В.В.Докучаєва за спеціальністю «Фінанси». З 

2015 по 2018 рр. – аспірант кафедри  фінансів.  

Напрям наукових досліджень «Підвищення 

інвестиційної привабливості сільськогосподарських 

підприємств». В університеті працює з 2010 року.  

Викладає дисципліни: «Гроші і кредит» та 

«Фінансовий ринок». Опублікувала більше 20 

наукових праць. 

Кібкало Ірина Володимирівна  старший 

лаборант. 

В 2005 р. закінчила Харківський 

національний аграрний університет ім. В.В. 

Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій». Після закінчення університету 

працювала інженером проектно-кошторисного 

відділу ООО «Дорстрой Монтаж Киев». Працює 

на кафедрі з 2018 р.  На високому рівні забезпечує 

навчальний процес.  
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Випускники – гордість ХНАУ  

ім. В.В. ДОКУЧАЄВА 
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3.1. Учені-випускники ХСГІ – ХНАУ 

 

Амбросов Володимир Якович 

(1936–2014 рр.) 
Доктор економічних наук, професор. 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва закінчив у 1958 р. 

У 1964 р. успішно захистив кандидатську 

дисертацію, а в 1991 р.  дисертацію на здобуття 

наукового степеня доктора економічних наук. 

Автор і співавтор понад 700 публікацій. Під його 

керівництвом захистили дисертації 19 аспірантів і 4 докторанти. 

Нагороджений п'ятьма медалями ВДНГ СРСР, дипломом ВДНГ 

України, медалями «За трудову доблесть», «Ветеран праці»,  

Почесною відзнакою Української академії аграрних наук, 

Почесною грамотою Міністра освіти і науки України, дипломом 

обласного конкурсу «Вища школа Харківщини – кращі імена», 

трудовою відзнакою «Знак Пошани» Міністерства аграрної політики 

України, дипломом за вагомий внесок у розвиток науки і техніки та 

інженерної справи Інженерної академії України.  

 

Андрусенко Григорій Олександрович  

(1939–2012 рр.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1969 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту ім. 

В.В. Докучаєва й отримав спеціальність «вчений 

агроном-економіст».  

У 1975 р. захистив дисертацію і отримав 

учений ступінь кандидата економічних наук, а в 

1993 р. йому присвоєно вчене звання професора.  

Підготував чотири кандидати економічних наук. Має державні 

нагороди і відзнаки: медаль “За доблесный труд” (1970 р.), знак 

«Победитель социалистического соревнования 1976 года» (1977 р.), 

медаль «Ветеран труда» (1987 р.), знак «Ударник одиннадцатой 

пятилетки» (1985 р.), «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ 

ступеня (2006 р.), почесні грамоти Національної академії державного 

управління при Президентові України (2004, 2007 рр.) 
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Анічин Леонід Михайлович 

(нар. 1930 р.) 

Доктор економічних наук, професор. У 

1953 р. закінчив агрономічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва, отримавши спеціальність 

ученого агронома-селекціонера-насіннєзнавця. З 

1961 до 2015 рр. працював у ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва. Науковий ступінь доктора 

економічних наук отримав у 1992 р., а звання 

професора присвоєно в 1994 р. Учений має понад 80 наукових праць, 

підготував десять кандидатів наук. Основний напрям наукової 

діяльності Л.М. Анічина – методологія формування та ефективного 

використання матеріальних ресурсів в АПК. 

Значний внесок у розвиток економічного факультету 

Л.М. Анічін зробив перебуваючи на посаді декана факультету (1970-

1977 рр.), а також завідувача кафедри економічної кібернетики (1977–

1987 рр.). З 1990 до 2000 рр. він очолював спеціалізовану вчену раду 

по захисту кандидатських дисертацій на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук. 
 

Білоусько Володимир Семенович 

(нар. 1937 р.) 

Кандидат економічних наук, професор 

університету. Харківський сільськогосподарський 

інститут ім. В.В. Докучаєва закінчив у 1962 р. 

Пройшов шлях від асистента до професора. 

Протягом 1986 - 90 рр. очолював кафедру 

бухгалтерського обліку і фінансів. Займаючи посади 

заступника декана, проректора факультету заочної 

освіти, багато зробив для становлення і розвитку 

структури заочної освіти. 

Опублікував понад 10 навчальних посібників, серед яких 

«Теорія бухгалтерського обліку» вийшов під грифом Міністерства 

освіти і Міністерства аграрної політики України. 

Нагороджений знаком ЦК ВЛКСМ «За освоєння цілинних і 

залежаних земель» і грамотою ЦК ВЛКСМ Казахстану, удостоєний 

звання «Відмінник освіти України» і трудової нагороди «Знак 

Пошани». 
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Беленкова Марія Іванівна 

(нар. 1954 р.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1972 р. вступила на економічний факультет 

Харківського сільськогоспо-дарського 

інституту ім. В.В. Докучаєва. У 1990 р. 

успішно захистила дисертацію й отримала 

науковий ступінь кандидата економічних наук. 

За успіхи у викладацькій та науковій 

діяльності була удостоєна звання доцента, професора. Є автором і 

співавтором понад 154 наукових праць.  

Має звання професора економіки та бізнесу Американського 

університету, почесного професора Міжнародного Віденського 

університету, Міжнародного слов'янського університету, академіка 

Міжнародної академії наук житлово-комунального та побутового 

господарства. У 2001 р. відзначена медаллю «Ділова людина 

України», у 2003 р. удостоєна державної нагороди «Людина року». 

За особистий внесок у поліпшення економіки України і розвиток 

інтеграції нагороджена міжнародними відзнаками «Золотий ягуар», 

«Золотий Меркурій» (Оксфорд, 2003 р.), міжнародною премією 

«Європейська якість» імені Луки Пачолі. 

 

Бєсєдін Микола Олександрович  

(1929–2012 рр.) 

Доктор економічних наук, професор. У 

1965  р. під науковим керівництвом доктора 

економічних наук, професора К.Г. Телешека 

захистив кандидатську дисертацію, а у 1991 р. - 

дисертацію на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук. Автор понад 

200 праць, його прізвище викарбувано в 

Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» на 

стелі видатних учених, що внесли помітний вклад у розвиток науки. 

Нагороджений трьома медалями «За Перемогу у Великій Вітчизняній 

війні 1941–1945 рр.»; за відмінні успіхи у роботі нагрудними знаками 

«Вища школа» і «Відмінник аграрної освіти і науки»; трудовою 

відзнакою Міністерства аграрної політики України «Знак Пошани»; 

дипломом і стипендією імені М.І. Туган-Барановського. 
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Брюховецький Іван Миколайович 

(нар. 1936 р.) 

Кандидат економічних наук, професор.  

У 1958 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва, одержав спеціальність 

«вчений агроном-економіст». 

У 1968 р. захистив кандидатську 

дисертацію, у 1991 р. одержав вчене звання 

професора. 

Опублікував понад 200 наукових праць та шість навчальних 

посібників з грифом Міністерства аграрної політики та продовольства 

України. Підготував шість кандидатів економічних наук. 

З 1997 р. і по теперішній час – радник ректора Сумського 

національного аграрного університету, заслужений працівник 

народної освіти України, нагороджений відзнакою «Відмінник 

аграрної освіти і науки» І ступеня. 

 

 

Варченко Ольга Миронівна 

(нар. 1965 р.) 

Доктор економічних наук, професор, 

проректор з наукової та інноваційної діяльності 

Білоцерківського національного аграрного 

університету. 

Вищу освіту здобувала у Харківському 

сільськогосподарському інституті 

ім. В.В. Докучаєва, який закінчила у 1987 р. за 

спеціальністю «економіст-організатор сільсько- господарського 

виробництва». 

У 1993 p. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук, а у 2005 р. – докторську дисертацію. 

Нагороджена почесною грамотою Міністерства аграрної 

політики України, їй присвоєно звання «Заслужений працівник вищої 

освіти України». Під її керівництвом захищено три докторські та 

одинадцять кандидатських дисертацій. 
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Гончаренко Оксана Григорівна 

(нар. 1967 р.) 

Доктор економічних наук, професор, 

начальник кафедри економіки та соціальних 

дисциплін Академії державної пенітенціарної 

служби. У 1995 р. закінчила Харківський 

державний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Аграрний 

менеджмент». 

У 1999 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук за спеціальністю 08.07.02 – економіка 

сільського господарства і АПК. У 2011 р. отримала вчене звання 

доцента кафедри економіки та менеджменту. У 2016 р. захистила 

дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук 

за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним 

господарством. У 2019 році отримала вчене звання професора. 

Наукову діяльність спрямовує на вивчення соціальної та 

економічної ефективності функціонування пенітенціарної системи 

України. Автор понад 150 наукових публікацій. 

 

Горкавий Володимир Кузьмич 

(нар. 1939 р.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1957–1962 рр. навчався на економічному 

факультеті Харківського сільськогоспо-дарського 

інституту ім. В.В. Докучаєва, який закінчив з 

відзнакою. 

У 1968 р. захистив дисертацію на здобуття 

наукового ступеня кандидата економічних наук. 

У період 1987 - 2017 рр. перебував на посаді 

завідувача кафедри статистики і економічного 

аналізу. 

Під його керівництвом захищено 10 кандидатських дисертацій. 

Тривалий час був членом спеціалізованої вченої ради із захисту 

дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 

наук у ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. Має 200 публікацій з проблем 

аграрної статистики та економічного аналізу.  

Переможць Всеукраїнського конкурсу навчальної літератури 

(1997 р.) та виставки-ярмарку науково-педагогічних ідей «Освіта 
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Харківщини» (1998 р.). Нагороджений трудовою відзнакою «Знак 

Пошани», знаками «Відмінник вищої школи», «Відмінник аграрної 

освіти та науки» ІІІ ступеня. 

 

Гуторов Андрій Олександрович 

(нар. 1987 р.) 

Доктор економічних наук, старший науковий 

співробітник, провідний науковий співробітник 

відділу організації менеджменту, публічного 

управління та адміністрування Національного 

наукового центру «Інститут аграрної економіки» 

НААН України. 

У 2009 р. з відзнакою закінчив факультет 

менеджменту і економіки Харківського 

національного аграрного університету ім. 

В.В. Докучаєва.  

У 2011 р. захистив дисертацію і отримав науковий ступінь 

кандидата економічних наук, учене звання старшого наукового 

співробітника отримав у 2014 р., а у 2018 р. захистив дисертаційну 

роботу на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук.  

Автор понад 120 наукових та навчально-методичних праць, у 

т.ч. чотирьох одноосібних монографій. Під його керівництвом 

захищено дві кандидатські дисертації. Нагороджений золотою 

медаллю виставки «Агро-2014», дипломом ІІ ступеня Президії 

Національної академії аграрних наук України та ін. 

 

Гуторов Олександр Іванович 

(нар. 1961 р.) 

Доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри менеджменту і адміністрування 

Харківського національного аграрного університету 

ім. В. В. Докучаєва. У 1978–1983 рр. навчався на 

економічному факультеті Харківського 

сільськогосподарського інституту ім. 

В.В. Докучаєва, який закінчив з відзнакою. 

У 1989 р. захистив кандидатську дисертацію, а у 2010 р. – 

дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук. 

Є автором понад 245 наукових та навчально-методичних праць, 

під його керівництвом захищено 10 кандидатських дисертацій. У 
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2006 р. став лауреатом обласного конкурсу «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» в номінації «Декан факультету». У 

2009 р. його нагороджено трудовою відзнакою «Знак Пошани», у 

2011 р. –  «Відмінник аграрної освіти та науки» III ступеня.  

 

Здоровцов Олександр Іванович 

(1928 - 2013 рр.)  

Доктор економічних наук, професор. Вищу 

освіту одержав у Харківському сільськогоспо-

дарському інституті ім. В.В. Докучаєва. Протягом 

1954–1963  рр. підготував і захистив кандидатську 

дисертацію, а в 1974 р. - дисертацію на здобуття 

наукового ступеня доктора економічних наук. У 

період з 1973 по 1995 рр.. працював ректором 

Уманського сільськогосподарського інституту.  

Олександр Іванович створив наукову школу підготовки 

економічних кадрів, підготував 16 кандидатів і докторів наук. У 2004 

р. йому присвоєно звання заслуженого професора Уманського 

державного аграрного університету, у березні цього року він був 

призначений радником ректора УДАУ. 

Нагороджений орденом Дружби народів, Почесною грамотою 

Президії Верховної Ради України, медалями, є заслуженим 

працівником вищої школи України. 

 

Калашнікова Тетяна Вікторівна 

(нар.1962 р.) 

Доктор економічних наук, професор кафедри 

економіки підприємства та менеджменту 

Харківського національного економічного 

університету імені Семена Кузнеця. 

У 1984 р. закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва з 

відзнакою. У 2001 р. захистила кандидатську 

дисертацію, у 2003 р. отримала вчене звання доцента кафедри фінансів і 

кредиту. У 2017 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук. 

Результати досліджень опубліковано у більш ніж 150 наукових 

працях, з них одна одноосібна та п’ять колективних монографій, 2 
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статті у виданнях, що індексуються у науково-метричних базах 

Scopus.  

Є членом спеціалізованої вченої ради у Харківському НАУ 

ім. В.В. Докучаєва. 

 

Калінчик Микола Володимирович 

(нар. 1949 р.) 

Доктор економічних наук, професор.  

У 1972 р. закінчив Харківський сільськогоспо-

дарський інститут ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка та організація 

сільського господарства». З 1978 р. – кандидат 

економічних наук. У 1998 р. захистив дисертацію 

на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук. 

Під науковим керівництвом Миколи Володимировича вісім 

аспірантів захистили дисертації на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук. Ученим опубліковано більше 250 

друкованих праць, у т.ч. 14 монографій, брошури, ряд методик, 

нормативних і керівних матеріалів та рекомендацій. 

Нагороджено почесними грамотами Міністерства аграрної 

політики України (2005 р.), НААН України (2009 р.). почесною 

грамотою та нагрудним знаком Кабінету Міністрів України (2009 р.). 

 

Кісіль Микола Іванович  

(нар. 1947 р.)  

Кандидат економічних наук, старший 

науковий співробітник, заслужений економіст 

України, завідувач відділу інвестицій 

Національного наукового центру «Інститут 

аграрної економіки» (ННЦ «ІАЕ»).  

У 1965 - 1970 рр. навчався на економічному 

факультеті Харківського сільськогосподарського 

інституту ім. В.В. Докучаєва. У 1978 р. закінчив 

аспірантуру в ННЦ «ІАЕ» і в 1979 р. захистив кандидатську 

дисертацію. 

Трудова діяльність Миколи Івановича пов’язана з ННЦ «ІАЕ» з 

1975 р. до сьогодні: був аспірантом, молодшим науковим 

співробітником, старшим науковим співробітником, завідувачем 
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сектора, заступником завідувача відділу, завідувачем відділу. 

Працював викладачем і науковцем у ряді вищих навчальних закладів 

і наукових установ за сумісництвом. 

Член учених рад ННЦ "ІАЕ" та Інституту експертизи сортів 

рослин, робочих груп Мінагропроду України, Фонду державного 

майна України та НААН України. Під керівництвом ученого 

захищено 19 кандидатських дисертацій. Автор понад 320 

опублікованих наукових праць. 

 

Коваленко Микола Миколайович 

(нар. 1975 р.) 

Доктор наук з державного управління, 

доцент, професор кафедри фінансів та 

економічної теорії Харківського регіонального 

інституту державного управління Національної 

академії державного управління при 

Президентові України. 

У 1997 р. закінчив Харківський державний 

аграрний університет ім. В.В. Докучаєва. У 2000 р. захистив 

кандидатську дисертацію, у 2014 р. - дисертацію на здобуття 

наукового ступеня доктора наук з державного управління. 

Результати наукових досліджень М.М. Коваленка опубліковано у 

більш ніж 100 публікаціях, із них 92 наукових і дев’ять – навчально-

методичного характеру, у т.ч. 40 – у фахових виданнях. 

 

Коваленко Юрій Сергійович 

(1937–2009 рр.) 

Доктор економічних наук, професор. Вищу 

освіту здобув у Харківському сільськогоспо-

дарському інституті ім. В.В. Докучаєва на 

економічному факультеті за спеціальністю 

«Економіка і організація сільського господарства». 

У 1959 р. отримав кваліфікацію вченого агронома-

економіста.  

У 1968 р. захистив кандидатську дисертацію, 

у 1991 р. - дисертацією на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук. Працював на посадах наукового та науково-

педагогічного працівника в Харківському сільськогоспо-дарському 

інституті, Київському інституті народного господарства, Інституті 
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аграрної економіки. 

Учений одноосібно та в співавторстві опублікував близько  

200 наукових праць, у т.ч. монографії, підручники, брошури, статті в 

наукових виданнях, схвалені органами господарського управління 

АПК методичні рекомендації. Підготував п’ять кандидатів 

економічних наук. 

Криворучко Віктор Іванович 

(1936–2003 рр.) 

Доктор економічних наук, професор. 

У 1959 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В. В. Докучаєва і здобув кваліфікацію 

«ученого агронома-економіста».  

У 1967 р. захистив кандидатську дисертацію, 

у 1995 р. на вченій раді Інституту аграрної 

економіки - докторську дисертацію. У 1999 р. 

йому присвоєно вчене звання професора. 

Професор В.І. Криворучко підготував двох кандидатів і одного 

доктора економічних наук. Опублікував 125 наукових робіт. 

 

Кошкалда Ірина Віталіївна 

(нар. 1974 р.) 

Доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри управління земельними 

ресурсами та кадастру. У 1997 р. з відзнакою 

закінчила Харківський державний аграрний 

університет ім. В.В. Докучаєва.  

Кандидатську дисертацію на тему 

«Удосконалення орендних відносин у системі 

господарського механізму сільськогосподарських підприємств» 

успішно захистила у 2004 р. 

У 2013 р. захистила докторську дисертацію на тему 

«Економічне регулювання земельних відносин в аграрному секторі: 

теорія, методологія, практика». 

За результатами досліджень опублікувала більше 90 наукових 

праць, у т.ч. одну одноосібну монографію, більше 50 фахових статей.  

Ірина Віталіївна керує підготовкою кандидатських дисертацій 

аспірантів та здобувачів. Член редакційної колегії фахового видання 

Вісник ХНАУ серії «Економічні науки» та фахового журналу 
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Agricultural and Resource Economics: International Scientific E-Journal, 

член спеціалізованих вчених рад К 64.803.01 та Д 64.832.02, член 

конгресу вчених економістів-аграрників. 

 

Латинін Микола Анатолійович  

(нар. 1968 р.)  

Доктор наук з державного управління, 

професор, завідувач кафедри економічної 

політики та менеджменту Харківського 

регіонального інституту державного управління 

Національної академії державного управління 

при Президентові України.  

У 1994 р. з відзнакою закінчив Харківський 

державний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка і управління в 

галузях АПК».  

З 1994 до 1997 рр. навчався в аспірантурі Інституту 

тваринництва УААН, захистив кандидатську дисертацію. У 2006 р. 

закінчив докторантуру і захистив докторську дисертацію. 

Учений опублікував понад 160 наукових і навчально-

методичних праць, підготував 11 кандидатів наук. Нагороджений 

почесною грамотою НАДУ при Президентові України (2009 р.), 

дипломами XII та ХVI обласного конкурсу «Вища школа Харківщини 

– кращі імена» в номінації «Науковець» і «Завідувач кафедри» та ін. 

 

Лозинська Тамара Миколаївна 

(нар. 1956 р.) 

Доктор наук з державного управління, 

професор, завідувач кафедри публічного 

управління та адміністрування Полтавської 

державної аграрної академії. 

У 1978 р. закінчила Харківський сільсько-

господарський інститут ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Економіка та організація 

сільськогосподарського виробництва». У 1996 р. захистила 

дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 

наук, у 2008 р.  докторську дисертацію. 

За весь період науково-педагогічної роботи опублікувала понад 

220 наукових і навчально-методичних робіт. Під керівництвом 
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Тамари Миколаївни підготовлено до захисту шість кандидатських та 

одну докторську дисертацію. 

Професора Т. М. Лозинську за сумлінну роботу і наукові 

здобутки нагороджена почесними грамотами Харківського 

регіонального інституту державного управління Національної 

академії державного управління при Президентові України, 

Полтавської державної аграрної академії та Полтавської обласної 

ради. 

Ломовських Людмила Олександрівна 

(нар. 1977 р.) 

Доктор економічних наук, професор ХНАУ, 

завідувач кафедри прикладної економіки і 

міжнародних економічних відносин Харківського 

національного агарного університету 

ім. В. В. Докучаєва. 

У 1994–1999 рр. навчалася на економічному 

факультеті Харківського державного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва, який закінчила з відзнакою. 

У 2003 р. захистила дисертацію на тему «Мотивація праці в 

сільськогосподарських підприємствах» і здобула науковий ступінь 

кандидата економічних наук. У 2018 р. захистила дисертацію на 

здобуття наукового ступеня доктора економічних наук.  

Людмила Олександрівна є автором понад 100 наукових і 

навчально-методичних праць. 

Лукінов Іван Іларіонович  

(1927–2004 рр.)  

Член президії Національної академії наук 

України, директор Інституту економіки НАНУ, 

широко відомий у багатьох країнах академік, 

учений світового рівня. 

У 1951 р. з відзнакою закінчив економічний 

факультет Харківського сільськогосподарського 

інституту ім. В.В. Докучаєва. У 1954 р. захистив 

кандидатську дисертацію.  

Академік І.І. Лукінов є автором близько 550 наукових праць. Під 

науковим керівництвом Івана Іларіоновича підготовлено до захисту 

21 кандидатську і 10 докторських дисертацій. Ученого обрано 

дійсним членом (академіком) восьми академій – Національної 

академії наук України (1976 р.), АН СРСР (1984 р.), Російської 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&Z21ID=&Image_file_name=DOC/2002/02llopsp.zip&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&Z21ID=&Image_file_name=DOC/2002/02llopsp.zip&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1
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академії наук (1992 р.), ВАСГНІЛ (1973 р.), Російської академії 

сільськогосподарських наук (1992 р.), Української академії аграрних 

наук (1991 р.), Академії економічних наук України (1993 р.), 

Шведської Королівської академії сільського та лісового господарства 

(1975 р.).  

Наукові здобутки академіка І.І. Лукінова відзначено урядовими 

нагородами: орденом Леніна, двома орденами Трудового Червоного 

Прапора, трудовою відзнакою «Знак Пошани», медалями. 

 

Майстро Сергій Вікторович 

(нар. 1973 р.) 

Доктор наук з державного управління, 

професор, завідувач кафедри публічного 

адміністрування у сфері цивільного захисту 

Національного університету цивільного захисту 

України. У 1995 р. з відзнакою закінчив 

Харківський державний аграрний університет 

ім.  В. В. Докучаєва.  

У 2000 р. захистив кандидатську дисертацію, у 

2010 р. - дисертацію на здобуття наукового степеня доктора 

економічних наук з державного управління. 

Під науковим керівництвом професора С.В. Майстра сім 

здобувачів успішно захистили дисертаційні дослідження на здобуття 

наукового ступеня кандидата наук з державного управління. 

Опублікував понад 110 наукових та навчально-методичних праць. 

Переможець ІІ обласного конкурсу «Кращий молодий науковець 

Харківщини», його нагороджено почесними грамотами Луганської, 

Харківської та Полтавської обласної ради і т.д. 

 

Маренич Тетяна Григорівна 

(нар. 1963 р.) 

Доктор економічних наук, професор, завідувач 

кафедри обліку та аудиту Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства ім. Петра Василенка. 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва закінчила в 1985 р. 

У 1997 р. захистила кандидатську дисертацію, а 

у 2006 р. – дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора 
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економічних наук. 

За результатами досліджень одноосібно і в співавторстві 

опублікувала близько 250 наукових робіт, під її керівництвом 

захищено три кандидатських дисертації. 

Професора Т.Г. Маренич нагороджено грамотою Головного 

управління освіти і науки Харківської обласної державної 

адміністрації (2007 р.), відзначено дипломом за участь в обласному 

конкурсі «Вища школа Харківщини – кращі імена» у номінації 

«Викладач професійно-орієнтованих дисциплін» (2008 р.). 
 

 

Македонський Анатолій Васильович 

(нар. 1937 р.)  

Кандидат економічних наук, професор. У 

1960 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Вчений 

агроном-економіст».  

Під керівництвом заслуженого діяча науки 

України, доктора економічних наук, професора 

К.Г. Телешека підготував і в 1968 р. захистив 

кандидатську дисертацію. У 1970 р. А.В. Македонському присвоєно 

вчене звання доцента, а в 1992 р.  професора кафедри організації 

сільськогосподарського виробництва.  

Підготував 19 кандидатів економічних наук. Опублікував 

більше 170 наукових праць. 

Анатолій Васильович має такі нагороди і відзнаки: «Diploma de 

Merito» уряду Республіки Куба (1964 р.); почесну грамоту ЦК 

ВЛКСМ СРСР «За добросовестный и самоотверженный труд по 

оказанию практической помощи в развитии социалистического 

сельского хозяйства Республики Куба»; знак «Победитель 

социалистического соревнования 1976 года» (1977 р.), медаль 

«Ветеран труда» (1987 р.), знак «Ударник одиннадцатой пятилетки» 

(1985 р.), «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ ступеня (2006 р.), 

похвальні грамоти обласних і районних організацій, ректорату і 

профкому університету. 
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Мартьянов Віктор Павлович 

(1938–2007 рр.)  

Доктор економічних наук, професор. У 

1961 р. з відзнакою закінчив агрономічний 

факультет Харківського сільськогоспо-дарського 

інституту ім. В.В. Докучаєва. У 1972 р. захистив 

кандидатську дисертацію під керівництвом 

заслуженого діяча науки, професора 

К.Г. Телешека, у 1994 р. – дисертацію на 

здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук. 

Опублікував понад 120 наукових і навчально-методичних робіт, 

зокрема монографії, один одноосібний навчальний посібник та вісім - 

у співавторстві. Під керівництвом Віктора Павловича підготовлено і 

захищено сім дисертацій на здобуття наукового степеню  кандидата 

економічних наук. 

Нагороджений трьома відзнаками Міністерства аграрної 

політики та продовольства України, медаллю «Ветеран праці», 

численними грамотами міністерств і відомств України, ветеран праці. 

 

Мельниченко Олександр Анатолійович 

(нар. 1968 р.) 
Доктор наук з державного управління, 

професор, кафедри громадського здоров’я та 

управління охороною здоров’я і культурології 

Харківського національного медичного 

університету. У 1994 рр. з відзнакою закінчив 

економічний факультет Харківського сільсько-

господарського інституту ім. В.В. Докучаєва. 

У 1999 р. захистив кандидатську 

дисертацію, у 2010 р. – дисертацію на здобуття наукового ступеню 

доктора наук з державного управління. Олександр Анатолійович 

автор (співавтор) понад 190 наукових і навчально-методичних праць, 

підготував одного кандидата наук. 
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Михайлова Любов Іванівна  

(нар. 1953 р.)  

Доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри менеджменту зовнішньо-

економічної діяльності та євроінтеграції 

Сумського національного аграрного 

університету. У 1985 р. закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. 

В.В. Докучаєва та отримала спеціальність 

«Економіст-організатор сільськогосподар-

ського виробництва». 

У 1991 р. захистила кандидатську дисертацію, у 2004 р. здобула 

ступінь доктора економічних наук. Під керівництвом Любові Іванівни 

підготовлено та успішно захищено 16 кандидатських та одну 

докторську дисертацію. 

Професор Л.І. Михайлова неодноразово отримувала міжнародні 

гранти на наукові стажування за кордоном, її нагороджено грамотами 

Мінагрополітики, МОН, вищим знаком Міністерства освіти та науки 

України «Петро Могила». Л.І. Михайловій присвоєно звання 

«Заслужений працівник освіти України». 

 

Москаленко Анатолій Михайлович 

(нар. у 1966 р.) 
Доктор економічних наук, доцент, академік 

Академії економічних наук України, заслужений 

економіст України, провідний учений відділення 

аграрної економіки і продовольства НААН, голова 

Чернігівського обласного правління Спілки 

економістів України, член правління СЕУ, 

керівник Чернігівської регіональної науково-

координаційної секції Північного 

міжрегіонального наукового центру НААН, директор Інституту 

сільськогосподарської мікробіології та агропромислового 

виробництва НААН України. 

У 1990 р. закінчив Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва. У 1995 р. захистив кандидатську дисертацію, у 

2015 р.  докторську дисертацію.  

Дослідження науковця знайшли відображення у понад 175 

наукових працях, він керує підготовкою аспірантів. 
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А.М. Москаленко неодноразово отримував міжнародні гранти 

на наукові стажування за кордоном, нагороджений почесними 

грамотами МОНу, Мінагрополітики, Президії НААН, відзнакою 

МОНу «Відмінник освіти України», відзнакою Мінагрополітики 

«Знак пошани». 

 

Муковоз Володимир Олександрович 

(1935–2011 рр.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1963 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва. У 1971 р. захистив 

кандидатську дисертацію.  

Автор близько 100 наукових та науково-

методичних праць. Створив наукову школу з 

проблем розвитку овочево-продуктового підкомплексу України в 

умовах ринку, підготував шість кандидатів економічних наук. 

Нагороджений нагрудним знаком «За відмінні успіхи в роботі». 

 

Олійник Олександр Васильович   

(нар. 1960 р.) 

Доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри фінансів Харківського 

національного аграрного університету 

ім. В.В. Докучаєва. У 1982 р. закінчив 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва.  

У 1988 р. захистив кандидатську 

дисертацію, а у 2005 р.  дисертацію на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук. Учене звання професора йому було 

присвоєно у 2007 р.Олександр Васильович опублікував понад 175 

наукових та навчально-методичних праць. Він є автором та 

співавтором восьми монографій, 10 навчальних посібників з 

фінансових дисциплін, три з яких мають гриф Міністерства освіти і 

науки України.  

З 2008 р. О.В. Олійник був головою спеціалізованої вченої ради 

із захисту кандидатських дисертацій. Головний редактор «Вісника 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва», серія «Економічні науки». 
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Під його керівництвом було підготовлено 13 кандидатських 

дисертацій та одна  докторська. 

Нагороджений почесними знаками Міністерства аграрної 

політики України «Знак Пошани», «Відмінник аграрної освіти і 

науки» ІІ та ІІІ ступенів, Почесною грамотою Міністерства освіти і 

науки України, золотою медаллю виставки «Агро-2014».  
 

Олійник Таміла Іванівна  

(нар. 1960 р.) 

Доктор економічних наук, професор кафедри 

прикладної економіки і міжнародних економічних 

відносин Харківського національного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва. У 1982 р. закінчила 

Харківський сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю 

«Бухгалтерський облік і аналіз господарської 

діяльності у сільському господарстві». 

У 1993 р. захистила кандидатську дисертацію, а у 2010 р.  

докторську. Результати досліджень Т.І. Олійник відображено у понад 

150 наукових працях. Вона підготувала до захисту вісім здобувачів 

наукового ступеня кандидата економічних наук та одного доктора 

наук. 

Професора Т.І. Олійник нагороджено почесним знаком 

Міністерства аграрної політики «Відмінник аграрної освіти і науки» 

ІІІ ступеня, почесною грамотою Міністерства освіти і науки України 

та ін. 

Онищенко Олексій Мусійович 

(1928–2006 рр. ) 

Доктор економічних наук, професор, 

академік НААН України. Навчався на 

економічному факультеті Харківського 

сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва. У 1955 р. захистив 

дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук, у 1973 р.  

докторську дисертацію.  

У 1990 р. обраний академіком НАНУ, що стало визнанням його 

особливих заслуг в аграрно-економічній науці. Наукові надбання 

О.М. Онищенка широко застосовуються у сільському господарстві. 
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Керував підготовкою 7 докторів і 40 кандидатів наук. Автор 

близько 340 праць. Має велику кількість нагород і грамот різних 

рівнів. 

 

Полтавський Юрій Андрійович 

(1942–2007 рр.)  

Доктор економічних наук, професор. Після 

закінчення у 1964 р. ХСГІ ім. В.В. Докучаєва за 

спеціальністю «Агроном-насіннєвод» без відриву 

від виробництва успішно захистив дисертацію і в 

1974 р. отримав учений ступінь кандидата 

економічних наук, а у 2003 р. захистив докторську 

дисертацію. 

Наукові публікації професора становлять 

110 найменувань. Під його керівництвом захистили кандидатські 

дисертації два здобувачі.  

Багаторічну плідну наукову та педагогічну діяльність 

Ю.А. Полтавського було відзначено «Знаком Пошани» та багатьма 

почесними грамотами, дипломами, преміями. 

 

Сатир Лариса Михайлівна 

(нар. 1961 р.) 

Доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності Білоцерківського 

національного аграрного університету. У 1983 р. 

закінчила Харківський сільськогоспо-дарський 

інститут ім. В.В. Докучаєва та отримала 

спеціальність «Економіст-організатор 

сільськогосподарського виробництва». У 1998 р. захистила 

дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата економічних 

наук, у 2013 р.  на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук. 

Опублікувала 90 наукових праць. Є членом спеціалізованої 

Вченої ради із захисту кандидатських і докторських дисертацій, з 

2016 р.  академік Академії економічних наук України. Пройшла 

стажування із курсу «Economics» the title of the Workis «Modern 

Methods of Business Processes managementin the Organization». 
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Сєвідова Ірина Олександрівна 

(нар. 1977 р.) 

Доктор економічних наук, доцент кафедри 

маркетингу і медіакомунікацій Харківського 

національного технічного університету 

сільського господарства імені Петра Василенка. 

У 2003 р. закінчила Харківський національний 

аграрний університет ім. В. В. Докучаєва за 

спеціальністю «Менеджмент організацій». 

У 2012 р. захистила кандидатську 

дисертацію, а у 2018 р.  дисертацію на здобуття наукового ступеня 

доктора економічних наук. З 2012 по 2018 рр. працювала на кафедрі 

прикладної економіки та міжнародних економічних відносин 

Харківського національного аграрного університету 

ім. В. В. Докучаєва. 

Результати досліджень науковця знайшли відображення у понад 

100 наукових працях. Доцент І.О. Сєвідова нагороджена грамотою 

Верховної ради України та золотою медаллю виставки «Агро-2014». 

 

Соловйов Микола Федорович 

(1938–2013 рр.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1961 р. закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка і 

організація сільського господарства». У 1968 р. 

захистив кандидатську дисертацію. Звання 

професора кафедри організації виробництва та 

агробізнесу одержав у 1992 р.  

Підготував 17 кандидатів економічних наук, опублікував понад 

150 наукових праць та понад 100 навчально-методичних розробок. 

Має значну кількість нагород і відзнаки, основними з них є 

ювілейна медаль «За доблестный труд», медаль «Ветеран труда», 

відзнака «Відмінник аграрної освіти та науки» ІІІ ступеня та ін.  
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Статівка Наталія Валеріївна 

(нар. 1971 р.) 

Доктор наук з державного управління, 

професор, завідувач кафедри управління 

персоналом та економіки праці Харківського 

регіонального інституту державного управління 

Національної академії державного управління при 

Президентові України. У 1994 р. закінчила з 

відзнакою економічний факультет Харківського 

державного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. 

У жовтні 2003 р. отримала науковий ступінь кандидата 

економічних наук, а у 2011 р. захистила докторську дисертацію. Під її 

керівництвом підготовлено одного кандидата наук з державного 

управління. Є автором 70 науково-методичних праць, неодноразово 

нагороджувалася дипломами обласного конкурсу «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» у номінаціях «Викладач 

фундаментальних дисциплін», «Викладач професійно орієнтованих 

дисциплін» та ін.  

 

Степаненко Іван Хомич 

(1936–2004 рр.) 

У 1959 р. закінчив Харківський 

сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва за фахом ученого агронома-

економіста. 

У 1966 р. захистив кандидатську, а у 1991 р.  

докторську дисертації.  

Науковий доробок ученого становить понад 

200 опублікованих за матеріалами досліджень наукових праць. 

Підготував чотирьох кандидатів наук. Протягом 10 років був 

постійним членом Варшавського форуму країн Центральної і Східної 

Європи, активним учасником міжнародної групи Везле (за назвою 

міста в Бургундії у Франції), яка об’єднує науковців більше 170 країн 

і за рішенням ЮНЕСКО стала надбанням людства щодо його захисту. 
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Строченко Наталія Іванівна 

(нар. 1962 р.) 

Кандидат економічних наук, професор, 

декан факультету менеджменту і економіки 

Сумського національного аграрного університету. 

У 1984 р. закінчила Харківський 

сільськогосподарський інститут 

 ім. В.В. Докучаєва. 

Маючи великий виробничий досвід, у 1996 р. 

захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 

економічних наук. У 1997 р. прийнята на посаду доцента кафедри 

статистики, маркетингу та аналізу господарської діяльності СНАУ, де 

до цього часу здійснює свою трудову діяльність, пропрацювавши на 

посадах: декана економічного факультету, завідувача кафедри 

економіки АПК, завідувача кафедри економіки і контролінгу та 

завідувача кафедри економіки. 

У 2016 р. отримала вчене звання професора кафедри економіки. 

Є науковим керівником робіт аспірантів і має більше 150 наукових 

праць. 

Суска Анастасія Анатоліївна  

нар. 1988 р. 
Доктор економічних наук, доцент, завідувач 

кафедри деревооброблювальних технологій та 

системотехніки лісового комплексу Харківського 

національного технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка.  

У 2010 р. закінчила Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка 

підприємства». 

У 2013 р. захистила кандидатську, а у 2019 р.  докторську 

дисертації. результати Досліджень науковця відображено в понад 80 

наукових працях. 

Нагороджена Почесною грамотою Департаменту науки і освіти 

Харківської обласної державної адміністрації та подякою Харківської 

обласної ради за високий професіоналізм, вагомий внесок у розвиток 

вітчизняної науки і освіти. 
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Ульянченко Олександр Вікторович  

(нар. 1954 р.) 

Доктор економічних наук, професор, ректор 

Харківського національного аграрного 

університету ім. В. В. Докучаєва. У 1977 р. з 

відзнакою закінчив Харківський 

сільськогосподарський інститут 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Економіка та 

організація сільського господарства».  

У 1983 р. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата економічних наук, у 2008 р. здобув науковий ступінь 

доктора економічних наук. 

Опублікував понад 200 наукових та навчально-методичних 

праць, підготував 34 кандидати та 10 докторів економічних наук. 

Має велику кількість нагород та відзнак, зокрема медаль «За 

трудовое отличие», відзнаку «Відмінник аграрної освіти та науки» І, 

ІІ та III ступенів, «Знак Пошани» та ін.  

 

Ульянченко Юрій Олександрович  

(нар. 1979 р.) 

Доктор наук з державного управління, 

професор кафедри економічної політики та 

менеджменту Харківського регіонального 

інституту державного управління Національної 

академії державного управління при Президентові 

України. У 2001 р. закінчив Харківський 

державний аграрний університет 

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю «Менеджмент 

організацій». 

У 2005 р. захистив кандидатську, а у 2014 р.  докторську 

дисертацію. Результати досліджень науковця відображено в понад 

100 наукових працях. 

Дипломант обласних конкурсів «Вища школа Харківщини – 

кращі імена» у номінації «Молодий науковець», нагороджений 

грамотою Головного управління освіти і науки Харківської обласної 

державної адміністрації, подякою Харківського міського голови за 

добросовісну плідну працю, високий професіоналізм, вагомий 

особистий внесок у розвиток науки Харківського регіону. 
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Шиян Дмитро Вікторович 

Доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри економіки підприємства та 

менеджменту Харківського національного 

економічного університету імені Семена Кузнеця. 

У 1992 р. закінчив Харківський 

національний аграрний університет 

ім. В. В. Докучаєва. У 1997 р. захистив 

кандидатську дисертацію, у 2012 р.  дисертацію 

на здобуття наукового ступеня доктора 

економічних наук. 

Автор понад 150 наукових праць, опублікованих у центральних 

виданнях України, Німеччини й Росії. 

Підготував чотирьох кандидатів економічних наук. У 2012 р. 

став дипломантом ХІV обласного конкурсу «Вища школа 

Харківщини – кращі імена» у номінації «Учений». 

 

Шиян Віктор Йосипович 

(нар. 1936 р.) 

Кандидат економічних наук, професор. У 

1960 р закінчив економічний факультет 

Харківського сільськогосподарського інституту 

ім. В.В. Докучаєва з відзнакою. У 1967 р. 

В.Й. Шиян захистив кандидатську дисертацію, у 

1969 р. йому присвоєно вчене звання доцента, а у 

1989 р. – професора.  

Автор понад 250 наукових праць. Підготував 

більше 50 кандидатів економічних наук, 10 з них захистили 

докторські дисертації. 

Віктор Йосипович більше 50 років присвятив Харківському 

національному аграрному університету ім. В.В. Докучаєва, 

працюючи на посадах асистента, викладача, доцента, декана 

факультету та проректора, у тому числі 35 років був завідувачем 

кафедри. Має велику кількість нагород, дипломів, грамот. 
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3.2. ДЕРЖАВНІ ДІЯЧІ, КЕРІВНИКИ ОРГАНІВ ВЛАДИ, 

УСТАНОВ І ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Божко Іван Карпович 

(нар.1925 р.) 

Народився 11 вересня 1925 р. на хуторі 

Червоне озеро Куйбишевського району Запорізької 

області у сім’ї селянина-бідняка. У 1945–1949 рр. 

служив у Радянській Армії. Після демобілізації 

почав працювати в колгоспі імені Ілліча 

Куйбишевського району Запорізької області. У 

1950 р. закінчив тримісячні курси колгоспних 

рахівників. Виконував обов’язки голови ревізійної комісії колгоспу і 

секретаря комсомольської організації. Із січня по жовтень 1951 р. 

працював бригадиром рільничої бригади колгоспу імені Ілліча. 

У 1951–1954 рр. Божко І. К. навчався в Запорізькій середній 

сільськогосподарській школі з підготовки голів колгоспів. Був 

обраний головою колгоспу імені  Свердлова Куйбишевського району 

Запорізької області.  

У 1955–1960 рр. навчався на факультеті економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва ХСГІ ім. В.В. Докучаєва. Після 

закінчення інституту Іван Карпович очолював різні ділянки 

сільськогосподарського виробництва і всюди досягав вагомих 

результатів. За високі показники у виробництві сільськогосподарської 

продукції йому присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці з 

врученням ордена Леніна і медалі «Золота Зірка». 

 
Ванін Дмитро Юхимович 

(нар. 1928 р.) 

Відомий економіст, доктор 

економічних наук, професор. Народився 6 

вересня 1928 р. у с. Щегольок Бєловського 

району Курської області в селянській сім’ї. У 

1944–1947 рр. навчався в Кучерівському 

сільськогосподарському технікумі, який 

закінчив з відзнакою; у 1947–1952 рр.  на 

економічному факультеті Харківського 

сільськогосподарського інституту 

ім. В. В. Докучаєва, який теж закінчив з відзнакою. Працював 
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викладачем економіки Курської обласної школи керівних кадрів 

колгоспів, головним агрономом Лукашівської МТС, потім головним 

агрономом колгоспу «Родина Хрущова» (Курська 

область) і одночасно навчався в аспірантурі, проводив досліди, 

займався вдосконаленням внутрішньо-господарського розрахунку. У 

1961–1965 рр. працював викладачем, доцентом, завідувачем кафедри 

економіки сільського господарства, деканом агрономічного 

факультету Курського СГІ.  

У 1964 р. у Московській сільськогосподарській академії імені 

К. А. Тимірязєва Дмитро Юхимович захистив кандидатську 

дисертацію на тему: «Обоснование структуры использования 

пашни». У 1971 р. - докторську дисертацію «Экономика и 

организация производства сахарной свеклы в Российской 

Федерации». У 1974–1988 рр. учений був директором ВНДІ захисту 

ґрунтів від ерозії. Із 1988 до 1990 рр. працював завідувачем кафедри 

організації сільськогосподарського виробництва Харківського 

сільськогосподарського інституту ім. В.В. Докучаєва. 

Наукові дослідження Ваніна Д. Ю. характеризуються широким 

діапазоном інтересів. Як економіст він досліджував господарський 

розрахунок, оплату праці в господарствах і підрозділах, форми 

організації сільськогосподарського виробництва; сформулював 

рекомендації щодо організації річного колективного підряду в 

механізованих бригадах у землеробстві і поглиблений господарський 

розрахунок з оплатою за валовим прибутком. Як агроном дослідив 

технології виробництва коноплі, цукрового буряку, озимої пшениці, 

кукурудзи, їх суміщення; дав оцінку якості польових робіт, 

сформулював вимоги до розробки систем землеробства. 

Ванін Д. Ю. опублікував 234 наукових праці, у тому числі 

монографії «Экономика производства сахарной свеклы», 

«Организация и оплата труда в свекловодстве», «Водная эрозия и 

борьба с ней» (у співавторстві).  

Як директор ВНДІ захисту ґрунтів від ерозії Ванін Д. Ю. 

представляв в Австрії, Франції, Болгарії, Чехословаччині, НДР 

вітчизняну аграрну науку на міжнародних форумах учених із захисту 

еродованих земель  

Батьківщина високо оцінила внесок Дмитра Юхимовича Ваніна 

в аграрну науку й освіту: йому було присвоєно звання Героя 

Соціалістичної Праці, нагороджено двома золотими, срібною і 

бронзовою медалями ВДНГ СРСР, грамотами і відзнаками. 
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Грицаєнко Володимир Васильович 

(нар. 1955 р.) 

Народився у 1955 році, освіта повна вища. 

У 1976 р. закінчив Харківський 

сільськогосподарський інститут  

ім. В.В. Докучаєва за спеціальністю 

«Бухгалтерський облік в сільському 

господарстві» та здобув кваліфікацію 

економіста з бухгалтерського обліку у 

сільському господарстві.  

Має загальний стаж роботи 40 років, стаж державної служби 

понад 32 роки. У Департаменті агропромислового розвитку 

Харківської обласної державної адміністрації на посаді заступника 

директора Департаменту – начальника управління соціально-

економічного розвитку працює з 26 липня 2012 року. 

У 1979-1981 роки працював економістом, старшим економістом 

Харківського обласного об’єднання «Сортсімпром». 

З жовтня 1983 року по липень 2012 року працював начальником 

відділу планування агропромислового комплексу Головного планово-

економічного управління, заступником начальника відділу 

продовольчих ресурсів комітету по економіці та ринку обласної 

державної адміністрації, заступником начальника Головного 

управління економіки Харківської обласної державної адміністрації, 

заступником начальника відділу, начальником відділу економіки 

агропромислового комплексу, начальник управління аналізу та 

прогнозів розвитку агропромислового комплексу, заступником 

начальника Головного управління економіки та ринкових відносин 

обласної державної адміністрації. 

За час роботи Грицаєнко В.В. зарекомендував себе 

кваліфікованим, компетентним керівником, до виконання обов’язків 

та завдань ставиться сумлінно, вміє організувати свою роботу, 

постійно підвищує власну культуру планування, завдання та 

доручення виконує раціонально з постійним дотриманням термінів 

виконання, володіє системними знаннями. Має досить великий досвід 

роботи на керівних посадах державної служби. Бере активну участь у 

підготовці та проведенні обласних нарад і семінарів. Вимогливий до 

себе, користується повагою в колективі. В роботі дотримується вимог 

Законів України «Про державну службу», «Про запобігання корупції» 

та загальних правил поведінки державного службовця.  
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Гревцов В’ячеслав Дмитрович 

(нар. 1935 р.) 

Народився 28 вересня 1935 року в місті 

Макіївка Донецької області. Після закінчення 

семи класів вступив в 1951 році до Донецького 

сільськогосподарського технікуму, який 

закінчив з відзнакою у 1955 році. У 

подальшому – служба в рядах збройних сил, 

праця агрономом відділку в радгоспі і знову 

навчання на економічному факультеті 

Харківського сільськогосподарського інституту в 1958-1963 рр., який 

закінчує з відзнакою. 

Наступні шість років Гревцов  В. Д. працює в радгоспах 

Миколаївської і Київської областей, зарекомендувавши себе як 

фахівця високого рівня і 

умілого організатора. Тож логічним було затвердження його в 1969 

році заступником директора, начальником планового економічного 

відділу Дарницького спеціалізованого тресту овочево-молочних 

радгоспів. І на цій посаді В.Д. Гревцов зарекомендував себе з 

найкращого боку, що слугувало підставою для переводу його на 

посаду заступника начальника головного планово-економічного 

управління Міністерства радгоспів України. У 1981 році В.Д. Гревцов 

призначається начальником Головного планово-економічного 

управління Міністерства продовольчого господарства України. 

У 1986 р. відбулося чергове призначення – на посаду начальника 

головного управління планування, економічного і соціального 

розвитку галузей АПК, члени колегії Держагропрому України. Про 

складність і відповідальність завдань, які доводилося вирішувати на 

цій посаді, свідчить той факт, що до складу Держагропрому увійшли 

всі господарства, установи та наукові заклади, вісім міністерств та 

відомств сільськогосподарського напряму. У 1992 р. відбулося нове 

призначення  - на посаду заступника Міністра сільського 

господарства і продовольства України. 

На цій посаді в 1996 році В.Д. Гревцов завершив свій трудовий 

шлях займаючись питаннями прогнозування, економіки та аналізу, 

фінансування, бухгалтерського обліку і звітності, контрольно-

ревізійної роботи, юридичного забезпечення, зовнішньо - 

економічних зв’язків інформаційно – обчислювального забезпечення, 

організації та оплати праці, реформування АПК. 
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Очолював комісію Міністерства з проведення та запровадження 

науково-економічних розробок в агропромисловому комплексі 

України. В.Д. Гревцов автор понад 40 наукових праць. Понад 16 років 

входив до складу колегій Міністерств, є державним службовцем 

другого рангу. Нагороджений орденом Пошани, трьома медалями, 

знаком Пошани Міністерства сільського господарства і 

продовольства. 

Есін Станіслав Вікторович 

(1935-1993 рр.) 

Народився 15 вересня 1935 р. у місті 

Донецьк в сім’ї службовця. В 1951-1955 рр. 

навчався в Донецькому сільськогосподарському 

технікумі, який закінчив з відзнакою і отримав 

право вступу до вищого навчального закладу. В 

якості такого закладу було обрано Харківський 

сільськогосподарський інститут, а за 

рекомендацією на той час декана економічного 

факультету саме цей факультет. У період 

навчання (1955-1960 рр.) проявив себе як лідер молоді, а також 

відзначався великим потягом до набуття знань 

Після закінчення інституту з відзнакою працює економістом 

радгоспу «Бешевський» Донецької області і 

уже в 1962 році обирається замісником голови виконкому 

Старобешівського району районної Ради народних депутатів 

Донецької області. Потім працює секретарем Донецької сільської 

ради профспілок.  

У подальшому переходить на партійну роботу і довгий час 

працює на посаді завідуючого сільськогосподарським відділом 

Донецького оболкома партії.  

Невичерпна енергія, діловитість, відчуття нового, націленість на 

допомогу підлеглим у вирішенні поставлених завдань на посаді 

голови агропромислового комітету області, на якій він почав 

працювати в 1986 році і одночасно на посаді першого замісника 

голови виконкому Донецької обласної ради народних депутатів. 

Останні роки свого життя обіймає посаду замісника начальника 

головного управління економіки і прогнозування.  
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Котляревський Олексій Іванович 

(1936–2015 рр.) 

Народився 7 березня 1936 р. на хуторі 

Аврамківщина Охтирського району Сумської 

області у родині лісника. Після школи працював 

на комсомольській роботі, зокрема другим 

секретарем Грунського райкому комсомолу. 

У 1958 р., демобілізувавшись із рядів 

військово-морського флоту, О.І.Котляревський 

вступив на економічний факультет ХСГІ і 

отримав спеціальність «агроном–економіст». Відмінне навчання 

поєднував з активною життєвою позицією – два роки очолював 

комсомольську організацію інституту. 

З 1963 р. почав працювати старшим економістом радгоспу 

«Кегичівка». У подальшому його організаторські здібності, 

самовіддача справі, відповідальність, самовимогливість яскраво 

проявилися на посадах секретаря Сахновщинського райкому 

комсомолу і райкому партії першого секретаря, Шевченківського 

райкому партії, начальника держінспекції по закупівлях і якості 

сільськогосподарської продукції Харківської області. Всюди 

багатогранна діяльність О.І. Котляревського давала відчутні 

результати як в районах, так і в області. 

Особливо продуктивними були роки праці в Шевченківському 

районі, який за результатами роботи в економічній і соціальній 

сферах виходив переможцем не тільки на рівні області, а й країни. 

Серед господарств району не було збиткових, а переважна більшість 

була високоприбутковими. 

Майже 60-річний трудовий шлях О.І. Котляревського на благо 

Вітчизні відзначили орденами: Трудового Червоного Прапора, 

Жовтневої революції, Знак Пошани, За заслуги ІІІ ступеня, медаллю 

«За трудову доблесть», срібною медаллю ВХНГ СРСР, Почесними 

грамотами Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, 

Харківської обласної ради та облдержадміністрації, почесною 

відзнакою «Слобожанська слава», пам’ятним знаком Міжнародного 

Союзу ветеранських організацій незалежних держав «Наша слава». 

Він є Почесний ветеран України, Почесний громадянин Харківської 

області і Шевченківського району. Йому присвоєно звання 

«Харків’янин 2004 року». 
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Лобас Сергій Вікторович 

(нар. 1960 р.) 

Член комісії з питань аграрної політики, 

земельних відносин та природокористування 

Харківської обласної ради. Народився 21 

травня 1960 р. в сел. Старий Мерчик 

Валківського району Харківської області в 

сім'ї службовця. У 1977 році закінчив десять 

класів Валківської середньої школи. У цьому 

ж році поступив в Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. Докучаєва, який закінчив у 

1982 р. за спеціальністю «економіка та організація 

сільськогосподарського виробництва». 

Після закінчення інституту майже рік працював у колгоспі 

«Схід» Валківського району техніком нормування. З осені 1982 року 

по 1984 рік проходив військову службу. Після закінчення служби в 

армії працював головним економістом Нововодолазького 

племрепродукторного підприємства з птахівництва. У січні 1986 року 

був прийнятий на роботу заступником голови Нововодолазького 

РАПО. 

З червня 1987 року по березень 1990 року працював головою 

РАПО, першим заступником голови райвиконкому. Закінчив 

академію державного управління і став магістром. З 1990 року 

працював у Харківському районі, спочатку завідувачем 

райфінвідділом, а з червня 1991 року - начальником управління 

сільського господарства, заступником і першим заступником голови 

райвиконкому. З лютого 2001 року по грудень 2003 року працював 

начальником головного управління сільського господарства і 

продовольства Харківської обласної державної адміністрації. 

У грудні 2003 р. був запрошений на роботу в міністерство 

аграрної політики України. На різних посадах працював Сергій 

Вікторович. Він трудився і директором департаменту в 

Мінагрополітики, і керував харківським райфінвідділом, і головував в 

Первомайської райдержадміністрації. Кілька разів Сергій Лобас 

обирався депутатом Харківської обласної ради, нагороджений 

почесними знаками "Знак пошани" Міністерства аграрної політики 

(01.06.01), відмінність обласної ради "Слобожанська слава" 

(04.01.02), Грамота Харківської обласної ради (2010 р.). З квітня 2004 
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по квітень 2005 року - голова райдержадміністрації Первомайського 

району. 

З червня місяця 2005 року був запрошений в ДАК «Хліб 

України», де працюю на посаді заступника голови Правління по 

теперішній час. 

 

Орлов Віталій Володимирович 

(нар. 1979 р.) 

Директор Державного підприємства 

«Дослідне господарство «Елітне» Інституту 

рослинництва ім. В.Я. Юр’єва НААНУ 

Харківського району Харківської області, 

кандидат економічних наук. 

У 2003 р. закінчив ХНАУ 

ім. В.В. Докучаєва. У 2018 р. захистив  

кандидатську дисертацію на тему 

«Організаційно-економічний механізм регулювання ефективності 

виробництва насіння зернових культур високих генерацій».  

За свій понад двадцятирічний період роботи у господарстві 

пройшов шлях від обліковця до керівника підприємства. Очолюване 

ним господарство є лідером у насінницькій справі, що підтверджено 

численними нагородами на державному рівні. У 2018 р. ДП ДГ 

«Елітне» стало переможцем у номінації «Лідер галузі». 

Талановитий, досвідчений професіонал, який прагне зробити 

сільськогосподарську працю престижною для кожної людини, 

докладаючи для цього усіх зусиль. Він завжди заохочує молодих 

спеціалістів працювати на землі, не боятися труднощів і високої 

відповідальності, охоче ділиться своїм досвідом і надбаннями. 

У ХНАУ ім. В.В. Докучаєва В.В. Орлов багато років очолює 

Державну екзаменаційну комісію. 

У 2019 р. у складі делегації НААНУ узяв участь у підписанні 

Меморандуму з Китайською народною республікою «Про створення 

спільного українсько-китайського науково-дослідного інституту».  
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Пазій Іван Пилипович 

(нар. 1938 р.) 

Визначний агроном-економіст, організатор 

сільськогосподарського виробництва, кандидат 

економічних наук, заслужений працівник 

сільського господарства України. Народився 

15 січня 1938 р. у с. Пазіївка Балакліївського 

району. Іван Пилипович привчений з малих літ 

до сумлінної праці і відповідальності, готовий 

завжди прийти на допомогу. Йому притаманні 

порядність і доброзичливість у взаємовідносинах, у спілкуванні зі 

всіма людьми незалежно від посад і рангів, виняткова   чесність, 

самовіддана  праця, патріотизм 

та подвижництво на всіх щаблях професійної діяльності.  

Він один з тих шестидесятників, які освоювали цілинні землі 

Казахстану, хто в неповні 24 роки відповідав не тільки за долю 

врожаю, а насамперед за долю людей, які його вирощували. 

Агрономічну діяльність розпочав на посаді головного агронома 

колгоспу «Червоний Маяк» Тернопільської області. Був на керівних 

посадах у Балаклійському районі, начальником Харківського 

обласного управління сільського господарства, заступником декана 

економічного факультету ХСГІ, заступником директора ІР імені 

В. Я.Юр’єва УААН.  

Має урядові нагороди: два ордени «Знак Пошани», медалі «За 

трудовую доблесть», «Трудова відзнака», «Ветеран праці», срібну 

медаль ВДНГ СРСР, найвищу нагороду академії Почесна відзнака. 

 

Ракітіна Ольга Михайлівна  

(нар. 1952 р.) 

У 1974 р. закінчила економічний 

факультет ХСГІ ім. В.В. Докучаєва. Трудову 

діяльність розпочала в статистичному 

управлінні Харківської області (нині Головне 

управління статистики у Харківській області – 

територіальний орган Державного комітету 

статистики України), де працювала спочатку 

економістом у відділі статистики сільського 

господарства, потім – старшим економістом. У 

1979 р. її було призначено начальником цього відділу, в 1986 р. – 
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начальником відділу переписів та обстежень населення, а у 1994 р. – 

заступником начальника управління. 

За керівництва Ракітіної О.М. очолюваний нею підрозділ 

здійснює поточне управління роботою відділів статистики сільського 

господарства та навколишнього середовища, населення, соціальних 

послуг, нефінансових послуг та управлінь (відділів, секторів) 

статистики у районах області. 

Має державні нагороди: медаль «За трудову доблесть» – за 

успішну підготовку і проведення в області Всесоюзного перепису 

населення (1989 р.), орден княгині Ольги ІІІ ступеня – за успішну 

підготовку і проведення в області першого Всесоюзного перепису 

населення (2001 р.). Нагороджена почесною відзнакою голови 

Харківської обласної державної адміністрації «За рекордний урожай 

2008 року». 

 

Сирий Ігор Миколайович 

(нар. 1972  р.) 

Народився 8 жовтня 1972 року в Харкові. У 

1990-1995 роках навчався на економічному 

факультеті Харківського державного аграрного 

університету ім. В.В. Докучаєва. На четвертому 

курсі пройшов програму навчання за обміном в 

Auburn University (США). 

1994-1995 рр. – заступник інвестиційного 

менеджера у компанії «Агропромінвест». 

1995-1997 рр. – менеджер з кредитів у 

Western NIS Enterprise Fund (Київ). 

1999-2002 рр. – старший консультант PriceWaterhouseCoopers 

(Київ). 

2002-2006 рр. – старший менеджер ЗАТ «System Capital 

Management» (Донецьк).  

2006-2013 рр. – генеральний директор ТОВ «МЕТІНВЕСТ 

ХОЛДИНГ» (Донецьк). 

З 2013 р. і донині – виконавчий директор АТ «System Capital 

Management» (Донецьк). 

У 1999 році отримав ступінь магістра управління бізнесом 

(MBA) в Cornell Unіversіty (США). Член Асоціації дипломованих 

бухгалтерів (ACCA), сертифікований фінансовий аналітик (CFA).  
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Автор концепції розвитку гірничо-металургійного бізнесу СКМ, 

один з ініціаторів створення Групи компаній «Метінвест». 

У 2013 році зайняв шосте місце рейтингу «25 найкращих CEO» 

за версією «Forbes» та п’яте місце рейтингу «100 найкращих топ-

менеджерів України» за версією «Інвестгазети». 
 

Шумаков Микола Миколайович 

(нар. 1950 р.) 

 

Народився 1 вересня 1950 р. у с. Черкаське 

Слов’янського району Донецької області. 

У 1967 році закінчив середню школу. У 1970 р. 

закінчив Слав’янський сільськогосподарський 

технікум за спеціальністю технік-механік.  

У 1977 рр. закінчив Харківський 

сільськогосподарський інститут ім. В.В. 

Докучаєва, спеціальність – “Економіка та організація сільського 

господарства”, кваліфікація — економіст-організатор 

сільськогосподарського виробництва. З 1989 р. – кандидат 

економічних наук. 

З 1977 по 1988 рр. працював головним економістом на 

сільгосппідприємствах Харківської області. З 1988 по 1991 рік – 

перший заступник голови районної ради Харківського району. З 1991 

по 2000 рік – генеральний директор науково-виробничого 

підприємства “Акціонер”. З 2000 по 2001 рік – начальник 

райфінуправління Дергачівського району Харківської області. З 2001 

по 2002 рік – перший заступник голови Дергачівської 

райдержадміністрації. З 2002 по 2005 рік – голова Нововодолазької 

райдержадміністрації Харківської області. У 2005 р. працював 

директором департаменту ДАК “Хліб України”. У 2007-2009 рр. 

обіймав посаду начальника Державної інспекції по контролю за 

цінами у Харківській області, працював директором комунального 

підприємства “Фонд підтримки індивідуального житлового 

будівництва на селі”. З 1982 по 1992 рік – депутат районної ради 

Харківського району, з 2002 по 2006 рік – депутат Дергачівської 

районної ради. У 2006-2012 рр. депутат Харківської обласної ради. 

Нагороджений срібною медаллю ВДХ СРСР (1988 р.), почесною 

грамотою Верховної Ради України, цінним подарунком – годинником 

з логотипом «Голова Харківської обласної ради». 
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Сучасні здобутку ХНАУ в 

економічній освіті 
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  ФАКУЛЬТЕТ 

  МЕНЕДЖМЕНТУ І ЕКОНОМІКИ 

 

 

Факультет менеджменту і економіки (до 2005 р. економічний 

факультет) ХНАУ ім. В.В. Докучаєва є найстарішим серед 

економічних факультетів аграрних ЗВО України. Його засновано у 

1929 р. після злиття Харківського сільськогосподарського інституту з 

інженерно-економічним інститутом. Факультет готував кадри 

економістів-плановиків з наукової організації праці та економістів з 

управління сільськогосподарським виробництвом.  

У 1947 р. на факультеті було розпочато підготовку економістів-

аграрників. У 1958 р. створено два відділення: економіки і організації 

сільськогосподарського виробництва та бухгалтерського обліку.  

Наказом ХНАУ № 124 від 15.09.2005 р. на базі економічного 

факультету створено факультет менеджменту і економіки, який 

визнано правонаступником економічного факультету. Першим 

деканом факультету обрано доцента Олександра Івановича Гуторова 

(2005–2008 рр.); з 2008 по 2013 рр. його очолював доцент Руслан 

Миколайович Шелудько, а з 2013 р. і до цього часу – доцент 

Філімонов Юрій Леонідович. 
 

 

 
 

О.І. Гуторов 

(2005 – 2008 рр.) 

Р. М. Шелудько 

(2008 – 2013 рр.) 
Ю.Л. Філімонов 

(з 2013 р. і дотепер) 
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Факультет очолює Ю.Л. Філімонов, доцент кафедри прикладної 

економіки і міжнародних економічних відносин, заступники декана: з 

навчальної роботи – О.М. Таран, доцент кафедри менеджменту і 

адміністрування; з наукової роботи – І.О. Шарко, доцент кафедри 

менеджменту і адміністрування; з виховної роботи – В.Є. Мещеряков, 

доцент кафедри прикладної економіки і міжнародних економічних 

відносин. Диспетчери деканату – М.С. Сорокотяга і Т.С. Мовчан.  

На факультеті працює 36 викладачів, серед них ректор 

університету доктор економічних наук, професор, член-кореспондент 

НААН України О.В. Ульянченко; доктори наук, професори 

О.І. Гуторов, Л.О. Ломовських, В.М. Нагаєв, Г.П. Пасемко, 

Т.І. Олійник. Забезпеченість викладацького складу науковими 

ступенями становить 100 %.  

До складу факультету входить чотири кафедри: кафедра 

маркетингу, підприємництва і організації виробництва (завідувач – 

кандидат економічних наук, доцент Т.Ю. Білоусько), кафедра 

менеджменту і адміністрування (завідувач – доктор економічних 

наук, професор О.І. Гуторов), кафедра прикладної економіки і 

міжнародних економічних відносин (завідувач – доктор економічних 

наук, професор університету Л.О. Ломовських), кафедра 

інформаційних технологій, консалтингу і туризму (завідувач – 

кандидат економічних наук, доцент Т.А. Бутенко). 

На факультеті здійснюють підготовку фахівців за 

спеціальностями 051 «Економіка», 073 «Менеджмент», 

075 «Маркетинг», 076 «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність», 242 «Туризм», 281 «Публічне управління та 

адміністрування».  

В університеті готують здобувачів за третім (освітньо-науковим) 

рівнем вищої освіти за спеціальностями 051 «Економіка» і 073 

«Менеджмент», діє спеціалізована вчена рада за спеціальністю 

08.00.03 – «Економіка та управління національним господарством». 

Факультет повністю забезпечено навчальним обладнанням і 

аудиторіями; на всіх кафедрах є комп’ютерні класи та відповідне 

програмне забезпечення, яке застосовують і в навчальному процесі, і 

в науково-дослідній роботі викладачів, аспірантів і студентів. 

Викладачі факультету планомірно здійснюють методичне 

забезпечення навчального процесу, за погодженням з навчально-

методичною комісією видають підручники, навчальні посібники, 

методичні вказівки тощо. 

http://knau.kharkov.ua/kafedra-virobnichogo-menedzhmentu-ta-agrobznesu.html
http://knau.kharkov.ua/kafedra-mo.html
http://knau.kharkov.ua/ekonomki-pp.html
http://knau.kharkov.ua/ekonomki-pp.html
http://knau.kharkov.ua/vcenarada-6480301.html
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Крім монографій, наукових статей, методичних розробок, з 

вересня 1997 р., виходить економічна серія Вісника ХНАУ. Збірник 

належить до переліку наукових видань, у яких можуть публікуватися 

основні результати дисертаційних робіт з економічних наук. Вісник з 

2014 р. зареєстровано в Міжнародному центрі періодичних видань 

(ISSN International Centre. Paris, France), а також індексовано в 

міжнародній наукометричній базі Copernicus. 

Факультет щорічно проводить науково-практичні конференції 

національного та міжнародного рівнів, що об’єднують науковців 

різних регіонів України та країн ближнього й далекого зарубіжжя.  

На факультеті діє навчально-методична комісія, яка протягом 15 

років рекомендувала до видання більше 500 навчальних, методичних 

і наукових видань, у т. ч. близько 100 навчальних посібників і 

підручників за авторством викладачів факультету. 

Науково-дослідною роботою на факультеті менеджменту і 

економіки щороку охоплено понад 100 студентів. Основними її 

формами є участь в олімпіадах, конкурсах наукових студентських 

робіт, наукових кафедральних гуртках, наукових і науково-

практичних конференціях, конкурсах звітів про виробничу практику, 

публікаціях результатів наукових досліджень у збірниках наукових 

праць і фахових виданнях (у 2010 – 2019 рр. опубліковано близько 

1000 студентських наукових робіт, з яких більше 100 – у фахових 

виданнях). 

Для забезпечення участі студентів у Всеукраїнських олімпіадах 

на факультеті завідувачі кафедр і провідні викладачі постійно 

організовують олімпіади із дисциплін професійної та практичної 

підготовки. За підтримки професорсько-викладацького складу 

здобувачі на високому науковому рівні готують наукові роботи, про 

що переконливо свідчать результати проведених заходів. 

Факультет менеджменту і економіки підтримує постійні зв’язки 

з провідними ВНЗ країн ближнього та далекого зарубіжжя, зокрема 

активно співпрацює з Воронезьким державним аграрним 

університетом ім. Петра Першого (Російська Федерація), який 

неодноразово був співорганізатором проведення міжнародних 

заходів.  
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Переможці та учасники Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт 
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Започатковано контакти педагогів з ВНЗ Республіки Білорусь, 

Словаччини, Польщі, Німеччини, Великобританії, США. Факультет 

бере активну участь у міжнародних програмах науково-педагогічного 

співробітництва (Науково-дослідний інститут аграрної економіки 

IAMO, м. Галле (Німеччина); університет штату Арканзас, 

університет штату Пенсильванія (США)). 
 

 

Доцент кафедри менеджменту і адміністрування Л.В. Тереняк – учасниця програми обміну 

науково-педагогічним досвідом, університет штату Пенсільванія, США 

 

 
Декан факультету Ю.Л. Філімонов під час візиту до Посольства України  

в Арабській Республіці Єгипет 

 

Студенти факультету менеджменту і економіки, крім 

навчальної, проходять виробничу практику і мають змогу отримати 

практичні навички з фаху. Угоди про проходження практики 

укладено кафедрами факультету з провідними українськими 

підприємствами аграрного профілю. Під час виробничої практики 

здобувачі обов’язково виконують науково-дослідні роботи, про 



136 

результати яких доповідають на захисті звітів з практики та 

студентських конференціях, а з кращими роботами виступають на 

конференціях молодих учених. 

Також здобувачі можуть пройти виробничу практику за 

кордоном. Наші студенти отримують практичну підготовку на 

підприємствах США і Західної Європи (Німеччина, Великобританія, 

Австрія, Нідерланди та ін.). 

 

 

   

Виробнича практика за кордоном 

 

Велику увагу на факультеті приділяють організації культури, 

побуту і відпочинку студентів. Деканат, профбюро та рада 

студентського самоврядування факультету щороку організовує 

заходи, де виявляє вподобання студентів, допомагаючи їм 

розвиватися і фізично, і творчо.  
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В університетських оглядах-конкурсах художньої 

самодіяльності факультет менеджменту і економіки займає перші 

місця.  

 

Концерт факультетів менеджменту і економіки та інженерів землевпорядкування в рамках 

фестивалю «Студентська осінь» 
 

  

Сергій Шапошніков – «Містер ХНАУ 2017»  

Валерія Демчук – «Міс ХНАУ 2017» 

Катерина Немикіна – 

«Міс ХНАУ 2019» 
 

За останні роки наші здобувачі ставали переможцями  

університетських конкурсів «Міс і Містер ХНАУ», «Докучаєв – 
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FEST» перемагали та посідали призові місця у туристичних зльотах, 

святкуванні Масляної та багатьох конкурсах і змаганнях, що їх 

проводили в університеті й за його межами. 

Справжнім осередком студентської творчості на факультеті є 

команда КВК «Отопительный сезон», яка здобула перемогу у 

змаганнях за Кубок ХНАУ та перемогла у фестивалі «Докучаєв – 

FEST». 

 
Команда КВК «Отопительный сезон» 

 

Керівництво факультету, профспілкове бюро, куратори 

академічних груп організовують для студентів екскурсії, поїздки, 

культпоходи, турпоходи, допомагають розкрити їхні таланти і 

розвинути індивідуальні творчі здібності.  

 

Масляна–2018 Учасники забігу на честь  

200-ї річниці ХНАУ 
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День вишиванки Туристичний зліт 

 

   

 

Студенти факультету постійно беруть участь у міських, 

районних, обласних змаганнях з різних видів спорту. За підсумками 

університетських спартакіад факультет декілька років поспіль (з 2005 

по 2013 рр.) посідав загальнокомандне перше місце.  

 
Чоловіча та жіноча команди з баскетболу 

День відкритих дверей Акція «За чисте довкілля» 
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Орхан Бадалов – майстер спорту з дзюдо 

 
Переможці змагань з настільного тенісу 

 

П’ятого вересня 2019 р. студент ІІ курсу Орхан Бадалов став 

переможцем IV Всеукраїнського турніру з дзюдо (м. Кременчук). Ця 

перемога принесла йому звання майстра спорту, чорний пояс та 

перший дан.  

До послуг здобувачів 

вищої освіти нашого 

факультету гуртожиток, 

розрахований на 

проживання 500 осіб. У 

ньому хороші умови для 

побуту, відпочинку та 

занять спортом: житлові 

кімнати, кімната для 

шахово-шашкового клубу, 

спортивна кімната з 

комплексом тренажерів, 

кімната для настільного 

тенісу, кімната для відпочинку і прийому гостей – «штаб-квартира» 

студентської ради гуртожитку. 

У щорічному конкурсі-огляді «Гуртожиток – наш дім» 

гуртожиток № 2 посідає призові місця. 

 

 
Футбольна команда факультету 
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Основними завданнями 

факультету є підготовка науково-

педагогічного персоналу з науковим 

ступенем доктора наук, поліпшення 

профорієнтаційної роботи, розробка 

господарсько-договірних тем, 

розширення переліку баз практик у 

передових підприємствах, установах та 

організаціях, активізація застосування 

новітніх інформаційних технологій у 

навчальному процесі для 

вдосконалення організації самостійної 

роботи студентів.  

Факультет менеджменту і 

економіки продовжує традиції економічного факультету 

Харківського національного аграрного університету 

ім. В.В. Докучаєва – найстарішого серед ЗВО аграрного профілю, та 

впевнено крокує до своєї 90-ї річниці. 

 

 

 
 

Випуск здобувачів факультету менеджменту і економіки, 2017 р. 
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ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ 

 

Нам 14 років! Для світової  історії це лише 

коротка мить, але для факультету –  подія! А 

почалося все 15 вересня 2005 р., коли наказом 

ректора університету на базі економічного 

факультету було створено два самостійних 

факультети: обліку і фінансів та менеджменту і 

економіки. Відтоді популярними і затребуваними 

є спеціальності «Облік і оподаткування» та 

«Фінанси, банківська справа та страхування», навчання за якими 

забезпечує факультет обліку і фінансів.  

За короткий період факультет обліку і 

фінансів став одним із найуспішніших у 

ХНАУ.  Цим ми завдячуємо усьому науково-

педагогічному колективу і зокрема тим, хто 

очолював факультет і сьогодні докладає багато 

зусиль для його процвітання. Першим деканом 

факультету обліку і фінансів була кандидат 

економічних наук, доцент Катерина Іванівна 

Посилаєва (2005-2009 рр.). 

Факультет також очолювали кандидат 

економічних наук, доцент С.І. Панченко (2009-2010 рр.), кандидат 

економічних наук, доцент І.М. Сафронська (2010-2016 рр.), кандидат 

економічних наук, доцент Пеняк Ю.С. (2016-2017 рр.) 

 

   
В.о. декана, доцент 

С.І.Панченко 

(2009-2010 рр.) 

Декан, доцент 

І.М.Сафронська, 

(2010-2016 рр.) 

В.о. декана, 

доцент Ю.С.Пеняк 

(2016-2017 рр.) 
 

 

Доцент К.І. Посилаєва  
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Із 2017 р. деканом є кандидат економічних наук, доцент 

Олександр Володимирович Горох.  

Заступники декана: з навчально-виховної 

роботи – кандидат економічних наук, старший 

викладач Віталія Сергіївна Міщенко, з наукової 

роботи – кандидат економічних наук, доцент 

Роман Миколайович Остапенко, з виховної роботи 

в гуртожитку – кандидат економічних наук, 

доцент Ірина Іванівна Рагуліна. Голова профбюро 

факультету – кандидат економічних наук, доцент 

Олена Василівна Ковальова.  

Навчально-методичне забезпечення роботи 

факультету здійснюють диспетчери Пивовар О.В. та Литовченко Т.В. 

Різними були роки становлення факультету, але крок за кроком 

він дорослішав, здобував досвід і робив усе, щоб стати одним з 

найкращих. Наш девіз: «Професійність викладачів факультету 

визначається успіхом студентів-випускників». 

Відомими вченими в галузі аграрної економіки стали 

випускники факультету обліку і фінансів: М.Ф. Огійчук – кандидат 

економічних наук, професор, завідувач кафедри бухгалтерського 

обліку і аудиту; О.В. Олійник – доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри фінансів; Т.І. Олійник – доктор економічних наук, 

професор; І.В. Кошкалда – доктор економічних наук, професор, 

завідувач кафедри землевпорядкування та кадастру; Д.В. Шиян – 

доктор економічних наук, професор; Т.В. Калашнікова – доктор 

економічних наук, професор. 

Випускники факультету працюють на посадах провідних 

спеціалістів обласних і районних департаментів агропромислового 

комплексу, банків; керівниками та головними спеціалістами 

сільськогосподарських підприємств України, Росії, Білорусі.  

На факультеті здійснюється плідна науково-дослідна робота. За 

останні роки викладачами й аспірантами захищено чотири 

докторських і 30 кандидатських дисертацій. 

 

Декан факультету 

обліку і фінансів, 

доцент О.В. Горох 
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Викладачі факультету є членами професійних та наукових 

об’єднань, зокрема Федерації бухгалтерів і аудиторів України. Доцент 

С.І. Василішин нещодавно став член-кореспондентом Академії 

економічних наук України.  

 

Посвячення в студенти факультету обліку і фінансів, 1 вересня 2018 р. 

Сьогодні до складу факультету обліку і фінансів входять чотири 

кафедри: бухгалтерського обліку і аудиту, яку очолює професор 

М.Ф.Огійчук; статистики і економічного аналізу – доцент В.В.Ярова; 

фінансів – професор О.В. Олійник; економічної теорії – професор 

Г.П. Пасемко. Підготовку майбутніх фахівців забезпечує 

висококваліфікований професорсько-викладацький колектив, який 

нараховує 32 особи, із яких докторів наук, професорів – 2;  

кандидатів наук, професорів – 7; кандидатів наук, доцентів – 22; 

кандидатів наук, старших викладачів – 1; старших викладачів – 1; 

асистентів  – 1. 

За всю історію існування факультетом підготовлено понад 

10000 фахівців. 
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Випуск магістрів факультету обліку і фінансів, 2018 р. 

 

 
Щорічний традиційний День випускника ХНАУ, 2019 р. 

 

Факультет пишається своїми випускниками, які продовжують 

навчання в аспірантурі, працюють за фахом на підприємствах різних 

організаційно-правових форм, в органах державного управління, у 

фінансово-кредитних установах України. 
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Захист дипломних робіт здобувачами спеціальності  «Облік і оподаткування», 2018 р. 

 

 
Захист дипломних робіт здобувачами спеціальності  «Фінанси, банківська справа 

та страхування», 2018 р. 

Діяльність факультету багатоаспектна, багатогранна. Основну 

увагу на всіх етапах його розвитку приділяють навчальній роботі, зміст 
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якої полягає у вдалому поєднанні практичної і теоретичної підготовки з 

гуманітарних, фундаментальних, професійних дисциплін. 

На факультеті активно впроваджують новітні технології навчання. 

Зокрема, у навчальному процесі задіяно комп’ютерні класи та 

мультимедійне обладнання, що дозволяє підвищити якість надання 

освітніх послуг. 

Результати наукових досліджень викладачів обговорюються на 

конференціях, публікуються в наукових виданнях різного рівня. 

Публікації в міжнародних науково-метричних базах Scopus та Web of 

Science мають доценти С.І. Василішин, В.В. Посилаєв та О.С. Ментей. 

Наукову роботу на факультеті спрямовано на вирішення 

актуальних завдань, упровадження наукових розробок у навчальний 

процес та підготовку науково-педагогічних кадрів. Вона є ключовим 

засобом підвищення якості підготовки фахівців, розширення їх 

професійного світогляду, здатності самостійно вирішувати складні 

теоретичні та практичні завдання, безперервно самовдосконалюватися.  

Сертифікованим інститутом спеціалістів з управлінського обліку 

(CIMA) (Велика Британія) визнано якість навчальних програм для 

фінансових фахівців ХНАУ ім. В.В. Докучаєва й акредитовано 

навчальні програми підготовки фахівців з обліку та оподаткування. 

 

Професор М.Ф. Огійчук, доценти І.В. Горковенко та С.І. Василішин, м. Київ, 2018 р. 

Важливою складовою діяльності викладачів факультету 

є методична робота. Проведення конкурсів на кращий підручник, 
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навчальний посібник, кращу методичну розробку сприяє підвищенню 

ефективності організації методичної роботи на факультеті.  

Уже традиційним є проведення кафедрами факультету 

конференцій, семінарів, круглих столів, агродебатів, квестів, тренінгів.  

 

 

 

Міжнародна науково-практична конференція, листопад 2017 р. 

 
Квест «Пошуки скарбів науки», 2018 р. 
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Кафедра бухгалтерського обліку і аудиту співпрацює з газетою 

«Все про бухгалтерський облік» щодо обговоренні актуальних питань  

бухгалтерського обліку, зокрема податкової знижки на навчання. 

 

Зустріч викладачів і студентів з представниками газети «Все про бухгалтерський облік» 

 

Викладачі факультету інтегруються в глобальний освітній 

простір, проходячи стажування за кордоном, опановуючи інноваційні 

методи і технології у вищій освіті.  

  
Викладачі факультету на стажуванні (В.С. Міщенко, О.Ю. Скоромна, В.В. Посилаєв) 
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Велику популярність у студентів факультету здобули виїзні 

заняття на виробничі підприємства, у банки, відділення Державного 

казначейства і, навіть, до Верховної Ради України. Це дає змогу 

розширити горизонти своєї майбутньої професії та переконатися в 

правильності її вибору. 

 
Професор Г.П. Пасемко зі студентами на виїзному занятті, м. Київ, 2018 р. 

Факультет бере активну участь у впровадженні програми 

фінансової грамотності шляхом проведенні, зустрічей із 

представниками банків, страхових компаній та інших фінансових 

інституцій. 

Наукова робота студентів – це підготовка наукових доповідей, 

рефератів, публікація статей у збірниках наукових праць, участь у 

всеукраїнських студентських олімпіадах і наукових студентських 

конференціях. 

Наші студенти є переможцями обласних і  всеукраїнських 

конкурсів наукових робіт, університетських та всеукраїнських олімпіад. 

Більше 80 % студентів факультету беруть активну участь у науковій 

роботі. На базі кафедр діють студентські наукові гуртки. Здобувачі 

факультету неодноразово ставали переможцями і призерами 

агродебатів, олімпіад, конкурсів наукових робіт.  
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Команда факультету «Агрофінанс», переможець університетських агродебатів, 2019 р. 

 
Якуніна А., призер олімпіади з фінансів 

 
Малиш Р., переможець всеукраїнських 

агродебатів, 2019 

 

Виховна робота, яку проводять на факультеті, забезпечує 

розвиток особистості студента, його самовдосконалення і 

самореалізацію на основі актуалізації духовно-моральних, 



152 

інтелектуальних та культурних цінностей, формування активної 

громадянської позиції. 

Важливе значення у формуванні всебічно розвиненої 

особистості має спортивне життя, тому студенти факультету обліку і 

фінансів уміло поєднують навчання та спорт: беруть участь і стають 

переможцями у спортивних  змаганнях з шахів, футболу, волейболу, 

баскетболу, легкої та  важкої атлетики. Протягом семи років 

факультет посідає призові місця в Спартакіаді серед факультетів 

ХНАУ ім. В.В. Докучаєва. 

 
Дреєва Анастасія – переможниця змагань з 

важкої атлетики 

 
Жіноча команда факультету з волейболу, 

переможець турніру першокурсників, 2019 

 
Переможці фестивалю першокурсників «Докучаєв ФЕСТ», 2017 р. 
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Студенти факультету обліку і фінансів є активними учасниками  

художної самодіяльності університету, таких заходів, як 

«Туристичний зліт ХНАУ», конкурс першокурсників «Докучаєв 

ФЕСТ», концерти «Студентська осінь» і «Студентська весна», 

конкурси «Міс ХНАУ» і «Містер ХНАУ», у святкуванні Масляної. 

У 2018 р. команда першокурсників факультету «Ботани» 

здобула перемогу на університетському туристичному зльоті. 

 
Команда факультету «Ботани» переможець туристичного зльоту університету, 2018 р. 

 

Святкування Масляної, 2019 р. 
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Конкурс «Майстер-шеф гуртожитку №1, 2018 р. 

 

Важливим напрямком виховної роботи є турбота про 

навколишнє середовище, яка проявляється через проведення Днів 

захисту довкілля, в яких приймають участь студенти і співробітники 

факультету. 
 

Додатковим стимулом 

до навчання на факультеті 

є можливість проходження 

практики на сільськогоспо-

дарських підприємствах 

Данії, Німеччини, 

Швейцарії, Великої 

Британії, Голландії, 

Польщі та інших країн, що 

дозволяє ознайомитися з 

передовими технологіями 

в аграрній сфері, 

управлінням фінансами та організації праці, а також отримати 

незабутні враження від перебування в інших країнах.  

 

 

 

 

 

 

 
День довкілля, 2018 р. 
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